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اعزام ۳۰۰ مبلغ؛ هرمزگان 
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نبض امید در غربالگری سلامت زنان هرمزگان

ماموگرافیماموگرافی در هرمزگان به  در هرمزگان به ۱۰۱۰دستگاه می رسددستگاه می رسد
۳۴۱ هزار زن بالای ۴۰ سال؛ نیاز هرمزگان به ۱۰ دستگاه ماموگرافی

گزارش اختصاصی // هرمزگان در سال‌های اخیر با یکی از جدی‌ترین چالش‌های 
حوزه سامت روبه‌رو بوده است؛ چالشی که تنها در کمبود تخت بیمارستانی، 
تجهیزات درمانی، مراکز تخصصی یا خدمات مراقبت‌های ویژه خلاصه نمی‌شود، 
بلکه در یکی از حساس‌ترین حوزه‌های سلامت عمومی، یعنی تشخیص زودهنگام 
سرطان سینه نیز خود را نشان داده است. بیماری‌ای که اگر در زمان مناسب 
شناسایی شود، قابل کنترل‌تر، کم‌هزینه‌تر و درمان‌پذیرتر است؛ اما اگر دیر 
تشخیص داده شود، می‌تواند خانواده‌ای را با رنجی طولانی، درمانی سنگین و 

آینده‌ای مبهم مواجه کند. 
در چنین شرایطی، موضوع تأمین و راه‌اندازی دستگاه‌های ماموگرافی در هرمزگان، صرفاً 
یک اقدام تجهیزاتی یا اداری نیست؛ بلکه به تعبیر مسئولان دانشگاه علوم پزشکی استان، 
یک ضرورت راهبردی و غیرقابل تعویق«برای صیانت از سلامت بانوان محسوب می‌شود. 
واقعیت تلخ این است که در استان‌هایی مانند هرمزگان، ضعف زیرساخت‌های غربالگری 
باعث شده بسیاری از بیماران زمانی به مراکز درمانی مراجعه کنند که بیماری از مرحله 
خاموش و قابل کنترل عبور کرده و با توده‌های علامت‌دار و پیشرفته‌تر خود را نشان داده 

است.

معاون بهداشتی دانشگاه علوم پزشکی هرمزگان تاکید کرد 

ضرورت رعایت موازین بهداشتی 
در مراسم عزاداری محرم و صفر 
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: د

س
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جهت ترویج فرهنگ مصرف بهینه آب صورت گرفت 

 امضای تفاهم‌نامه »همیار آب« 
میان آموزش‌وپرورش و آبفا 

اجرای طرح »همیار  تفاهم‌نامه   // گروه خبر 
آب« با هدف فرهنگ‌سازی مصرف صحیح 
منابع آبی در میان دانش‌آموزان و فرهنگیان، 
با حضور مدیرکل آموزش‌وپرورش استان 
هرمزگان و مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب 

استان به امضا رسید.
  به گزارش خبرنگار دریا ؛ در مراسمی با حضور 
مدیرکل آموزش‌وپرورش استان هرمزگان و مدیرکل 
شرکت آب و فاضلاب استان، تفاهم‌نامه اجرای طرح 
»همیار آب« با هدف توسعه فرهنگ صرفه‌جویی و 
مصرف بهینه آب در مدارس استان به امضا رسید.

مدیرکل آموزش‌وپرورش استان هرمزگان در این 
مراسم با قدردانی از همکاری‌های شرکت آبفا با 
اظهار کرد: آموزش‌وپرورش  آموزش‌وپرورش، 
به عنوان یک نهاد فرهنگ‌ساز و فراگیر، ظرفیت 
گسترده‌ای برای ترویج فرهنگ صحیح مصرف 
منابع در جامعه دارد و دستگاه‌های مختلف می‌توانند 
از این بستر برای پیشبرد مأموریت‌های فرهنگی 
خود بهره ببرند.وی با اشاره به تجربه‌های موفق 
در اجرای طرح‌هایی مانند همیار پلیس، سفیران 
سلامت و سفیران محیط‌زیست در مدارس افزود: 
اجرای طرح »همیار آب« نیز می‌تواند با بهره‌گیری 
از ظرفیت دانش‌آموزان و فرهنگیان، گامی مؤثر در 
نهادینه‌سازی فرهنگ صرفه‌جویی در مصرف آب 
باشد.مدیرکل آموزش‌وپرورش هرمزگان با تأکید 
بر اهمیت موضوع آب در شرایط اقلیمی کشور 
گفت: با توجه به محدودیت منابع آبی و شرایط 
کم‌آبی، لازم است در حوزه‌های فرهنگی، آموزشی 
و پرورشی توجه ویژه‌ای به آموزش مصرف 
بهینه آب داشته باشیم.وی ادامه داد: در قالب این 
تفاهم‌نامه، برنامه‌هایی همچون حضور کارشناسان 
آبفا در مدارس، تولید محتوای آموزشی در شبکه 
شاد، برگزاری همایش‌های دانش‌آموزی و اجرای 
برنامه‌های فرهنگی در مدارس استان دنبال خواهد 
شد.وی همچنین با اشاره به جمعیت قابل توجه 
دانش‌آموزان دوره ابتدایی در استان تصریح کرد: 

بیش از نیمی از دانش‌آموزان هرمزگان در دوره 
ابتدایی تحصیل می‌کنند و این مقطع بهترین زمان 
برای نهادینه‌سازی فرهنگ مصرف صحیح آب 
است؛ چرا که دانش‌آموزان در این سنین پیام‌های 
آموزشی را به خوبی دریافت و حتی به خانواده‌ها 
منتقل می‌کنند.مدیرکل شرکت آب و فاضلاب استان 
هرمزگان نیز در این مراسم با اشاره به شرایط خاص 
منابع آبی کشور و استان گفت: ایران جزو کشورهای 
گرم و خشک جهان است و میانگین بارندگی آن 
کمتر از میانگین جهانی است؛ در هرمزگان نیز 
میزان بارش حتی از میانگین کشوری پایین‌تر بوده 
و استان با چالش جدی تأمین آب روبه‌روست.

وی افزود: در سال‌های اخیر بخشی از منابع آبی 
استان به دلیل خشکسالی و برداشت‌های مداوم با 
کاهش شدید یا شوری مواجه شده و برای تأمین 
آب شرب ناگزیر به استفاده از روش‌هایی مانند 
انتقال آب از مسافت‌های طولانی و شیرین‌سازی 
آب دریا هستیم که هزینه‌های بسیار بالایی دارد.
مدیرعامل آبفا هرمزگان با بیان اینکه حدود ۳۵ 
درصد آب شرب استان از طریق آب‌شیرین‌کن‌ها 
تأمین می‌شود، تأکید کرد: با توجه به هزینه‌های 
بالای تأمین آب، مدیریت مصرف و اصلاح الگوی 
استفاده از آب بیش از گذشته ضروری است.وی 
نقش آموزش‌وپرورش در فرهنگ‌سازی را بسیار 
مهم دانست و گفت: دانش‌آموزان، به‌ویژه در 
دوره‌های پیش‌دبستانی و ابتدایی، بهترین مخاطبان 
برای آموزش فرهنگ مصرف صحیح آب هستند 
و می‌توانند این فرهنگ را به خانواده‌ها نیز منتقل 
کنند.وی همچنین بر گسترش برنامه‌های آموزشی، 
برگزاری همایش‌ها و استفاده از ظرفیت معلمان و 
مدارس برای ترویج فرهنگ مدیریت مصرف آب 
تأکید کرد.در پایان این مراسم، تفاهم‌نامه اجرای 
طرح »همیار آب« با هدف توسعه آموزش‌های 
فرهنگی و مشارکت دانش‌آموزان در حفظ منابع 
آبی میان اداره‌کل آموزش‌وپرورش استان هرمزگان 

و شرکت آب و فاضلاب استان به امضا رسید.

ادامه از تیتر یک//
  ۳۴۱ هزار زن بالای ۴۰ سال؛ نیاز استان به ۱۰ دستگاه 

ماموگرافی
دکتر شاهرخی، رئیس دانشگاه علوم پزشکی هرمزگان، با 
اشاره به جمعیت قابل توجه زنان بالای ۴۰ سال در استان، 
تأکید کرد که برنامه‌ریزی برای غربالگری سرطان سینه در 
هرمزگان باید بر اساس نیاز واقعی جمعیت انجام شود، نه بر 
مبنای حداقل‌های مقطعی.وی گفت:  »با توجه به اینکه در 
استان بیش از ۳۴۰ هزار خانم بالای ۴۰ سال حضور دارند، 
ما برای اجرای برنامه‌های غربالگری دو تا سه ساله، به ۱۰ 
دستگاه ماموگرافی نیاز داریم. در حال حاضر پنج دستگاه 
نصب شده و هدف ما عملیاتی کردن تمام ۱۰ دستگاه تا 
پایان سال جاری است.«رئیس دانشگاه علوم پزشکی 
هرمزگان همچنین با اشاره به برآوردهای کارشناسی افزود: 
»بر اساس استانداردها، به ازای هر ۱۵ هزار خانم بالای ۴۰ 
سال، یک دستگاه ماموگرافی مورد نیاز است. در هرمزگان 
حدود ۳۴۱ هزار خانم بالای ۴۰ سال داریم و اگر بخواهیم 
غربالگری سرطان سینه را به‌صورت سالانه یا هر دو تا سه 
سال یک‌بار انجام دهیم، تقریباً به ۱۰ دستگاه ماموگرافی 
نیاز داریم.«این اظهارات، تصویری روشن از فاصله میان 
نیاز استان و زیرساخت موجود ارائه می‌دهد. پنج دستگاه 
تأمین‌شده اگرچه گامی مهم و قابل توجه است، اما تا رسیدن 
به پوشش مطلوب، مسیر همچنان ادامه دارد. به‌ویژه در 
شرق استان که برخی مناطق تاکنون از دسترسی مناسب به 
خدمات ماموگرافی محروم بوده‌اند، راه‌اندازی این تجهیزات 
می‌تواند برای زنان بسیاری به معنای دسترسی به تشخیص 

زودتر و درمان مؤثرتر باشد.
  سرطان سینه؛ بیماری‌ای شایع، اما قابل مهار با 

تشخیص زودهنگام
  سرطان سینه، بر اساس آمارهای جهانی، شایع‌ترین سرطان 
در میان زنان است. اهمیت این بیماری نه فقط به دلیل فراوانی 
آن، بلکه به دلیل تأثیر مستقیم آن بر کیفیت زندگی زنان، بنیان 
خانواده و هزینه‌های نظام سلامت است.دکتر شاهرخی در 
این‌باره گفت:  »در دنیا از هر هشت زن، یک نفر در طول 
زندگی به سرطان سینه مبتلا می‌شود. در کشور نیز سال 
گذشته حدود ۲۰ هزار مورد ابتلا به سرطان سینه ثبت 
شده است؛ یعنی تقریباً هر ۲۰ دقیقه یک نفر.«این آمارها 
هشداردهنده‌اند، اما پیام پنهان آن‌ها روشن است: سرطان 
سینه اگر زود تشخیص داده شود، می‌تواند مسیر درمانی 

بسیار امیدوارکننده‌تری داشته باشد. در بسیاری از کشورها، 
برنامه‌های منظم غربالگری توانسته‌اند میزان مرگ‌ومیر ناشی 
از این بیماری را کاهش دهند. اما در مناطقی که غربالگری 
ضعیف، پراکنده یا دیرهنگام است، بیماری اغلب زمانی 
شناسایی می‌شود که درمان دشوارتر و پیچیده‌تر شده است.

* ۳۲۰ مورد جدید در هرمزگان؛ نگرانی اصلی، زمان 
تشخیص است

  به گفته رئیس دانشگاه علوم پزشکی هرمزگان، در سال 
گذشته حدود ۳۲۰ مورد جدید ابتلا به سرطان سینه در 
استان شناسایی شده است. این عدد به‌خودی‌خود قابل تأمل 
است، اما نکته نگران‌کننده‌تر، مرحله‌ای است که بیماران در 
آن مراجعه می‌کنند.دکتر شاهرخی با صراحت به این مسئله 
اشاره کرد و گفت:  »در سال گذشته حدود ۳۲۰ مورد جدید 
مبتلا به سرطان سینه در استان شناسایی شده است. ضعف 
در سیستم غربالگری باعث شده بیماران عمدتاً در مراحل 
پیشرفته و با توده‌های علامت‌دار مراجعه کنند. ما می‌خواهیم 
با اجرای طرح غربالگری غیرفوری و با کیفیت، این روند را 
تغییر دهیم.«این سخنان، نقطه مرکزی مسئله را نشان می‌دهد. 
چالش اصلی فقط تعداد مبتلایان نیست؛ بلکه دیر رسیدن 
بیمار به نقطه تشخیص است. وقتی بیماری در مرحله پیشرفته 
شناسایی می‌شود، درمان پیچیده‌تر، هزینه‌ها سنگین‌تر، فشار 
روانی بر بیمار و خانواده بیشتر و احتمال موفقیت درمان کمتر 
می‌شود.در مقابل، غربالگری منظم می‌تواند بیماری را پیش 
از آشکار شدن علائم جدی شناسایی کند؛ همان زمانی که 

مداخله پزشکی بیشترین اثر را دارد.
  ماموگرافی؛ از تجهیزات پزشکی تا عدالت در سلامت

  ماموگرافی، در ظاهر یک دستگاه تصویربرداری پزشکی 
است؛ اما در عمل، بخشی از زنجیره عدالت در سلامت به 
شمار می‌آید. وقتی بانویی در یک منطقه دورافتاده برای 
انجام یک آزمایش تشخیصی مجبور باشد مسافت طولانی 
طی کند، هزینه سفر بپردازد، نوبت طولانی بگیرد یا اساساً 
از ضرورت غربالگری آگاه نباشد، یعنی نظام سلامت در 
نقطه‌ای دچار کاستی است.از همین منظر، توسعه شبکه 
ماموگرافی در هرمزگان باید فراتر از نصب چند دستگاه 
دیده شود. این برنامه زمانی موفق خواهد بود که همراه با 
آموزش عمومی، اطلاع‌رسانی دقیق، دعوت هدفمند بانوان 
واجد شرایط، ارجاع منظم، ثبت داده‌ها، پیگیری موارد 
مشکوک و فراهم‌کردن مسیر درمان باشد. دکتر شاهرخی 
نیز با تأکید بر همین نگاه، ماموگرافی را بخشی از یک برنامه 
گسترده‌تر برای ارتقای سلامت زنان استان دانست و تصریح 
کرد:  »غربالگری سرطان سینه در میان بانوان استان یک 
ضرورت راهبردی و غیرقابل تعویق است و دانشگاه علوم 
پزشکی با همکاری رسانه‌ها و دستگاه‌های مرتبط تلاش 
خواهد کرد این برنامه را به صورت گسترده اجرا کند.«بر 
اساس اعلام رئیس دانشگاه علوم پزشکی هرمزگان، تاکنون 
پنج دستگاه ماموگرافی برای استان تأمین و وارد چرخه 
آماده‌سازی شده است و تلاش می‌شود تا پایان سال، نصب 

و بهره‌برداری از این تجهیزات عملیاتی شود.وی در این‌باره 
گفت: »هدف‌گذاری ما نصب و راه‌اندازی ۱۰ دستگاه 
ماموگرافی در استان است که تاکنون پنج دستگاه آن تأمین و 
وارد استان شده و امیدواریم تا پایان سال عملیاتی شود.«این 
هدف‌گذاری اگر به‌درستی اجرا شود، می‌تواند نقطه عطفی در 
حوزه سلامت زنان هرمزگان باشد. البته تجربه نظام سلامت 
نشان داده است که تأمین دستگاه، تنها آغاز راه است. نیروی 
انسانی آموزش‌دیده، نگهداری تجهیزات، تأمین قطعات، 
کیفیت تصویربرداری، تفسیر تخصصی، نظام ارجاع و 
فرهنگ‌سازی عمومی، همگی حلقه‌هایی هستند که اگر یکی 

از آن‌ها ضعیف باشد، کل برنامه غربالگری آسیب می‌بیند.
  رسانه‌ها در خط مقدم آگاهی‌بخشی

یکی از بخش‌های مهم سخنان دکتر شاهرخی، تأکید بر 
نقش رسانه‌ها در آغاز برنامه غربالگری بود. وی اعلام کرد 
که پس از نهایی شدن مراحل نصب و راه‌اندازی دستگاه‌ها، 
اطلاع‌رسانی عمومی با همکاری خبرنگاران و شورای 
اطلاع‌رسانی استان انجام خواهد شد.رئیس دانشگاه 
علوم پزشکی هرمزگان گفت:  »به محض اینکه به مرحله 
نهایی برسیم، با کمک خبرنگاران و شورای اطلاع‌رسانی 
استان، اطلاع‌رسانی خواهیم کرد تا غربالگری سرطان 
سینه در استان آغاز شود.«این نکته اهمیت فراوانی دارد. 
در موضوع سرطان سینه، سکوت، ترس، شرم، ناآگاهی 
و مراجعه دیرهنگام، گاهی به اندازه کمبود تجهیزات 
خطرناک است. رسانه‌ها می‌توانند این دیوار خاموشی را 
بشکنند و به زبان ساده و قابل فهم برای مردم توضیح 
دهند که ماموگرافی نه نشانه بیماری، بلکه ابزار پیشگیری 

و اطمینان است.
  تشخیص زودهنگام؛ کاهش رنج بیمار و هزینه‌های 

نظام سلامت
  واقعیت این است که هر ماه تأخیر در تشخیص سرطان 
سینه، می‌تواند مسیر درمان را سخت‌تر کند. درمان بیماری 
در مراحل اولیه معمولاً ساده‌تر، کوتاه‌تر و کم‌هزینه‌تر 

است؛ اما در مراحل پیشرفته، بیمار ممکن است نیازمند 
جراحی‌های وسیع‌تر، شیمی‌درمانی، پرتودرمانی، داروهای 
گران‌قیمت و مراقبت‌های طولانی‌مدت باشد.بنابراین 
سرمایه‌گذاری در ماموگرافی، تنها هزینه‌کرد برای خرید 
دستگاه نیست؛ بلکه نوعی صرفه‌جویی هوشمندانه برای 
آینده نظام سامت است. دستگاهی که امروز نصب 
می‌شود، ممکن است فردا جان مادری را نجات دهد، 
خانواده‌ای را از فروپاشی روانی دور کند و هزینه‌های 

سنگین درمانی را کاهش دهد.
 هرمزگان در مسیر جبران عقب‌ماندگی تشخیصی

  هرمزگان، به دلیل گستردگی جغرافیایی، پراکندگی 
جمعیت، فاصله برخی مناطق از مراکز تخصصی و فشار 
بالای مراجعات درمانی، نیازمند برنامه‌ریزی دقیق‌تری در 
حوزه سلامت است. توسعه تجهیزات ماموگرافی می‌تواند 
بخشی از عقب‌ماندگی زیرساختی استان را در حوزه 

تشخیص سرطان سینه جبران کند. 
   ماموگرافی یعنی فرصت دوباره برای زندگی

  سرطان سینه، بیماری‌ای است که نامش برای بسیاری 
از زنان ترس‌آور است؛ اما حقیقت علمی این است که 
ترس، جای غربالگری را نمی‌گیرد. آنچه می‌تواند جان 
انسان‌ها را نجات دهد، آگاهی، مراجعه به‌موقع، دسترسی 
عادلانه به خدمات تشخیصی و پیگیری منظم است.امروز 
هرمزگان در نقطه‌ای ایستاده که می‌تواند با راه‌اندازی 
شبکه منظم ماموگرافی، مسیر تشخیص سرطان سینه را 
از مراجعه دیرهنگام و پرخطر، به غربالگری زودهنگام و 
امیدبخش تغییر دهد.سخنان رئیس دانشگاه علوم پزشکی 
هرمزگان نشان می‌دهد که ضرورت موضوع برای مسئولان 
حوزه سلامت استان روشن شده است؛ اما جامعه، زنان و 
خانواده‌ها منتظر اجرای کامل این وعده‌اند.در نهایت باید 
گفت ماموگرافی فقط یک تصویر پزشکی نیست؛ تصویر 
آینده زنی است که می‌تواند زودتر درمان شود، سالم‌تر بماند 

و زندگی را با امید بیشتری ادامه دهد.
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ماجرای تغییرات لحظه آخری
 یادداشت تفاهم ایران و آمریکا چه بود؟

   گروه سیاسی // یک منبع نزدیک به تیم مذاکره 
کننده در گفت‌وگو با خبرگزاری فارس جزئیاتی از کم 
و کیف اقدامات درباره توافق با امریکا را تشریح کرد.

به گفته این منبع پس از آنکه روز شنبه کلیات یادداشت 
تفاهم در شورای عالی امنیت ملی تصویب شد، از صبح 
یکشنبه با ورود تیم قطری، برخی مسائل باقی‌مانده مورد 
بحث قرار گرفت. به نظر می‌رسید که این مسائل لاینحل 
بمانند تا اینکه حوالی ظهر، اسرائیل به منطقه »ضاحیه« 
حمله کرد و عماً از خطوط قرمزی که ایران تعیین 
کرده بود عبور نمود.در این لحظه، ایران آماده می‌شد 
که از چند جبهه، حملات گسترده‌ای را به سمت رژیم 
 صهیونیستی آغاز کند و مذاکره به سمت تعطیلی پیش 
می رفت. اما با ورود مجدد ترامپ و امتیازهایی که در 
ازای عدم حمله ایران به اسرائیل ارائه شد، تیم مذاکره 
کننده قانع شد که این توافق در راستای منافع کشور و 
منافع مردم لبنان است.مهم‌ترین تغییرات لحظه آخر 
 عبارت بودند از: برداشته شدن فوری محاصره دریایی

)به جای بازه ۳۰ روزه که قبلًا توافق شده بود(پایان 
جنگ و عملیات نظامی در همه جبهه ها و همه مناطق 
لبنان و ضرورت احترام به تمامیت ارضی این کشور نهایتاً 
این رایزنی‌ها تا ساعات پایانی شب یکشنبه ادامه داشت. 
در حالی که همه چیز برای حمله به اسرائیل آماده بود، 
با تمکین آمریکا در برابر خواسته‌های ایران، عملًا موانع 
امضای یادداشت تفاهم برداشته شد و قرار شد روز جمعه 

این یادداشت تفاهم امضا شود.

سیاسی

خبر

گروه سیاسی // بیانیه دبیرخانه شورای عالی 
امنیت ملی درباره توافق پایان جنگ میان ایران 

و آمریکا صادر شد.
    به گزارش همشهری آنلاین؛ در بیانیه دبیرخانه 

شورای عالی امنیت ملی درباره توافق پایان جنگ میان 
ایران و آمریکا آمده است:

بسم الله الرحمن الرحیم
 به اطلاع ملت شریف ایران می رساند:جمهوری اسلامی 
ایران در پرتو راهبری رهبر شهید خویش، تفوق خود 
در برابر دشمن امریکایی صهیونی را تکمیل کرده و 
 ذیل تدابیر رهبری عالی قدر نظام )حفظه الله تعالی(، 
حمایت های آحاد مردم و تلاش مجاهدانه رزمندگان 

اسام، به دنبال یک دوره مذاکرات دشوار و فشرده 
چند ماهه، و بر اساس مصوبه شورایعالی امنیت ملی، 
متن یادداشت تفاهم در خصوص مذاکرات پایان جنگ 
)مذاکرات اسلام آباد( را میان ایران و امریکا در شامگاه 
۲۴ خرداد ماه، نهایی کرد.بر اساس توافقات انجام شده، 
جنگ و عملیات نظامی در تمامی جبهه ها از جمله 
لبنان از امشب به صورت فوری و دائمی پایان یافته 
و به علاوه، محاصره دریایی علیه ایران بلافاصله و به 

طور کامل خاتمه می‌یابد.امضای این یادداشت تفاهم 
در روز جمعه ۲۹ خرداد به طور رسمی انجام خواهد 
شد.مذاکرات برای توافق نهایی، به پس از اجرای 
تعهدات طرف مقابل وفق یادداشت تفاهم موکول خواهد 
شد.جمهوری اسامی ایران از تلاش های جمهوری 

اسلامی پاکستان و دولت قطر قدردانی می کند.
والسلام علیکم و رحمت الله و برکاته
دبیرخانه شورای عالی امنیت ملی

بیانیه شورای عالی امنیت ملی
 درباره توافق پایان جنگ میان ایران و آمریکا

گروه سیاسی // نایب رئیس کمیسیون قضایی و حقوقی 
مجلس شورای اسامی تاکید کرد: باید افراد پشت‌پرده 
جریان‌های وحدت شکن را شناسایی کرده و به دستگاه 
قضایی معرفی شوند تا از ادامه این حرکت‌های مرموزانه، 
سالوسانه و مزورانه جلوگیری شود و کشور دچار بروز 
اختلافات بی‌جهت ناشی از اقدامات برخی افراد رند 

سیاسی نشود. 
   عثمان سالاری، نماینده مردم تربت جام و تایباد در مجلس شورای 
اسلامی در گفت‌وگو با ایسنا در پاسخ به این پرسش که فعالیت 
برخی صاحبان تریبون در تجمعات شبانه علیه مذاکرات بازی در 
زمین دشمن است یا خیر گفت: فرمایشات مقام معظم رهبری فصل 

الخطاب  و لازم الاجرا است. 
   رهبری تاکید داشتند که اختلافات غیرموجه و حتی موجه را 
به تنازع و تفرقه تبدیل نکنید؛ هرگونه اقدامی که وحدت و امنیت 
 ملی را خدشه‌دار کند، همسویی با اهداف دشمن تلقی می‌شود
 و دستگاه‌های مسئول باید با عوامل اصلی این اقدامات برخورد 

کنند.

*  دستگاه‌های امنیتی مراقب نفوذی‌ها باشند
    وی در ادامه اظهار کرد: متأسفانه در روزها و شب‌های اخیر شاهد 
هستیم که برخی از صاحبان تریبون در تجمعات شبانه، با اظهارات و 
شعارهایی که مطرح می‌کنند، علیه روند مذاکرات موضع‌گیری کرده 
و به نوعی در زمین دشمن بازی می‌کنند. این اقدامات به وحدت 
ملی آسیب می‌زند و عملًا در راستای اهداف دشمن قرار دارد.نایب 
رئیس کمیسیون قضایی و حقوقی مجلس شورای اسلامی با تاکید 
بر اینکه دستگاه‌های امنیتی باید مراقب نفوذی‌ها باشند، تصریح 
کرد: دستگاه‌های امنیتی و اطلاعاتی باید نسبت به افرادی که ممکن 
است در میان برخی نیروهای بعضا ساده‌اندیش نفوذ کرده و با ارائه 
اطلاعات نادرست، زمینه‌ساز تنش، اختلاف و تفرقه در جامعه را 

فراهم می‌کنند، هوشیار باشند.

*  نباید اجازه داد تا کشور دچار اختلافات ناشی از اقدامات 
افراد رند سیاسی شود

  این نماینده مجلس با تاکید بر اهمیت ورود دستگاه‌های امنیتی و 
معرفی این افراد به قوه قضاییه بیان کرد: باید افراد اصلی و پشت‌پرده 
این جریان‌ها را شناسایی کرده و به دستگاه قضایی معرفی کنند تا از 
ادامه این حرکت‌های مرموزانه، سالوسانه و مزورانه جلوگیری شود و 
کشور دچار بروز اختلافات بی‌جهت ناشی از اقدامات برخی افراد 

رند سیاسی نشود.
*  باید جلوی توسعه حرکت‌های مشکوک وحدت شکن گرفته 

شود
   نماینده مردم تربت جام در مجلس درباره تأثیر سکوت و انفعال 
صاحبان تریبون در برابر این اقلیت وحدت‌شکن گفت: هر کسی که 

بخواهد برخلاف منافع ملی و برخلاف رهنمودهای رهبر معظم انقلاب، 
مواضع لجوجانه اتخاذ کند، باید با اقدام جدی و مؤثر دستگاه‌های 
ذی‌ربط و ذی‌صلاح مواجه شود. نباید اجازه داده شود که این 
حرکت‌های مشکوک توسعه و گسترش پیدا کند. سکوت در قبال این 

رفتارها قابل توجیه نیست.
*  باید نیروهای اصلی این جریان‌ها شناسایی شوند

   وی در خصوص نقش دستگاه قضایی و نهادهای نظارتی در برخورد 
با اقلیت وحدت شکن گفت: دستگاه‌های اطلاعاتی، امنیتی و انتظامی 
باید گزارش‌های لازم را تهیه و مستندسازی کنند تا دستگاه قضایی 
بتواند برخورد قانونی انجام دهد. به گمان من، نیروهای اصلی این 
جریان‌ها باید شناسایی شوند تا دیگر کسی به خود جرأت ندهد مانع 
تحقق فرامین رهبری شود.سالاری در ادامه با اشاره به پیام حضور 
مردم در صحنه طی چند ماهه گذشته افزود: مردم ما در طول این ۱۰۰ 
روز پیام وحدت را به خارج از کشور منتتقل کرده‌اند. حرکت‌های این 
اقلیت وحدت شکن، جلوه وحدت ملی را مخدوش می‌کند. هر اقدامی 
که وحدت و امنیت ملی را خدشه‌دار کند، در واقع همسویی و هم‌جهتی 

با دشمن محسوب می‌شود و باید با آن برخورد صورت گیرد.

گروه سیاسی // سعید لیلاز تحلیلگر اقتصادی 
ضمن قدردانی از تلاش‌های دولت برای 
اقتصادی کشور در  مدیریت برجسته شرایط 
دوران جنگ و همچنین دستیابی به توافق 
موقت صلح با آمریکا، گفت: باید توجه داشته 
باشیم که این توافقی موقت است و تا زمانی که 
موازنه قدرت برقرار باشد، معتبر خواهد بود، 
نباید از فرصت دستیابی به توافق برای تخریب 

یکدیگر استفاده کنیم. 
    سعید لیلاز در نشست اعضای مجمع کارآفرینان 
ایران با »محمدجعفر قائم‌پناه« معاون اجرایی 
رئیس‌جمهور و سرپرست نهاد ریاست جمهوری 
ضمن قدردانی از تلاش‌های دولت برای مدیریت 
برجسته شرایط اقتصادی کشور در دوران جنگ و 
همچنین امضای یادداشت تفاهم میان ایران و آمریکا، 

گفت: بدیهی است که در این بخش، رزمندگان ما نیز 
از جایگاه والایی برخوردارند که غیرقابل انکار است، 
البته باید به این نکته نیز توجه داشته باشیم که این 
توافق موقت است و تا زمانی که موازنه قدرت برقرار 
باشد، معتبر خواهد بود نباید از فرصت دستیابی به 
توافق برای تخریب یکدیگر استفاده کنیم بلکه باید 
بدانیم به لحاظ سیاسی، سرمایه‌گذاری، مبارزه با فساد 

کارهای اساسی انجام دهیم.
   این فعال اصلاح‌طلب با پیش‌بینی کاهش نرخ نفت 
پس از دستیابی به توافق میان ایران و آمریکا به حدود 
۶۰ دلار، گفت: باید آگاه باشیم که در نهایت درآمد 
ما از فروش نفت به ۳۵ تا ۴۰ میلیارد دلار محدود 

خواهد شد و لذا خواهش من از دولتمردان این است 
که این درآمد را به عنوان یک درآمد ناپایدار ببینند و 

به اتلاف منابع روی نیاورند.
  لیلاز با اشاره به اینکه شرایط جنگی موجب شد 
که نرخ تورم ایران بالا و نرخ رشد اقتصادی ایران 
پایین باشد، تاکید کرد: نسبت تشکیل سرمایه به تولید 
ناخالص داخلی که زمانی بین ۳۵ تا ۴۰ درصد بود 

امروز به ۱۸ درصد رسیده است.
  این تحلیلگر اقتصادی در بخش دیگری از 
صحبت‌های خود بوروکراسی و فساد را ریشه 
مشکلات اقتصادی کشور دانست و تصریح کرد: 
بروکراسی اداری اجازه تشکیل سرمایه در ایران را 

نمی‌دهد، این در حالی است که رشد اقتصادی ۳۹ 
درصدی اقتصادی چین در سال ۲۰۱۲ میلادی 
حاصل افزایش بهره‌وری بوده است. استحضار دارید 
در برنامه چهارم، پنجم، ششم و هفتم توسعه ایران، 
رشد بهره‌وری یک‌سوم رشد اقتصادی دیده شده 
است، این در حالی است که رشد اقتصادی ما در سال 

باید از محل بهره‌وری تأمین شود.
  لیلاز در ادامه با بیان اینکه کشاورزی مظلوم‌ترین 
بخش اقتصادی ایران طی سال‌های گذشته بوده است، 
تاکید کرد: اگر چه اثر تحریم‌ها را انکار نمی‌کنیم و 
آگاه هستیم که تحریم‌ها حتما اثرگذار هستند و اثر 
آن در ایجاد تورم و افزایش پایه پولی کاملا نمایان 

است، اما اجازه ندهیم تمام مشکلات، فسادها و 
ناکارآمدی‌ها را پشت تحریم پنهان شود.وی در بخش 
دیگری از صحبت‌های خود با بیان اینکه در سال 
۲۰۰۰ میلادی حدود ۳۰ کشور جهان شریک اول 
تجاری‌شان چین بوده و این عدد اکنون به ۱۴۰ کشور 
رسیده است، خاطرنشان کرد: اگر گارد ضدچینی 
داریم باید آنرا پایین بیاوریم، اگر اثر تحریم‌ها را 
بیش از اندازه می‌دانید در تصورات خود تجدید نظر 
کنیم، ما نیاز به یک جراحی اقتصادی داریم که بسیار 
دردناک است.به گزارش ایرنا ؛ سعید لیلاز در پایان 
با اشاره به اینکه بدهی دولت به شبکه بانکی از سال 
۱۴۰۰ تا ۱۴۰۴ سه‌برابر و بدهی بانک‌های تجاری 
به بانک مرکزی ۱۱ برابر شده است، پیشنهاد کرد که 
برخورد جدی با بی‌انضباطی مالی بانک‌ها از همین 

امروز آغاز شود.

نایب رئیس کمیسیون حقوقی:   

با اقلیت وحدت‌شکن برخورد قضایی شود

 آگهی موضوع ماده 3قانون وماده 13 آیین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی وساختمانهای فاقد سند رسمی 
برابر آراء هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی وساختمانهای فاقد 
سند رسمی مستقر در واحد ثبتی رودان تصرفات مالکانه وبلامعارض متقاضیان محرز 
گردیده است لذا مشخصات متقاضیان واملاک مورد تقاضا به شرح زیر به منظور اطلاع 
عموم در دو نوبت به فاصله15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به 
صدور سند مالکیت متقاضیان اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی 
به مدت دو ماه اعتراض خود را به اداره ثبت اسناد واملاک محل تسلیم وپس از اخذ 
رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی 
تقدیم نمایندو گواهی تقدیم دادخواست را به اداره ثبت محل تحویل دهد در هر حال 

صدورسند مالکیت جدید مانع مراجعه متضرر به دادگاه نخواهد شد.
1-ناصر محمودی  فرزند حسین به شماره ملی 4699528708صادره ازرودان وشماره 
رای 140560323061000193  تحت پلاک 2021  فرعی از 1‏-اصلی در ششدانگ یک 
قطعه باغ  به مساحت 10‏/10750مترمربع ملکی متصالحین رودان قسمتی از باقیمانده 

پلاک 1 -اصلی واقع در روستای آبگرمان رودان هرمزگان حقوق ارتفاقی ندارد.
2- تاج محمد یحیی زاده  فرزند محمد به شماره ملی 4699802362صادره ازرودان 
وشماره رای 140560323061000372  تحت پاک 2022  فرعی از 1‏-اصلی در 
ششدانگ یک قطعه  زمین زراعی وباغی  به مساحت 92‏/4445مترمربع ملکی متصالحین 
رودان قسمتی از باقیمانده پلاک 1 -اصلی واقع در روستای برنطین رودان هرمزگان 
حقوق ارتفاقی دارد. حقوق ارتقاقی دارد با رعایت ماده 17 قانون ایمنی وراهها وراه آهن

3- حبیب اله قاری زاده  فرزند غلام به شماره ملی 4699246214صادره ازرودان وشماره 
رای 140560323061000373  تحت پلاک 2023  فرعی از 1‏-اصلی در ششدانگ یک 
قطعه  زمین زراعی وباغی  به مساحت 88‏/32658مترمربع ملکی متصالحین رودان 
قسمتی از باقیمانده پلاک 1 -اصلی واقع در روستای برنطین رودان هرمزگان حقوق 

ارتفاقی دارد. با رعایت ماده 17 قانون ایمنی راهها وراه اهن
4- حسین صادقی  فرزند رسان به شماره ملی 4699063470صادره ازرودان وشماره 
رای 140560323061000310  تحت پلاک 365 فرعی از 2‏-اصلی در ششدانگ یک 
قطعه باغ  به مساحت 59‏/37787مترمربع ملکی متصالحین رودان قسمتی از پلاک 
56فرعی از 2 -اصلی واقع در روستای وزیری رودان هرمزگان حقوق ارتفاقی ندارد. 
که پلاک 56فرعی از 2-اصلی بنام  خوبیار والیاس صادقی وموسی ومحمد بخشی زاده 

معرفی گردیده است .
5- محمدجعفری پور رودان فرزند  عبداله   به شماره ملی 4699831176صادره 
ازرودان  وشماره رای 140560323061000295  تحت پلاک 695 فرعی از 5-اصلی 
در ششدانگ یک قطعه  زمین باغی  به مساحت 2989/22متر مربع  ملکی متصالحین 
قسمتی از پلاک 5-اصلی رودان واقع در روستای سکل  رودان هرمزگان حقوق ارتفاقی 

ندارد..
6- لیلا انصاری خراجی فرزند  علی  به شماره ملی 4699369049صادره ازرودان  
وشماره رای 140560323061000251  تحت پلاک 5336فرعی از 7-اصلی در 
ششدانگ یک باب خانه   به مساحت 231/47متر مربع  ملکی متصالحین رودان  قسمتی 
از پلاک 507فرعی از 7-اصلی واقع در بند میر دهبارز  رودان هرمزگان حقوق ارتفاقی 
ندارد. که پلاک 507فرعی از 7-اصلی بنام محمدرضا وعبداله حقیقی معرفی گردیده 

است.
7- حسن یاد آور فرزند  مراد به شماره ملی 4690007853صادره ازرودان  وشماره رای 
140560323061000108  تحت پلاک 5337فرعی از 7-اصلی در ششدانگ یک باب 
خانه   به مساحت 180متر مربع  ملکی متصالحین رودان  قسمتی از باقیمانده 7-اصلی 

واقع در بالاشهردهبارز  رودان هرمزگان حقوق ارتفاقی ندارد.
8- موسی گواشیری دهبارزی فرزند  عباس  به شماره ملی 4699736599صادره 
ازرودان  وشماره رای 140560323061000380  تحت پلاک 5338فرعی از 7-اصلی 
در ششدانگ یک باب خانه   به مساحت 220/60متر مربع  ملکی متصالحین رودان 

قسمتی از پلاک 7-اصلی  واقع در محله سنگی  رودان هرمزگان حقوق ارتفاقی ندارد.

9- محمود ضیائی دهبارز فرزند  علیرضا به شماره ملی 4699073761صادره از رودان 
وشماره رای 140560323061000430  تحت پاک 12087 فرعی از 8‏-اصلی در 
ششدانگ یک قطعه  باغ  به مساحت 48‏/30150مترمربع قسمتی از پلاک 584فرعی از 
8-اصلی واقع در پشته معزاباد رودان هرمزگان حقوق ارتفاقی ندارد.  که پلاک 584فرعی 
از 8-اصلی بنام اقایان علیرضا ضیائی واحمد امیری رودان سند مالکیت صادر وتسلیم 

گردیده ومتقاضی مع الواسطه مورد تقاضا را از مالک رسمی خریداری نموده است 
10- ریحانه زاهدی فرزند  کورش به شماره ملی 3380829358صادره از بندرعباس 
وشماره رای 140560323061000267  تحت پاک 12088 فرعی از 8‏-اصلی در 
ششدانگ یک باب خانه  به مساحت 80‏/227مترمربع ملکی متصالحین رودان قسمتی 
از پلاک 1107فرعی از 8-اصلی واقع در بلوار نماز  رودان هرمزگان حقوق ارتفاقی 
ندارد. که پلاک 1107فرعی از 8-اصلی بنام  مستعلی حقیقی وعبدالله فرخ نژاد معرفی 

گردیده است .
11- رضا صابری فرزند  حسین به شماره ملی 4699054390صادره از رودان وشماره 
رای 140560323061000173  تحت پلاک 12089 فرعی از 8‏-اصلی در ششدانگ 
یک باب ساختمان  به مساحت 52‏/197مترمربع ملکی متصالحین رودان قسمتی از 
پلاک 550فرعی از 8-اصلی واقع در بالاشهر معزاباد خیابان بیمه ایران  رودان هرمزگان 
حقوق ارتفاقی ندارد. که پلاک 550فرعی از 8-اصلی بنام  ابراهیم میرزا نجفی معرفی 

گردیده است .
12- اعظم کریمی زارچی  فرزند  غلامرضا به شماره ملی 5519960607صادره از زارچ 
وشماره رای 140560323061000110  تحت پاک 12090 فرعی از 8‏-اصلی در 
ششدانگ یک باب ساختمان  به مساحت 40‏/83مترمربع ملکی متصالحین رودان قسمتی 
از پلاک 536فرعی از 8-اصلی واقع در بلوار شهدا رودان هرمزگان حقوق ارتفاقی ندارد. 
که پلاک 536فرعی از 8-اصلی بنام  حبیب اله  کریمی تفکیک وبرابر کمیسیون ماده 

12 پلاک مزبور به استثناء خانه احداثی غلام داوری موات تشخیص داده شده  است .
 13- حسین نجفی فرزند  محمد به شماره ملی 4699095501صادره از رودان وشماره 
رای 140560323061000351  تحت پلاک 12091 فرعی از 8‏-اصلی در ششدانگ 
یک باب خانه  به مساحت 40‏/161مترمربع ملکی متصالحین رودان قسمتی از پلاک 

1336فرعی از 8-اصلی واقع در پشته معزاباد  رودان هرمزگان حقوق ارتفاقی ندارد. 
14- محمد روان سالاری فرزند  علی به شماره ملی 4723290370صادره از امارات 
متحده عربی  وشماره رای 140560323061000241  تحت پلاک 12092 فرعی 
از 8‏-اصلی در ششدانگ یک قطعه زمین زراعی  به مساحت 25‏/931مترمربع ملکی 
متصالحین رودان قسمتی از پلاک 612فرعی از 8-اصلی واقع در خیابان شهید سقائی  
رودان هرمزگان حقوق ارتفاقی دارد. با حق عبور از پلاکهای مجاور طبق معمول محل. 

وپلاک 612فرعی از 8-اصلی بنام عباس برقی معرفی گردیده است . 
15-کامیار معتمدی فرزند عبدالمهدی به شماره ملی 4699065848صادره ازرودان 
وشماره رای 140560323061000348  تحت پلاک 251فرعی از 11-اصلی در  
ششدانگ یک قطعه زمین زراعی  به مساحت 23499/71مترمربع ملکی متصالحین 
رودان قسمتی از  پلاک 11-اصلی واقع در روستای  کهنشوئیه رودان هرمزگان حقوق 
ارتفاقی دارد . با حق عبور راه خاکی از ضلع غربی از شمال به جنوب وبالعکس وعبور 

جوی آب از ضلع شمال.
16- کامیار معتمدی فرزند عبدالمهدی به شماره ملی 4699065848صادره ازرودان 
وشماره رای 140560323061000349  تحت پلاک 252فرعی از 11-اصلی در  
ششدانگ یک قطعه زمین زراعی باغی  به مساحت 18663/42مترمربع ملکی متصالحین 
رودان قسمتی از  پلاک 11-اصلی واقع در روستای  کهنشوئیه رودان هرمزگان حقوق 

ارتفاقی دارد . با حق عبور جدول آب از شمال به جنوب.
17- رامین راست رو فرزند عباس به شماره ملی 4690108552صادره ازرودان وشماره 
رای 140560323061000200  تحت پلاک 211فرعی از 12-اصلی در  ششدانگ یک 
قطعه باغ به مساحت 6226/87مترمربع ملکی متصالحین رودان قسمتی از باقیمانده پلاک 

12-اصلی واقع در روستای گشوئیه رودان هرمزگان حقوق ارتفاقی ندارد .
18- مهرانگیز سالاری فرزند یوسف به شماره ملی 4699926835صادره ازرودان 
وشماره رای 140560323061000294  تحت پلاک 838فرعی از 13-اصلی در  
ششدانگ یک قطعه زمین  زراعی وباغی  به مساحت 1751/27مترمربع ملکی متصالحین 
رودان قسمتی از باقیمانده پلاک 13-اصلی واقع در روستای سرجوئیه رودان هرمزگان 

حقوق ارتفاقی ندارد .
19-مطهرسالاری فرزند حاتم به شماره ملی 4690164843صادره ازرودان وشماره رای 
140560323061000370  تحت پلاک 839فرعی از 13-اصلی در  ششدانگ یک قطعه 
زمین زراعی  به مساحت 3639/91مترمربع ملکی متصالحین رودان قسمتی از باقیمانده 

پلاک 13-اصلی واقع در روستای سرجوئیه رودان هرمزگان حقوق ارتفاقی ندارد
20- جواد فولادی زاده خراجی فرزند حسین به شماره ملی 4699863035صادره 
ازرودان وشماره رای 140560323061000379  تحت پلاک 1987فرعی از 14-اصلی 
در  ششدانگ یک قطعه باغ مرکبات ونخیلات  به مساحت 1069/46مترمربع ملکی 
متصالحین رودان قسمتی از باقیمانده پلاک 14-اصلی واقع در روستای خراجی رودان 

هرمزگان حقوق ارتفاقی ندارد.
21-حاتم افراه فرزند عباس به شماره ملی 4699648371صادره ازرودان وشماره رای 
140560323061000250  تحت پلاک 3418فرعی از 17-اصلی در سه دانگ مشاع 
از  ششدانگ یک قطعه نخیلات به مساحت 1175/39مترمربع ملکی متصالحین رودان 
قسمتی از  پلاک 17-اصلی واقع در رودخانه روستای سرزه علیا رودان هرمزگان حقوق 
ارتفاقی دارد مقدار 505متر مربع بعنوان حریم  پیشگفته حقوق ارتفاقی وزارت نیرو 

منظور میگردد 
22- ایرج وطن خواه فرزند بهرام به شماره ملی 4699481371صادره ازرودان وشماره 
رای 140560323061000432  تحت پلاک 3816فرعی از 17-اصلی در  ششدانگ 
یک قطعه نخیلات  به مساحت 4158/95مترمربع ملکی متصالحین رودان قسمتی از  
پلاک 17-اصلی واقع در رودخانه روستای چیل بنان رودان هرمزگان حقوق ارتفاقی  

ندارد
23- جلال وطن خواه فرزند بهرام به شماره ملی 3390218025صادره ازبندرعباس 
وشماره رای 140560323061000431  تحت پاک 3817فرعی از 17-اصلی در  
ششدانگ یک قطعه نخیلات  به مساحت 4827/14مترمربع ملکی متصالحین رودان 
قسمتی از  پلاک 17-اصلی واقع در رودخانه روستای چیل بنان رودان هرمزگان حقوق 

ارتفاقی ندارد 
24-احمد حیدری فرزند عیسی به شماره ملی 4699621325صادره ازرودان وشماره 
رای 140560323061000371  تحت پلاک 3827فرعی از 17-اصلی در  ششدانگ 
یک قطعه نخیلات  به مساحت 2169/03مترمربع ملکی متصالحین رودان قسمتی از  
پلاک 17-اصلی واقع در رودخانه روستای ماشنگی رودان هرمزگان حقوق ارتفاقی دارد  

با رعایت ماده 17 قانون ایمنی راهها وراه آهن
25-طیبه سالاری فرزند موسی به شماره ملی 4690224137صادره از رودان وشماره 
رای 140560323061000201  تحت پلاک 3820فرعی از 17-اصلی در  ششدانگ 
یک قطعه زمین زراعی وباغی به مساحت 3531/78مترمربع ملکی متصالحین رودان 
قسمتی از  پلاک 17-اصلی واقع در رودخانه روستای عباس آباد رودان هرمزگان حقوق 

ارتفاقی دارد با حق عبور راه خاکی از مورد ثبت 
26-محمد پوری زاده فرزند رضا به شماره ملی 4699699774صادره از رودان وشماره 
رای 140560323061000249  تحت پلاک 3821فرعی از 17-اصلی در  ششدانگ 
یک قطعه زمین زراعی وباغی به مساحت 2990/93مترمربع ملکی متصالحین رودان 
قسمتی از  پلاک 17-اصلی واقع در رودخانه روستای پشتو رودان هرمزگان حقوق 

ارتفاقی ندارد .
27-غلامرضا انباز فرزند حاجی به شماره ملی 4699849441صادره از رودان وشماره 
رای 140560323061000498  تحت پلاک 3822فرعی از 17-اصلی در  ششدانگ 

یک باب کارگاه  به مساحت 3623/91مترمربع ملکی 
متصالحین رودان قسمتی از  پلاک 17-اصلی واقع در 
رودخانه روستای ماشنگی  چیل بنان رودان هرمزگان 

حقوق ارتفاقی ندارد 
28-حامد بهرامشاهی فرزند محمد به شماره ملی 
رای  بندرعباس وشماره  از  3380096490صادره 
140560323061000381  تحت پاک 3823فرعی 
از 17-اصلی در  ششدانگ یک قطعه باغ  به مساحت 

4307/30مترمربع ملکی متصالحین رودان قسمتی از  پلاک 17-اصلی واقع در رودخانه 
روستای خودروگان  رودان هرمزگان حقوق ارتفاقی ندارد

29-نادر اپرخیده فرزند داداله به شماره ملی 3380215384صادره از بندرعباس وشماره 
رای 140560323061000265  تحت پلاک 3828فرعی از 17-اصلی در  ششدانگ 
یک قطعه مرکبات ونخیلات  به مساحت 18740/48مترمربع ملکی متصالحین رودان 
قسمتی از  پلاک 17-اصلی واقع در رودخانه روستای رزوئیه رودان هرمزگان حقوق 

ارتفاقی ندارد
30-طالب تاجیکی فرزند عباس به شماره ملی 3160724239صادره از کهنوج  وشماره 
رای 140560323061000207  تحت پلاک 845فرعی از 18-اصلی در  ششدانگ یک 
قطعه زمین زراعی  به مساحت 10793/58مترمربع ملکی متصالحین رودان قسمتی از  
پلاک 18-اصلی واقع در رودخانه روستای بارانی رودان هرمزگان حقوق ارتفاقی دارد 
مقدار 488/17 متر مربع بعنوان حریم رودخانه حقوق ارتفاقی وزارت نیرو منظور میگردد 
31-اسحاق تاجیک فرزند رضا به شماره ملی 3160717003صادره از کهنوج  وشماره 
رای 140560323061000363  تحت پلاک 846فرعی از 18-اصلی در  ششدانگ یک 
قطعه نخیلات  به مساحت 1665/84مترمربع ملکی متصالحین رودان قسمتی از  پلاک 
18-اصلی واقع در رودخانه روستای باغشاه رودان هرمزگان حقوق ارتفاقی دارد با 

رعایت ماده 17 قانون ایمنی راهها وراه وآهن
32-اسحاق تاجیک فرزند رضا به شماره ملی 3160717003صادره از کهنوج  وشماره 
رای 140560323061000363  تحت پلاک 847فرعی از 18-اصلی در  ششدانگ یک 
قطعه نخیلات  به مساحت 3111/74مترمربع ملکی متصالحین رودان قسمتی از  پلاک 
18-اصلی واقع در رودخانه روستای باغشاه رودان هرمزگان حقوق ارتفاقی دارد با 

رعایت ماده 17 قانون ایمنی راهها وراه وآهن
33-اسحاق تاجیک فرزند رضا به شماره ملی 3160717003صادره از کهنوج  وشماره 
رای 140560323061000363  تحت پلاک 848فرعی از 18-اصلی در  ششدانگ 
یک قطعه باغ مرکبات و نخیلات  به مساحت 838/30مترمربع ملکی متصالحین رودان 
قسمتی از  پلاک 18-اصلی واقع در رودخانه روستای باغشاه رودان هرمزگان حقوق 

ارتفاقی ندارد 
34-اسحاق تاجیک فرزند رضا به شماره ملی 3160717003صادره از کهنوج  وشماره 
رای 140560323061000363  تحت پلاک 849فرعی از 18-اصلی در  ششدانگ یک 
قطعه باغ مرکبات و نخیلات  به مساحت 5887/66مترمربع ملکی متصالحین رودان 
قسمتی از  پلاک 18-اصلی واقع در رودخانه روستای باغشاه رودان هرمزگان حقوق 

ارتفاقی ندارد 
35-فاطمه زارعی منوجان فرزند علی به شماره ملی 6089609544صادره از 
کهنوج  وشماره رای 140560323061000382  تحت پلاک 20فرعی از 21-اصلی 
در  ششدانگ یک قطعه زمین زراعی وباغی  به مساحت 17003/12مترمربع ملکی 
متصالحین رودان قسمتی از  پلاک 21-اصلی واقع در جغین ناصر اباد رودان هرمزگان 

حقوق ارتفاقی ندارد   12م/الف
تاريخ انتشار نوبت اول: 1405/03/10- تاريخ انتشارنوبت دوم: 03/26 /1405    

ابوالحسن دستوری - رئیس اداره ثبت اسناد رودان

قوه قضائیه 
سازمان ثبت اسناد و املاک کشور 

اداره کل ثبت اسناد و املاک هرمزگان

فرصت توافق را با تخریب یکدیگر از بین نبریمفرصت توافق را با تخریب یکدیگر از بین نبریم
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مدیرکل ارشاد هرمزگان تاکید کرد 

لزوم تقویت تعامل رسانه‌ها و روابط‌عمومی‌ها 

 گروه خبر // مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی هرمزگان گفت: 
گسترش تعامل و گفت‌وگوی میان این رسانه ها و روابط عمومی ها 
می‌تواند به تقویت امیدآفرینی، ارتقای ارتباطات و افزایش اثربخشی 
فعالیت‌های اطلاع‌رسانی در جامعه منجر شود. فرخنده جلالی در 
نشست هم‌اندیشی رسانه و روابط عمومی های هرمزگان با تأکید 
بر نقش راهبردی رسانه‌ها و روابط عمومی‌ها در اطلاع‌رسانی 
افزود: رسانه‌ها و روابط عمومی‌ها در سال‌های اخیر در خط مقدم 
جهاد تبیین و اطلاع‌رسانی قرار داشته‌اند و نقش مهمی در انعکاس 
واقعیت‌ها، حفظ انسجام اجتماعی و آگاهی‌بخشی داشته اند.

وی با اشاره به اهمیت ثبت و مستندسازی رویدادها، تصریح کرد: 
تجربه‌نگاری و ثبت جزئیات رخدادهای مهم، به‌ویژه حوادث و 
رویدادهای اثرگذار، می‌تواند به‌عنوان یک سرمایه ارزشمند تاریخی و 
حرفه‌ای برای نسل‌های آینده و فعالان این حوزه باقی بماند.مدیرکل 
فرهنگ و ارشاد اسلامی هرمزگان همچنین با قدردانی از تلاش‌های 
اصحاب رسانه، هنرمندان و فعالان روابط عمومی استان افزود: در 
دنیای امروز که ارتباطات در بسترهای دیجیتال گسترش یافته است، 
گفت‌وگوی دوسویه و تعامل مستمر با مخاطبان از ضرورت‌های 
فعالیت حرفه‌ای رسانه‌ها و روابط عمومی‌ها به شمار می‌رود.جلالی 
همچنین بر ضرورت توسعه ارتباط میان رسانه‌ها و روابط عمومی‌ها 
تأکید کرد و گفت: هرچه این تعامل و گفت‌وگو گسترده‌تر و هدفمندتر 
باشد، تحقق اهداف اطلاع‌رسانی و منافع عمومی نیز با کیفیت بیشتری 
دنبال خواهد شد.به گزارش ایرنا، وی با اشاره به همکاری دانشگاه 
هرمزگان در برگزاری این نشست، افزود: حضور دانشگاهیان و 
بهره‌گیری از ظرفیت‌های علمی و پژوهشی می‌تواند به ارتقای کیفی 

فعالیت‌های رسانه‌ای و روابط عمومی در استان کمک شایانی کند.

پرداخت ۱۲۱ فقره تسهیلات نوسازی مسکن روستایی در هرمزگان
گروه خبر //  مدیرکل بنیاد مسکن انقلاب اسلامی هرمزگان 
گفت: امسال ۱۲۱ فقره تسهیلات ۵۰۰ میلیون تومانی طرح 
ویژه بهسازی و نوسازی مسکن روستایی در این استان به 

متقاضیان واجد شرایط پرداخت شده است. 
حامد ذاکری با اشاره به اهمیت پرداخت این تسهیلات در نوسازی 
مناطق روستایی افزود: این تسهیلات با کارمزد پنج درصد و 
بازپرداخت ۲۰ ساله به متقاضیان واجد شرایط اعطا می‌شود.ذاکری 
اظهار کرد: در راستای اجرای طرح ویژه بهسازی و نوسازی مسکن 
روستایی، روند تشکیل پرونده و بررسی درخواست سایر متقاضیان 
نیز همچنان ادامه دارد.وی با اشاره به سیاست‌های حمایتی 
دولت در حوزه مسکن روستایی افزود: این تسهیلات با هدف 
مقاوم‌سازی و نوسازی واحدهای مسکونی روستایی پرداخت 
می‌شود و نقش مؤثری در ارتقای کیفیت زندگی روستاییان، 

افزایش ایمنی سکونتگاه‌ها و کاهش خسارت‌های ناشی از 
حوادث طبیعی دارد.مدیرکل بنیاد مسکن انقلاب اسلامی هرمزگان 
ادامه داد: براساس دستورالعمل ابلاغی، علاوه بر ساکنان روستاها، 
خانوارهای دهک‌های درآمدی اول تا چهارم ساکن در شهرهای 
بالای ۲۵ هزار نفر جمعیت نیز می‌توانند از این تسهیلات بهره‌مند 
شوند.ذاکری، همچنین از تداوم حمایت‌های بنیاد مسکن از اقشار 
کم‌برخوردار خبر داد و خاطرنشان کرد: به منظور تسهیل ساخت و 
نوسازی واحدهای مسکونی برای خانوارهای نیازمند، کمک‌های 
بلاعوض نیز از محل حساب ۱۰۰ حضرت امام خمینی)ره( به 
متقاضیان واجد شرایط پرداخت می‌شود.به گزارش ایرنا، وی ابراز 
امیدواری کرد با استمرار پرداخت این تسهیلات و حمایت‌های 
تکمیلی، روند مقاوم‌سازی و بهسازی واحدهای مسکونی روستایی 

در هرمزگان شتاب بیشتری بگیرد.

واقع‌گرایی در کارزار سلامت هرمزگان

   در جغرافیای اداری و مدیریتی کشور، حوزه بهداشت و درمان همواره 
پاشنه آشیل مدیرانی بوده که میان آرمان‌های بزرگ و واقعیت‌های تلخ 
بودجه‌ای معلق مانده‌اند. استان مرزی و استراتژیک هرمزگان سال‌هاست 
از این شکاف رنج می‌برد؛ استانی ثروتمند با صنایع غول‌پیکر، اما محروم 
از اولیه‌ترین زیرساخت‌های تخصصی درمان. با این حال، تحولات دو 
سال اخیر نشان داد که فرار از بن‌بست‌های فرساینده در این خطه، نه 
با معجزه و شعار، بلکه با چفت شدن درست چرخ‌دنده‌های قدرت 
محلی و واقع‌گرایی مدیریتی ممکن است. انتصاب دکتر شاهرخی به 
عنوان رئیس دانشگاه علوم پزشکی هرمزگان توسط نماینده عالی دولت 
در استان، سرآغاز فصلی بود که می‌توان آن را »دوران بازیابی اقتدار 
درمانی استان« نامید.واقعیت این است که در ساختارهای سنتی، روابط 
عمومی دستگاه‌های دولتی غالباً به تریبون‌های بوق‌چی و توجیه‌گر 
ضعف‌ها تقلیل می‌یابند. اما در دوره جدید، انتصاب یک چهره بومی، 
باسابقه و صاحب نفوذ رسانه‌ای در راس روابط عمومی دانشگاه، نشان 
از یک هوشمندی استراتژیک داشت؛ انتصابی که دیوارهای بی‌اعتمادی 
میان مردم و سیستم درمان را فروریخت. فردی که نه تنها زبان رسانه 
را می‌فهمد و با جامعه ارتباطی ارگانیک دارد، بلکه با عملکرد موفق 
خود ثابت کرده فراتر از یک مدیر اداری، به عنوان سخنگویی مقتدر 
و امین، واقعیت‌های درمانی استان را منعکس می‌کند.کلید این جهش، 
در کلان‌پروژه »نهضت سلامت« نهفته است؛ طرحی عمل‌گرایانه که با 
هم‌افزایی بی‌سابقه میان استاندار، رئیس دانشگاه و نمایندگان مجلس 
شکل گرفت. مدیریت دانشگاه با درک این واقعیت که بودجه‌های 
قطره‌چکانی دولتی کفاف عمق محرومیت استان را نمی‌دهد، دست به 
یک ائتلاف هوشمندانه زد. کشاندن پای صنایع بزرگ، اتاق بازرگانی 
و خیرین به میدان »مسئولیت‌های اجتماعی«، تدارکات لجستیکی 
بی‌سابقه‌ای را فراهم کرد؛ خرید و توزیع دستگاه‌های دیالیز، پرتودرمانی 
پیشرفته، ام‌آر‌آی، سی‌تی‌اسکن و سونوگرافی دولتی در سراسر استان، در 
کنار نوسازی ناوگان اورژانس با ورود ۷۰ دستگاه آمبولانس جدید )با 
چشم‌انداز الحاق ۵۰ دستگاه دیگر در سال جاری(، نشان داد که این بار 
اراده‌ها به بتن و فولاد و تجهیزات ملموس تبدیل شده‌اند.شاخص‌ترین 
گواه این ادعا، ابرپروژه‌های بیمارستانی است که سال‌ها نیمه‌کاره رها 
شده بودند. تکمیل و تجهیز بیمارستان ۵۳۱ تختخوابی بندرعباس، پروژه 
۲۶۴ تختخوابی نفت ستاره و بیمارستان ۱۶۰ تختخوابی میناب در سال 
جاری، نه تنها سرانه تخت بیمارستانی استان را به استانداردهای ملی 
می‌رساند، بلکه هرمزگان را به قطب درمانی جنوب کشور بدل خواهد 
ساخت. راه‌اندازی دستگاه پیشرفته پت‌سی‌تی اسکن و برنامه‌ریزی برای 
انجام اولین عمل‌های پیوند اعضا در استان، قطعات پازلی هستند که این 
چشم‌انداز را تکمیل می‌کنند.این دستاوردها در بستری آرام به دست 
نیامده‌اند؛ مدیریت بحران‌های سنگینی چون انفجار بندر شهید رجایی، 
تنش‌های منطقه‌ای و دو جنگ تحمیلی و طغیان پشه آئدس، آزمون‌های 
سختی بودند که تاب‌آوری این تیم مدیریتی را محک زدند. مضاف بر 
این، توسعه هنرستان‌های بهیاری و جذب پزشکان فوق‌تخصص، نشان 
داد که توسعه بدون تربیت نیروی انسانی بومی، سرابی بیش نیست.امروز، 
هرمزگان در آستانه یک جهش تاریخی در حوزه سلامت ایستاده است. 
بقای این دوران طلایی مشروط به حفظ این هم‌افزایی است. استاندار 
مقتدر و نمایندگان مجلس باید بدانند حمایت از رئیس دانشگاه علوم 
پزشکی، سرمایه‌گذاری روی امنیت روانی جامعه است. از سوی دیگر، 
تقویت و حمایت بیشتر رئیس دانشگاه از سکاندار روابط عمومی، ضامن 
بقای جریان شفاف اطلاعات و خنثی‌کننده شایعه‌پراکنی‌هایی است که 
همواره موفقیت‌های بزرگ را نشان می‌روند. واقع‌گرایی حکم می‌کند که 

این زنجیره موفقیت را پاره نکنیم.
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گروه خبر // مدیر حوزه علمیه خواهران هرمزگان از آغاز فرآیند 
پذیرش و ثبت‌نام سال تحصیلی ۱۴۰۶–۱۴۰۵ در این مراکز 
هم‌زمان با میلاد امام هادی)ع( خبر داد و گفت: این روند تا نیمه 
تیرماه ادامه خواهد داشت و ثبت‌نام در ۱۳ شهرستان استان انجام 

می‌شود.
به گزارش خبرنگار دریا ؛ راضیه سلطان عباسی ندوشن، مدیر حوزه 
علمیه خواهران هرمزگان، در جمع خبرنگاران با اعلام آغاز ثبت‌نام سال 
تحصیلی ۱۴۰۶–۱۴۰۵ اظهار کرد: پذیرش حوزه‌های علمیه خواهران 
هم‌زمان با میلاد باسعادت امام هادی)علیه‌السلام( آغاز شده و تا نیمه 
تیرماه ادامه دارد.وی با تشریح جزئیات پذیرش افزود: ثبت‌نام در مقطع 

عمومی ویژه و عمومی )سطح دو( برای دو گروه از داوطلبان انجام 
می‌شود؛ گروه نخست شامل دارندگان مدرک دیپلم و بالاتر و گروه دوم 
نیز دارندگان مدرک اتمام دوره متوسطه اول هستند.مدیر حوزه علمیه 
خواهران هرمزگان همچنین به پذیرش در مقاطع تکمیلی اشاره کرد و 
گفت: در مقاطع سطح سه و چهار نیز ثبت‌نام در حال انجام است. در 
سطح سه، پذیرش در پنج رشته مختلف پیش‌بینی شده و در سطح چهار 
نیز یک رشته در استان ارائه می‌شود.عباسی ندوشن با بیان تنوع شیوه‌های 

آموزشی در این مراکز تصریح کرد: در سطح سه، علاوه بر دوره‌های 
حضوری، امکان تحصیل در برخی رشته‌ها به‌صورت غیرحضوری و 

مجازی نیز برای داوطلبان فراهم شده است.
وی همچنین خاطرنشان کرد: ثبت‌نام حوزه‌های علمیه خواهران در ۱۳ 
شهرستان استان هرمزگان در حال انجام است و علاقه‌مندان می‌توانند در 
مهلت تعیین‌شده نسبت به نام‌نویسی اقدام کنند.مدیر حوزه علمیه خواهران 
می‌توانند به ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌پایگاه اطلاع رسانی paziresh.whc.ir مراجعه کنند.هرمزگان در پایان یادآور شد: علاقمندان جهت کسب اطلاعات بیشتر 

دادگستری  کل  رئیس   // گروه خبر 
ایجاد شده  هرمزگان از صف‌های 
جایگاه‌های عرضه سوخت  در 
عذرخواهی کرد و گفت: بررسی‌های 
سوخت  جایگاه‌های  در  کارشناسی 
نشان داد که در شهر بندرعباس 

قاچاق بنزین نداریم.
مجتبی قهرمانی اظهار کرد: صف‌های 
طولانی بنزین برای مردم در هرمزگان هیچ 
توجیهی ندارد و امیدواریم در تیرماه این 
مشکل برطرف شود.وی با عذرخواهی از 
مردم برای وضعیت صف های بنزین گفت: 
امیدواریم هر چه زودتر شرکت پخش 
فرآورده‌های نفتی کشور و وزارت نفت 
پیشنهادات مطرح شده از سوی استان را 
بپذیرند و عملیاتی کنند.وی گفت: مقرر 
شده است خودروهایی با پلاک ۸۴، ۹۴ و 
مناطق آزاد سهمیه سوخت ۵ هزار تومانی 
به کارت‌های سوخت این خودروها 
 اضافه شود به شرطی که در خود استان 
سوخت گیری کنند.رئیس کل دادگستری 

هرمزگان افزود: وضعیت خودروهایی با 
پلاک‌های استان‌های دیگر که در استان 
ساکن هستند با رصد سیستم‌های هوشمند 
و خروجی از سامانه‌های استان‌های 
مربوطه بررسی می‌شود و اگر بیشتر 
سوختگیری‌ها در هرمزگان صورت گیرد 
سهمیه بنزین به کارت‌های این خودروها 
هم افزایش می‌یابد.قهرمانی ادامه داد: با 
برنامه ریزی‌های صورت گرفته از سوی 
استاندار هرمزگان و برنامه‌های بلندمدت با 
افزایش جایگاه‌های عرضه سوخت بنزین 
سوپر هم در جایگاه‌ها عرضه می‌شود.

رئیس کل دادگستری هرمزگان تصریح 
کرد: من در شهرستان میناب هم صف 
های طولانی برای دریافت بنزین را دیدم 
و باز هم از مسئولان وزارت نفت پیگیر 
حل این مشکل شدم.وی از شهروندان 
خواست با توجه به شرایط کشور صرفه 
جویی که یک امر مهم و ضروری است را 
هم داشته باشند.به گزارش مهر، رئیس کل 
دادگستری هرمزگان خاطرنشان کرد: در 
بررسی‌های کارشناسی و حضور ۱۰ روزه 
بازرسان در جایگاه‌های سوخت نشان داد 
که در شهر بندرعباس قاچاق بنزین نداریم.

خبر

گزارش اختصاصی // مدیرکل تبلیغات اسلامی هرمزگان 
از آمادگی بیش از یک‌هزار و ۲۳۰ هیئت مذهبی و موکب 
برای برگزاری مراسم ماه محرم در سراسر استان خبر داد 
و گفت: بیش از ۳۰۰ مبلغ و مبلغه از استان‌های مختلف 
کشور برای اجرای برنامه‌های تبلیغی، فرهنگی و تبیینی به 
هرمزگان اعزام می‌شوند. محرم امسال با شعار »در خیمه 

حسینیم، خونخواه و جان‌فداییم« برگزار خواهد شد.
  ماه محرم در فرهنگ دینی و اجتماعی مردم ایران تنها یک 
مناسبت مذهبی نیست، بلکه نماد ماندگار مقاومت، آزادگی، ایثار 
و مقابله با ظلم به شمار می‌رود. این ماه یادآور حماسه‌ای است 
که بیش از چهارده قرن پیش در صحرای کربلا رقم خورد و 
تا امروز الهام‌بخش ملت‌های آزاده جهان بوده است. عاشورا و 
قیام حضرت اباعبدالله الحسین)ع( نه‌تنها یک رویداد تاریخی، 
بلکه مکتبی انسان‌ساز است که مفاهیمی چون عدالت‌خواهی، 
مسئولیت‌پذیری اجتماعی، بصیرت، ولایت‌مداری و دفاع از 

ارزش‌های الهی را در دل خود جای داده است.
در جامعه اسامی ایران، آیین‌های محرم همواره بستری برای 
تقویت هویت دینی، انسجام اجتماعی و انتقال آموزه‌های 
عاشورایی به نسل‌های مختلف بوده است. هیئت‌های مذهبی، 
مساجد، حسینیه‌ها و تکایا در این ایام به کانون‌های مهم فرهنگی 
و تربیتی تبدیل می‌شوند و میلیون‌ها نفر از مردم با حضور در 
مجالس عزاداری، پیوند قلبی و معنوی خود را با نهضت حسینی 
تجدید می‌کنند. در این میان، نقش روحانیون، مبلغان دینی و 
فعالان فرهنگی در تبیین پیام‌های قیام عاشورا و پاسخگویی به 
نیازهای فکری و اعتقادی جامعه از اهمیت ویژه‌ای برخوردار 
است.استان هرمزگان نیز به عنوان یکی از استان‌های دارای 
پیشینه غنی مذهبی و آیین‌های ویژه عزاداری، هر ساله با آغاز ماه 
محرم شاهد برگزاری گسترده مراسم‌های دینی و مردمی است. 
حضور پرشور هیئت‌های مذهبی، مشارکت گسترده مردم مؤمن 
و ولایتمدار و اجرای برنامه‌های متنوع فرهنگی و اجتماعی، 

جلوه‌ای خاص به این ایام می‌بخشد. امسال نیز با توجه به شرایط 
منطقه‌ای و تحولات جهان اسلام، برنامه‌های محرم با رویکردی 
ویژه و با تأکید بر ترویج فرهنگ مقاومت، پاسداشت مقام شهدا و 

تقویت وحدت و همبستگی ملی برگزار خواهد شد.
در همین راستا، اداره‌کل تبلیغات اسلامی هرمزگان با همکاری 
هیئت‌های مذهبی، نهادهای فرهنگی و مجموعه‌های مردمی، 
برنامه‌ریزی گسترده‌ای را برای برگزاری هرچه باشکوه‌تر 
مراسم‌های محرم انجام داده است؛ برنامه‌هایی که علاوه بر حفظ 
سنت‌های ارزشمند عزاداری، بر تبیین پیام‌های عمیق نهضت 

حسینی و ارتقای بصیرت دینی جامعه نیز تمرکز دارد.
مدیرکل تبلیغات اسلامی هرمزگان از آمادگی کامل مجموعه‌های 
مذهبی و فرهنگی استان برای برگزاری آیین‌های ماه محرم خبر 
داد و اعلام کرد: بیش از ۳۰۰ مبلغ و مبلغه از استان‌های مختلف 
کشور برای اجرای برنامه‌های تبلیغی و فرهنگی به هرمزگان 
اعزام خواهند شد.حجت‌الاسلام والمسلمین غلامعلی کاظمی با 
اشاره به شعار محرم امسال با عنوان »در خیمه حسینیم، خونخواه 
و جان‌فداییم« اظهار کرد: ماه محرم، ماه احیای فرهنگ ایثار، 
شهادت و مبارزه با ظلم است و بیش از ۱۴ قرن است که شیعیان 
با برپایی مجالس عزاداری، پیام و آرمان‌های سیدالشهدا)ع( را 
زنده نگه داشته‌اند.وی افزود: در راستای تقویت فعالیت‌های 
فرهنگی و تبلیغی در ایام محرم، بیش از ۳۰۰ مبلغ و مبلغه از 
شهرهای مختلف کشور از جمله قم، مشهد، تهران و اصفهان و با 
همکاری دفتر تبلیغات اسلامی، معاونت تبلیغ حوزه‌های علمیه و 

دفاتر مراجع عظام تقلید به استان هرمزگان اعزام می‌شوند.
  مدیرکل تبلیغات اسلامی هرمزگان با بیان اینکه یک‌هزار و ۲۳۰ 
هیئت مذهبی و موکب در سطح استان فعالیت دارند، تصریح کرد: 
از این تعداد، حدود ۶۰۰ هیئت و مجموعه مذهبی در شهرستان 
بندرعباس مستقر هستند و برنامه‌های متنوع فرهنگی، مذهبی و 
عزاداری را در ایام محرم برگزار خواهند کرد.کاظمی با اشاره به 
شرایط منطقه و کشور، توجه ویژه به موضوع مقابله با استکبار 
جهانی و گرامیداشت یاد و خاطره شهدای والامقام، به‌ویژه ۱۶۸ 
شهید دانش‌آموز و معلم شهرستان میناب و استان هرمزگان را از 

محورهای مهم برنامه‌های محرم امسال عنوان کرد.

وی همچنین از برگزاری تجمعات شبانه محرم در سراسر استان 
خبر داد و گفت: بر اساس برنامه‌ریزی‌های انجام شده، این 
تجمعات از ساعت ۲۰ تا ۲۱ برگزار می‌شود و پس از آن هیئت‌ها، 
مساجد، تکایا و حسینیه‌ها تا ساعت ۲۴ به اجرای برنامه‌های 
عزاداری خواهند پرداخت.مدیرکل تبلیغات اسامی هرمزگان 
ادامه داد: در بندرعباس نیز هر شب یکی از هیئت‌های مذهبی 
میزبان تجمع بزرگ مردمی خواهد بود و در سایر شهرستان‌ها نیز 
متناسب با شرایط و ظرفیت‌های محلی، برنامه‌ها اجرا می‌شود.  
وی با اشاره به برگزاری نشست »طلایه‌داران تبلیغ« و جلسات 
هماهنگی ستادهای محرم در سطح استان افزود: کاروان‌های 
استقبال از محرم، مراسم شیرخوارگان حسینی، آیین احلی من 
العسل، برنامه‌های تاسوعا و عاشورا، تجمع بزرگ هیئت‌های 
مذهبی، شام غریبان و مراسم بزرگداشت سومین روز شهادت 
امام حسین)ع( از جمله برنامه‌های شاخص پیش‌بینی شده برای 
محرم امسال است.کاظمی در پایان ابراز امیدواری کرد با حضور 
گسترده مردم مؤمن و ولایت‌مدار، مراسم عزاداری سیدالشهدا)ع( 
با شکوهی بیش از گذشته برگزار شود و بار دیگر جلوه‌ای 
 از وحدت، همبستگی و اقتدار ملت ایران به نمایش گذاشته

 شود.

برگزاری آیین‌های ماه محرم در هرمزگان تنها یک مجموعه برنامه 
مذهبی نیست، بلکه تجلی پیوند عمیق مردم این استان با فرهنگ 
عاشورا و ارزش‌های ماندگار نهضت حسینی است. حضور بیش 
از یک‌هزار و ۲۳۰ هیئت مذهبی و موکب، اعزام صدها مبلغ و 
مبلغه از سراسر کشور و مشارکت گسترده نهادهای فرهنگی و 

مردمی نشان می‌دهد که محرم همچنان یکی از مهم‌ترین بسترهای 
ترویج معارف دینی، تقویت همبستگی اجتماعی و انتقال پیام‌های 
اخلاقی و انسانی به نسل‌های مختلف جامعه است.امسال نیز با 
انتخاب شعار »در خیمه حسینیم، خونخواه و جان‌فداییم«، تلاش 
شده است تا علاوه بر پاسداشت سنت‌های دیرینه عزاداری، 
مفاهیمی همچون ایستادگی در برابر ظلم، دفاع از ارزش‌های 
اسامی، بصیرت اجتماعی و حفظ وحدت ملی بیش از پیش 
مورد توجه قرار گیرد. پرداختن به یاد و خاطره شهدا، به‌ویژه 
شهدای دانش‌آموز و فرهنگی استان، نیز نشان‌دهنده پیوند عمیق 
فرهنگ ایثار و شهادت با آموزه‌های عاشورایی است.بی‌تردید 
نقش هیئت‌های مذهبی، روحانیون، مبلغان دینی و فعالان فرهنگی 
در تبیین پیام‌های قیام امام حسین)ع( و پاسخگویی به نیازهای 
فکری و اعتقادی جامعه، نقشی تعیین‌کننده و اثرگذار خواهد بود. 
این ظرفیت عظیم مردمی می‌تواند علاوه بر تعمیق باورهای دینی، 
زمینه‌ساز تقویت سرمایه اجتماعی، افزایش روحیه همدلی و 
تحکیم انسجام ملی در شرایط حساس کنونی باشد.محرم فرصتی 
ارزشمند برای بازخوانی درس‌های عاشورا و تبدیل آن به سبک 
زندگی فردی و اجتماعی است؛ درس‌هایی که جامعه امروز بیش 
از هر زمان دیگری به آن نیاز دارد. از این رو، انتظار می‌رود 
با حضور پرشور مردم در مراسم‌ها و اجرای برنامه‌های هدفمند 
فرهنگی و معرفتی، ماه محرم امسال در هرمزگان به صحنه‌ای 
باشکوه از عشق به اهل‌بیت)ع(، تجدید میثاق با آرمان‌های 
سیدالشهدا)ع( و نمایش وحدت و اقتدار ملت ایران تبدیل شود؛ 
حضوری که پیام آن فراتر از یک مراسم مذهبی، بیانگر پویایی، 
ایمان و استواری جامعه اسلامی در مسیر ارزش‌های الهی خواهد 

بود.

بی‌تردید نقش هیئت‌های مذهبی، روحانیون، 
مبلغان دینی و فعالان فرهنگی در تبیین 
پیام‌های قیام امام حسین)ع( و پاسخگویی 
به نیازهای فکری و اعتقادی جامعه، نقشی 

تعیین‌کننده و اثرگذار خواهد بود.

,,

رئیس کل دادگستری هرمزگان :

قاچاق بنزین در بندرعباس نداریمقاچاق بنزین در بندرعباس نداریم

اعزام اعزام ۳۰۰۳۰۰ مبلغ؛ هرمزگان مهیای محرم حسینی مبلغ؛ هرمزگان مهیای محرم حسینی

آغاز ثبت‌نام حوزه‌های علمیه خواهران هرمزگان

شرکت سهامی برق منطقه ای هرمزگان در نظر دارد از طریق برگزاری مناقصه عمومی یک مرحله ای، 
انجام "خدمات تنظیف، آبدارخانه و نگهداری فضای سبز" به پیمانکار واجد شرایط واگذار نماید.

لذا از متقاضيان شرکت در این مناقصه دعوت بعمل می آید، جهت دریافت اسناد مناقصه به سامانه 
 تدارکات الکترونیکی دولت به آدرس www.setadiran.ir مراجعه و نسبت به واریز مبلغ 
000 / 500 ريال بصورت الکترونیکی به شماره حساب 4001103104025187 بنام تمرکز وجوه درآمد 
حق انشعاب و سایر درآمدهای شركت سهامي برق منطقه اي هرمزگان از تاريخ 25 / 03 / 1405 لغایت 28 / 03 / 1405 
اقدام و یک نسخه از اسناد مناقصه را دریافت نمایند. با توجه به اینکه کلیه مراحل برگزاری مناقصه از دریافت اسناد تا ارائه 
پیشنهاد از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت برگزار می گردد، لازم است در صورت عدم عضویت قبلی شرکتها در 
سامانه فوق مراحل ثبت نام در سایت مذکور انجام و نسبت به دریافت گواهی امضا الکترونیکی اقدام نمایند. شرکت کنندگان 
می توانند جهت کسب اطلاعات بیشتر با شماره  33313861 – 33313776 – 076 داخلي 2109 و در خصوص سامانه با 
داخلی 3000 تماس حاصل فرمایند. ثبت شماره تلفن، فکس و ایمیل از سوی شرکت کنندگان در سامانه الزامی می باشد. ضمناً 

خریداران اسناد بایستی فیزیک پاکت "الف" خود را در روز برگزاری مناقصه به دبیرخانه این شرکت ارائه نمایند.

توضیحات:
1-مبلغ ضمانتنامه شرکت در فرایند ارجاع کار 34/668/831/758 ريال ، به صورت ضمانتنامه معتبربانكي و يا واريز نقدي.

2-دستگاه نظارت: معاونت مالی و پشتیبانی / اداره نظارت بر خدمات شرکت سهامی برق منطقه ای هرمزگان می باشد و شرکتهای 
متقاضی می توانند در خصوص سئوالات فنی با شماره همراه 09126438435 آقای مهندس مرادنژاد  تماس حاصل فرمایند.

3-حداكثر مهلت بارگذاری  اسناد و تحویل پاکت الف به دبيرخانه اين شركت  تا ساعت 8 صبح روز  سه شنبه مورخ 09 / 04 / 1405 
و زمان بازگشایی پاكات راس ساعت 9 صبح همان روز در دفتر امور تدارکات و قراردادهاي اين شركت می باشد.

 4- به پيشنهادات مشروط، مبهم، مخدوش و فاقد سپرده و پيشنهاداتي كه بعد از موعد مقرر به دبيرخانه اين شركت ارسال گردد 
 مطلقاً ترتيب اثر داده نخواهد شد. 5-  آگهي ما در سايت سامانه  )www.setadiran.ir(بخش »ثبت نام/پروفایل تامین کننده/

مناقصه گر«  قابل مشاهده مي باشد.                                                     

روابط عمومي شركت سهامي برق منطقه اي هرمزگانروابط عمومي شركت سهامي برق منطقه اي هرمزگان

آگهي مناقصه عمومي یک مرحله ای» شماره آگهي مناقصه عمومي یک مرحله ای» شماره 018018 /  / 11 -  - 14051405««

الزامات : )عدم رعایت هرکدام از الزامات به تنهایی منجر به رد پیشنهاد قیمت می گردد(
** ارائه مستندات انجام 2 کار مشابه با حداقل مبلغ 250/000/000/000 ریال در 5 سال اخیر به همراه ارائه رضایتمندی 
از کارفرمای مربوطه  ** شرکت در جلسه توجیهی در روز یک شنبه مورخ 07 / 04 / 1405 در محل دفتر امور تدارکات و 

قراردادها و بارگذاری صورتجلسه مربوطه در سامانه ستاد   ** ارائه مستندات دفتر فعال در استان هرمزگان
** ارائه طرح طبقه بندی مشاغل مصوب وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی   ** ارائه گواهی تعیین صلاحیت از اداره کار

  شناسه آگهی : 2205183

گروه خبر // مسوول فرهنگي اداره كل بنادر و دريانوردي 
هرمزگان با بیان اینکه مجالس و مراسم‌های عزاداری امام 
حسین)ع( یک مدرسه تربیت دینی است، گفت: مراسم 
محرم امسال در این اداره‌کل با یاد شهیدان »باران 
قاسمی و زینب مکی‌زاده« از شهدای مدرسه شجره طیبه 

میناب آغاز می‌شود.
  به گزارش خبرنگار دریا ؛ »حجت‌الاسام محمدحسن 

نعیم‌آبادی« با بیان اینکه برنامه‌های ماه محرم و ایام سوگواری 
سالار شهیدان امام حسین )ع( امسال رنگ و بوی متفاوتی 
خواهد داشت، افزود: عزای حضرت اباعبدالله الحسین )ع( از 
روز سه‌شنبه این هفته با گرامی‌داشت یاد شهدای رمضان به ویژه 
»‌امام شهید حضرت آیت‌الله‌العظمی خامنه‌ای‌« و »باران قاسمی 
 و زینب مکی‌زاده« دو نفر از فرزندان کارکنان بنادر استان برگزار

 می‌شود. 

  وی در ادامه یکی از مهم‌ترین محورهای مورد نیاز جامعه به 
ویژه در فضای ادارات را تقویت حضور اجتماعی مردم دانست 
و ادامه داد: مراسم محرم امسال در این اداره‌کل با رویکرد حفظ 

و تقویت تجمعات مردمی برگزار می‌شود.
  مسوول فرهنگي بنادر هرمزگان در تشریح مهم‌ترین برنامه‌های 
ماه محرم امسال به سیاه پوش کردن اداره‌کل و شهرک‌های 
مسکونی، برگزاری مراسم عزاداری همراه با سخنرانی و مداحی 

در بین نماز ظهر و عصر در اداره‌کل، شرکت‌های تابعه و در 
 شهرک‌های مسکونی همراه با آیین سنتی عزاداری اشاره 

کرد.  
 حجت‌الاسام نعیم‌آبادی اضافه کرد: برگزاری مراسم 
عزاداری ویژه بانوان در بیت‌الزهرای شهرک‌های مسکونی 
بنادر استان، برگزاری زیارت عاشورا همراه با صبحانه تبرکی 
کارکنان، برگزاری مراسم عزاداری شیرخوارگان حسینی در 
حسینیه شهرک‌های مسکونی و پویش نقاشی کودکانه محرم 
 ویژه فرزندان کارکنان بخش دیگری از این برنامه‌ها خواهد

 بود. 

برگزاری مراسم محرم در بنادر هرمزگان با یاد »شهدای میناب« 

زینب شکوه
gmail.comzeynabshokoh2323 @

نوبت دوم



برگزاری نخستین کمیته شهرستانی ترویج 
تغذیه با شیر مادر در بندرعباس 
   گروه سامت //نخستین کمیته شهرستانی ترویج 
تغذیه با شیر مادر در سال جاری، با حضور اعضاء در 
دفتر مدیریت مرکز بهداشت شهرستان بندرعباس برگزار 
شد.به گزارش خبرنگار دریا ، این کمیته با دستور کار 
ارائه گزارش عملکرد کمیته و بررسی موانع اجرایی برنامه 
ترویج تغذیه با شیر مادر و ارائه عملکرد مراکز مشاوره 
شیردهی و کلاس آمادگی برای زایمان در بیمارستان ها 
با حضور اعضای کمیته در دفتر مدیریت مرکز بهداشت 
برگزار شد.رئیس مرکز بهداشت شهرستان بندرعباس، در 
این خصوص گفت: هدف از برگزاری این کمیته، بررسی و 
شناسایی چالش ها و موانع، رفع آنها و ارتقاء خدمات به 
مادر و نوزاد در بیمارستان های دوستدار کودک و تغذیه 
انحصاری با شیر مادر، ارائه گزارش عملکرد کمیته ترویج 
تغذیه با شیر مادر و عملکرد مراکز مشاوره شیردهی و 
کلاس‌های آمادگی برای زایمان در بیمارستان‌ها در سال 
گذشته بود.دکتر اصغر زائری با اشاره به اینکه در این 
کمیته، ضمن بررسی عملکردها، بر رفع چالش ها و موانع 
اجرایی و ارتقای خدمات مشاوره‌ای در این حوزه تاکید 
شد، افزود: این کمیته با هدف حمایت از مادران، بهبود 
شاخص‌های سامت نوزادان و ترویج فرهنگ تغذیه 
 با شیر مادر، برنامه‌های اجرایی خود را با قوت ادامه

 خواهد داد.دکتر زائری تصریح کرد: در این جلسه، 
مباحث علمی و چالش‌های مرتبط با اجرای این برنامه، 
برگزاری کلاس های آمادگی برای زایمان، آموزش و 
مشاوره شیردهی، تماس پوستی مادر و نوزاد در بدو 
 تولد، بررسی مشکلات شیردهی در مادران و مشاوره به

 مادران در دوران شیردهی و حمایت از نوزادان 
نارس، مورد بحث و تبادل نظر قرار گرفت.در ادامه 
اعضای حاضر در جلسه نیز با تاکید بر اهمیت حیاتی 
تغذیه نوزاد با شیر مادر، بر لزوم تقویت هماهنگی بین 
 واحدهای مرتبط، رفع موانع و چالش های موجود و

  ارتقای سطح خدمات آموزشی و مشاوره‌ای در این زمینه تاکید 
کردند.این جلسه با حضور رئیس مرکز بهداشت، 
رئیس گروه واحد جوانی جمعیت، سامت خانواده و 
 مدارس، رئیس بیمارستان ها و کارشناسان برنامه تغذیه 

با شیر مادر در دفتر مدیریت مرکز بهداشت برگزار شد.

سلامت

خبر

علوم  دانشگاه  بهداشتی  معاون   // گروه سامت 
ایام سوگواری سرور  تسلیت  هرمزگان ضمن  پزشکی 
با  کرد:  اظهار  الحسین)ع(  اباعبدالله  شهیدان حضرت 
توجه به برگزاری مراسم عزاداری سالار شهیدان در 
ایام محرم و صفر در راستای حفظ سلامت عزاداران 
مدیریت کنترلی و پیشگیری به ویژه کنترل عوامل 

محیطی به‌صورت جدی مورد توجه قرار گیرد.
  به گزارش خبرنگار دریا ؛ دکتر یحیی میرزاده با هدف 
پیشگیری از بروز مشکلات بهداشتی و همه‌گیری بیماریهای 
منتقله از آب و غذا به نکات بهداشتی که در توزیع نذورات 
و اطعام‌دهی در مراسم عزاداری محرم صفر باید رعایت 

گردد، اشاره کرد.این نکات شامل موارد ذیل است. 

1- در صورت پخت و پز بایستی هرگونه پخت وپز در 
مکانی با شرایط بهداشتی صورت گیرد2- کلیه افراد درگیر 
در توزیع آب و غذا باید دارای کارت بهداشت بوده و رعایت 
بهداشت فردی )استفاده از کلاه، لباس کارو دستکش( در 
هنگام ارائه خدمت ضروری است3- مواد خام مصرفی باید 
سالم و بهداشتی باشد و توصیه می گردد از مواد غذایی 
مشمول بسته بندی که مورد تایید وزارت بهداشت ،درمان 
وآموزش پزشکی استفاده شود4- از فرآورده خام دامی با 
کشتار مجاز و یا بسته بندی شده که مورد تایید وزارت 
بهداشت و سازمان دامپزشکی استفاده شود5- ذبح وقربانی 

درجلوی هیئت ها و حسینیه ها انجام نشود.
  6- از نمک های بسته بندی یددار تصفیه شده دارای 
مجوز ساخت از سازمان غذا و دارو در تهیه و پخت و پز 
غذا استفاده شود.7- از ظروف مناسب در آشپزی استفاده 
شود.8- در تهیه غذا از روغن های دارای مجوز ساخت 
از سازمان غذا و دارو با ترانس پایین استفاده شود.9- در 
نگهداری مواد غذایی پخته شده در دمای محیط به مدت 

طولانی) حداکثر ۲ ساعت( خودداری گردد.در صورت الزام 
به نگهداری بیشتر از دو ساعت باید مواد غذایی پخته در زیر 
۴ درجه سانتیگراد یا در بالای ۶۳ درجه سانتیگراد)روی 
شمعک گاز( نگهداری تا درجه حرارت ماده غذایی به زیر 
63 درجه نرسد.10- از بسته بندی مواد غذایی بیش از 
۲ ساعت قبل از مصرف خودداری شود )بعضا هیئت ها 
ونذردهنده ها غذارا چند ساعت قبل از مصرف عزاداران به 
اشتباه بسته بندی می کنند که این کارباعث به خطر افتادن 

سلامت عزاداران می شود.(.
  11- از نگهداری مواد غذای خام و پخته شده در مجاورت 
هم در داخل یخچال و سرد خانه خودداری شود.12- از 
آب آشامیدنی سالم درتهیه غذا استفاده گردد.13- در 
صورت استفاده از ظروف یکبار مصرف برای توزیع مواد 
غذایی گرم از ظروف یکبار مصرف مناسب دارای مجوز 
ازمعاونت غذا دارو با اولویت ظروف برپایه گیاهی استفاده 
شود.14- استفاده از ظروف یکبار مصرف فاقد مجوز و 
مشخصات و همچنین از ظروف پلی استایرنی )ظروف 

پلاستیکی شفاف و نازک( در توزیع نوشیدنی های گرم و 
غذای پخته شده استفاده نشود.15- از توزیع آب، شربت 
و شیر فاقد بسته بندی در بین دسته های عزاداری و یا 
در مراسم جداً خودداری گردد.16- ضمن رعایت نظافت 
شستشو و گندزدایی مستمر سرویس های بهداشتی نسبت 
به نصب سیستم لوله کشی مایع دستشویی و یا نصب جای 
مایع محتوی مایع دستشویی اقدام گردد.17- پسماندهای 
تولید شده به صورت بهداشتی جمع آوری ، انتقال و دفع 
گردد به ویژه در کنار ایستگاه های صلواتی، سطل ویا کیسه 
زباله جهت جمع آوری مرتب ظروف و لیوان های یکبار 
مصرف، مورد استفاده قرار گیرد.18- با نصب تابلوها و 
یا اطلاعیه های ممنوعیت استعمال دخانیات وجمع آوری 
زیرسیگاری ها، از استعمال مواد دخانی درمحل های مسقف 

خودداری گردد.  
وی افزود :شهروندان می توانند شکایت بهداشتی خودرا با 
شماره 190 تماس گرفته و موضوع را از این طریق پیگیری 

کنند. 
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معاون بهداشتی دانشگاه علوم پزشکی هرمزگان تاکید کرد 

ضرورت رعایت موازین بهداشتی در مراسم عزاداری محرم و صفر ضرورت رعایت موازین بهداشتی در مراسم عزاداری محرم و صفر 

گروه سامت // رئیس اداره فرآورده‌های 
طبیعی، سنتی، مکمل و شیر خشک معاونت 
غذا و دارو دانشگاه علوم پزشکی هرمزگان 
نسبت به تبلیغات فریبنده برخی محصولات 
به‌ویژه در فضای مجازی هشدار داد و گفت: 
بسیاری از این فرآورده‌ها که با ادعای 
افزایش یا کاهش وزن، تقویت قوای جنسی 
یا روشن‌کنندگی عرضه می‌شوند، نه‌تنها 
طبیعی و بی‌خطر نیستند بلکه می‌توانند 
سلامت  برای  ماندگاری  و  جدی  آسیب‌های 

افراد ایجاد کنند.
  به گزارش خبرنگار دریا ؛ دکتر سید مرتضی 
حسینی با اشاره به افزایش تبلیغات برخی 
محصولات در صفحات مجازی و فروشگاه‌ها 
اظهار کرد: این روزها اگر در فضای مجازی 
جست‌وجو کنید با تبلیغاتی مواجه می‌شوید که 
وعده‌هایی مانند افزایش وزن تضمینی، کاهش 
وزن سریع، تقویت قوای جنسی یا روشن‌کنندگی 

پوست را مطرح می‌کنند. این تبلیغات در واقع 
فریبکاری افرادی سودجو است که برای کسب 

درآمد، سلامت مردم را هدف قرار داده‌اند.
وی افزود: این تبلیغات عمدتاً بر دو پایه استوار 
است؛ نخست ادعای طبیعی و گیاهی بودن 
محصولات که باعث می‌شود برخی افراد تصور 
کنند چنین فرآورده‌هایی ضرری ندارند و دوم 
ارائه راه‌حل‌های کوتاه، ساده و معجزه‌آسا برای 
مشکلات مختلف که ذهن مخاطب را فریب 
می‌دهد.دکتر حسینی تأکید کرد: واقعیت این 
است که بسیاری از این محصولات نه طبیعی و 
بی‌خطر هستند و نه اثرات معجزه‌آسایی دارند. در 
مقابل، مصرف آنها می‌تواند آسیب‌های جدی و 
گاه ماندگاری برای سلامت مصرف‌کنندگان ایجاد 
کند و حتی زندگی فرد را برای مدت طولانی 
تحت تأثیر قرار دهد.وی با اشاره به برخی موارد 
مشاهده شده گفت: در مواردی شاهد بستری شدن 
افراد در بیمارستان به دلیل مصرف این محصولات 
بوده‌ایم. حتی مواردی از آسیب‌های جدی مانند 
مشکلات شدید مفصلی و نیاز به تعویض مفصل 

ران در اثر مصرف پودرهای به‌اصطلاح مکمل 
چاقی گزارش شده است. همچنین مواردی از 
بستری شدن کودکان به دلیل مصرف شکلات‌هایی 
با ادعای افزایش وزن، مانند برخی محصولات 
موسوم به شکلات چاقی، مشاهده شده است.

رئیس اداره فرآورده‌های طبیعی، سنتی، مکمل و 
شیر خشک معاونت غذا و دارو دانشگاه علوم 
پزشکی هرمزگان بیان کرد: بسیاری از این 
محصولات در کارگاه‌های زیرزمینی و بدون 
نظارت تولید می‌شوند و ممکن است حاوی 
آلودگی یا مواد تقلبی باشند. در برخی موارد نیز 
از ترکیبات دارویی استفاده می‌شود که باعث ایجاد 
اثرات ظاهری در کوتاه‌مدت می‌شود اما در نهایت 
سامت مصرف‌کننده را به خطر می‌اندازد.دکتر 
حسینی از مردم خواست برای درمان مشکلات و 
دریافت فرآورده‌های مورد نیاز حتماً به پزشکان 
متخصص و مراکز دارای مجوز رسمی مراجعه 
کنند و خاطرنشان کرد: سلامت سرمایه ارزشمند 
هر فرد است و نباید آن را با اعتماد به تبلیغات 

فریبنده و سودجویانه به خطر انداخت.

مهار آتش‌سوزی در بیمارستان مهار آتش‌سوزی در بیمارستان 
فاطمه‌الزهرا)س( حاجی‌آباد فاطمه‌الزهرا)س( حاجی‌آباد 

که ساعت  آتش‌سوزی   // گروه سامت 
۱۰:۱۰ صبح ۲۴ خرداد ۱۴۰۵ در بیمارستان 
فاطمه‌الزهرا)س( شهرستان حاجی‌آباد رخ داد، 
با حضور به‌موقع نیروهای آتش‌نشانی مهار شد 
و خوشبختانه هیچ‌گونه تلفات یا مصدومی در 

پی نداشت.
به گزارش خبرنگار دریا ؛ در ساعت ۱۰:۱۰ 
آتش‌سوزی در بیمارستان فاطمه‌الزهرا)س( 
حاجی‌آباد رخ داد که بلافاصله با حضور دو دستگاه 
خودروی آتش‌نشانی و تلاش نیروهای امدادی مهار 
شد.در پی این حادثه، دود ناشی از آتش‌سوزی 

برخی بخش‌های بیمارستان از جمله CCU، داخلی 
و جراحی را فرا گرفت که با اقدام سریع کادر درمان 
و نیروهای امدادی، بیماران حاضر در این بخش‌ها 
به سرعت به مکان‌های امن منتقل شدند.خوشبختانه 
این حادثه هیچ‌گونه تلفات جانی یا مصدومیت در 
پی نداشت و عملیات تخلیه دود توسط آتش‌نشانان 
انجام شد.پس از ایمن‌سازی کامل محیط، بیماران و 
کادر درمان به بخش‌ها و محل کار خود بازگشتند 
و هم‌اکنون بیمارستان به روال عادی خدمت‌رسانی 
ادامه می‌دهد.علت و جزئیات دقیق این حادثه در 

دست بررسی است.

هشدار درباره تبلیغات فریبنده مکمل‌های غیرمجازهشدار درباره تبلیغات فریبنده مکمل‌های غیرمجاز
 در فضای مجازی و فروشگاهی در فضای مجازی و فروشگاهی

نشست هماهنگی برنامه مداخلات تعیین‌کننده‌های اجتماعی سلامت در هرمزگان برگزار شد 

هم‌افزایی استانی برای ارتقای عدالت در سلامت هم‌افزایی استانی برای ارتقای عدالت در سلامت   
گروه سامت // جلسه هماهنگی 
برنامه تقویت و ساماندهی مداخلات 
سامت  اجتماعی  تعیین‌کننده‌های 
)SDH( با حضور معاون اجرایی مرکز 
بهداشت استان ،مدیر توسعه و 
فنی  مدیران  سلامت،  ارتقای  گسترش 
و کارشناسان مرتبط معاونت بهداشتی 
دانشگاه علوم پزشکی هرمزگان و با 
مشارکت وبیناری مدیران شبکه‌های 
تابعه  بهداشت و درمان شهرستان‌های 
برگزار  استان  مرکزبهداشت  در  استان 

شد. 
  به گزارش خبرنگار دریا ، در راستای 
درمان  بهداشت،  وزارت  کلان  سیاست‌های 
و آموزش پزشکی و با هدف ارتقای 
سطح سامت جامعه از طریق تقویت 
و ساماندهی مداخات تعیین‌کننده‌های 
اجتماعی سلامت )SDH(، جلسه هماهنگی 
این برنامه با حضور مسئولان، کارشناسان 
و مدیران حوزه سامت استان برگزار 
شد.در این نشست که به صورت وبیناری 
و با حضور مدیران شبکه‌های بهداشت و 
برگزار  استان  تابعه  درمان شهرستان‌های 
شد، اهداف، سیاست‌ها و راهبردهای 
اجتماعی  تعیین‌کننده‌های  برنامه  اجرایی 
 سامت مورد بررسی و تبادل نظر قرار

 گرفت.
 دکتر مریم ذاکری، معاون اجرایی معاونت 
بهداشتی دانشگاه علوم پزشکی هرمزگان، 
با تأکید بر اهمیت عوامل اجتماعی مؤثر 
بر سامت اظهار داشت: تحقق عدالت در 
سلامت و ارتقای شاخص‌های بهداشتی تنها 
با نگاه جامع به ابعاد اجتماعی، اقتصادی و 
فرهنگی سلامت امکان‌پذیر است و اجرای 
مؤثر برنامه SDH می‌تواند نقش مهمی در 

کاهش نابرابری‌های سلامت و بهبود کیفیت 
زندگی مردم ایفا کند.

  مهندس بهمن عزیزی، مدیر توسعه 
شبکه و ارتقای سامت معاونت بهداشتی 
دانشگاه علوم پزشکی، با اشاره به اقدامات 
صورت‌گرفته در اجرای برنامه پزشک 
خانواده و نظام ارجاع، اظهار داشت:در فاز 
اول و ابتدایی این برنامه که از ابتدای تیرماه 
آغاز می شود ۲۰شهرستان منتخب در سطح 
کشور وارد فاز اجرایی برنامه می شوند که 
شهرستان بندر لنگه به عنوان شهر منتخب 
برنامه در استان هرمزگان شروع به فعالیت 

خواهد نمود. 
وی با تأکید بر ضرورت بهره‌گیری از 
ظرفیت‌های بین‌بخشی، نقش سازمان‌های 
مردم‌نهاد، شوراهای اسلامی و بخشداران 
را در پیشبرد اهداف این برنامه بسیار مهم 
دانست و افزود: شناسایی اولویت‌های 
سامت اجتماعی، توانمندسازی جوامع 
محلی، جلب مشارکت بین‌بخشی و پایش 
مستمر تأثیر مداخلات بر شاخص‌های 
سامت جمعیت از مهم‌ترین محورهای 

اجرایی این برنامه به شمار می‌رود.
  مدیر توسعه شبکه گسترش و ارتقای 
سامت همچنین بر ضرورت کاهش 
نابرابری‌های سامت از طریق شناسایی، 
مدیریت و مداخله مؤثر بر تعیین‌کننده‌های 
اجتماعی سلامت در شبکه‌های بهداشت 
 و درمان شهرستان‌های تابعه استان تأکید

 کرد.  
مهندس عزیزی برگزاری این جلسه را گامی 
مؤثر در جهت تقویت هماهنگی‌های درون و 
برون‌بخشی و پیشبرد پروژه‌ها و فعالیت‌های 
با تعیین‌کننده‌های اجتماعی سلامت  مرتبط 
دانست و ابراز امیدواری کرد با تداوم چنین 
نشست‌هایی، شاهد دستاوردهای ارزشمند و 
پیشرفت‌های چشمگیر در حوزه SDH در 

سطح استان باشیم
 در پایان جلسه نیز کارشناسان و اعضای 
حاضر به بحث و تبادل نظر درباره 
اجرایی  چالش‌های موجود، ظرفیت‌های 
و راهکارهای طراحی و اجرای مداخلات 
اجتماعی سلامت  تعیین‌کننده‌های  بر  مبتنی 

پرداختند.
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اجتماعی

خبر

مدیرکل انجمن اولیاء و مربیان تشریح کرد
چند نکته درخصوص لباس دانش‌آموزان برای سال 

تحصیلی جدید

  گروه اجتما عی // مدیرکل انجمن اولیاء و مربیان 
وزارت آموزش و پرورش مهم‌ترین ضوابط و نکات مربوط 
به لباس دانش‌آموزان در سال تحصیلی ۱۴۰۵-۱۴۰۶ 
را تشریح کرد. عاطفه سادات مدبر نژاد؛ مدیرکل انجمن 
اولیا و مربیان درباره لباس دانش‌آموزی، اظهار کرد: این 
موضوع یکی از دغدغه‌های مهم والدین است. تهیه لباس 
دانش‌آموزی بر اساس ماده ۸۵ آیین‌نامه اجرایی مدارس، 
دارای سازوکارهای مشخصی است و دستورالعمل ساماندهی 
و نظارت بر لباس دانش‌آموزی نیز در تاریخ ۲۶ اردیبهشت 
۱۴۰۵ به تمامی مدارس کشور ابلاغ شده است. وی افزود: 
بر اساس ماده ۸۵ آیین‌نامه اجرایی مدارس، تعیین نوع و 
رنگ لباس دانش‌آموزی با مشارکت شورای دانش‌آموزی 
بر عهده شورای مدرسه است و فرآیند تهیه آن با مشارکت 
شورای مدرسه توسط انجمن اولیا و مربیان انجام می‌شود. 
مدیرکل انجمن اولیا و مربیان با تأکید بر اهمیت توجه به 
هویت دانش‌آموزان، گفت: در طراحی و دوخت لباس 
دانش‌آموزی باید به هویت اسلامی ـ ایرانی، هویت‌ قومی و 
همچنین سلیقه دانش‌آموزان توجه ویژه شود. وی ادامه داد: 
در همین راستا و با رویکرد توجه به هویت اسلامی ـ ایرانی، 
سلایق دانش‌آموزان و هویت‌ قومی، دومین جشنواره طراحی 
و دوخت لباس دانش‌آموزی برگزار شد که آثار متعددی 
از سوی شرکت‌کنندگان در دو بخش آزاد و دانش‌آموزی 
به دبیرخانه جشنواره ارسال شد. حضور و مشارکت فعال 
دانش‌آموزان در این رویداد نیز قابل توجه بود.مدبرنژاد 
خاطرنشان کرد: طرح‌های برگزیده این جشنواره در هر 
دو بخش، به‌زودی به‌صورت پیشنهادی در سامانه لباس 
دانش‌آموزی بارگذاری و به صورت پیشنهادی در اختیار 
مدارس قرار خواهد گرفت. این اقدام می‌تواند شناخت بهتری 
از سلایق دانش‌آموزان در اختیار مسئولان مدارس قرار دهد 
و آنان را در انتخاب مناسب طرح و رنگ لباس یاری کند.

وی با اشاره به سیاست‌های وزارت آموزش و پرورش 
برای کاهش هزینه‌های خانواده‌ها گفت: به مدارس سراسر 
کشور تأکید شده است که در سال تحصیلی ۱۴۰۵-۱۴۰۶ 
حتی المقدور از تغییر طرح و رنگ لباس دانش‌آموزی 
خودداری کنند. همچنین در صورتی که لباس سال گذشته 
دانش‌آموزان قابلیت استفاده داشته باشد، می‌توان از همان 
لباس در سال تحصیلی جدید استفاده کرد. به گزارش 
ایسنا، براساس گزارش مرکز اطلاع‌رسانی و روابط عمومی 
وزارت آموزش و پرورش، مدیرکل انجمن اولیا و مربیان 
در پایان درباره قیمت‌گذاری لباس دانش‌آموزی، اظهار 
کرد: نرخ لباس دانش‌آموزی بر اساس جنس پارچه و سایر 
مؤلفه‌های مؤثر تعیین می‌شود. این قیمت‌گذاری توسط 
ادارات صنعت، معدن و تجارت )صمت( و اتحادیه‌های 
مربوط انجام می‌شود و وزارت آموزش و پرورش مرجع 

تعیین یا تصویب نرخ لباس دانش‌آموزی نیست.

تعویق یک هفته‌ای زمان برگزاری امتحانات نهایی

 گروه اجتما عی // رییس مرکز اطلاع رسانی و روابط 
عمومی وزارت آموزش و پرورش از تعویق یک هفته‌ای 
زمان برگزاری امتحانات نهایی پایه‌های یازدهم و دوازدهم 
خبر داد.  حسین صادقی در گفت‌وگو با ایسنا، در این 
باره گفت: ضمن عرض تسلیت به مناسبت عروج خونین 
و ملکوتی قائد شهید امت اسامی، حضرت آیت الله 
العظمی امام خامنه ای)رضوان الله تعالی علیه(، به منظور 
فراهم نمودن زمینه حضور حداکثری دانش آموزان و 
معلمان در آیین باشکوه وداع و تشییع سیدالشهدای انقلاب 
اسلامی ایران، برنامه امتحانات نهایی پایه های یازدهم و 
دوازدهم یک هفته به تعویق افتاد.وی افزود: بر این اساس، 
امتحانات پایه‌های یازدهم از تاریخ ۲۰ تیر و امتحانات 
 پایه دوازدهم از تاریخ ۲۱ تیر ۱۴۰۵ مطابق با جدول
 زمان بندی امتحانات نهایی که متعاقباً اعلام می شود، 
برگزار خواهد شد. بنابراین گزارش، پیش از این قرار بود 
که طبق جدول زمان بندی اعلام شده از سوی آموزش 
و پرورش امتحانات پایه‌ یازدهم از روز ۱۳ تیر و پایه‌ 

دوازدهم از روز ۱۴ تیر ماه برگزار شود.

  

گزارش اختصاصی // معماری، بیش از آنکه 
مجموعه‌ای از آجر، سنگ و شیشه باشد، بازتابی از 
درک انسان از محیط پیرامون خویش است. در طول 
تاریخ، معماری ایرانی همواره به عنوان الگویی از 
سازگاری هوشمندانه با اقلیم شناخته می‌شد؛ اما در 
دهه‌های اخیر، شاهد تغییری بنیادین و نگران‌کننده 
در سیمای شهرهای ایران، به‌ویژه در مناطق گرم 
و خشک هستیم. برج‌های شیشه‌ای که همچون 
بلورهایی غریبه در دل کویر روییده‌اند، نمادی از 
یک گسست عمیق فرهنگی و فنی هستند.در این 
گزارش قصد داریم به کالبدشکافی پدیده »نماهای 
شیشه‌ای« در اقلیم ایران بپردازیم و نشان دهیم 
که چگونه تقلید ناشیانه از معماری غربی، منجر به 
فاجعه‌ای در مصرف انرژی و زوال آسایش حرارتی 

می شود.
   تضاد بنیادین فیزیک ساختمان با اقلیم کویری

ورود معماری مدرن به ایران در ابتدا با نوعی نظم و منطق 
همراه بود، اما با گذشت زمان و به‌ویژه در دوران پس 
از جنگ، اشتیاق برای »مدرن به نظر رسیدن« بر »مدرن 

بودن« پیشی گرفت.
  نمای شیشه‌ای )Curtain Wall( که در شهرهایی 
مانند شیکاگو و نیویورک برای استفاده حداکثری از نور 
ضعیف خورشید در عرض‌های جغرافیایی بالا ابداع شده 
بود، در ایران به اشتباه به عنوان نماد ثروت، پیشرفت 
و کلاس جهانی تلقی شد.کارفرمایان و معماران ایرانی، 
غالباً بدون در نظر گرفتن محاسبات ترمودینامیکی، تنها به 
دنبال »شفافیت« بودند. این شفافیت نه به معنای عرفانی 
آن در معماری سنتی، بلکه به معنای نمایش تفاخر بود. 
در نتیجه، معماری که باید پاسخی به نیازهای بومی باشد، 
به کالایی تزیینی تبدیل شد که از مجلات معماری غربی 
استخراج شده بود.شیشه، برخلاف دیوار سنگین )خشت، 
آجر یا بتن(، ظرفیت حرارتی بسیار پایینی دارد. در اقلیم 
کویری ایران که شدت تابش خورشید در تابستان به 
بیش از هزار وات بر متر مربع می‌رسد، شیشه همچون 
یک تله حرارتی عمل می‌کند. پرتوهای خورشید با طول 
موج کوتاه از شیشه عبور کرده، اشیای داخل ساختمان 
را گرم می‌کنند و سپس به پرتوهای فروسرخ با طول 
موج بلند تبدیل می‌شوند که توانایی خروج از شیشه 
را ندارند. نتیجه، حبس گرما در فضای داخلی است.
حتی پیشرفته‌ترین شیشه‌های دوجداره )Low-E( نیز در 
مقایسه با یک دیوار آجری معمولی با عایق‌بندی مناسب، 
ضریب انتقال حرارت بسیار بالاتری دارند. در شهرهایی 
مانند یزد، کرمان یا تهران در فصل تابستان، تفاوت دمای 
داخل و خارج ساختمان باعث می‌شود که نمای شیشه‌ای 
به یک رادیاتور عظیم تبدیل شود که گرما را به درون 

پمپاژ می‌کند.

  مصرف نجومی انرژی و چالش‌های پایداری
در یک ساختمان با نمای شیشه‌ای در ایران، بیش از 
۷۰ درصد انرژی مصرفی صرف سیستم‌های سرمایشی 

)HVAC( می‌شود تا گرمای ناشی از تابش خورشید را 
خنثی کند. این در حالی است که در معماری سنتی، با 
استفاده از جرم حرارتی بالا، نیاز به انرژی مکانیکی به 
حداقل می‌رسید.علاوه بر مصرف برق، هزینه‌های نظافت 
نمای شیشه‌ای در اقلیم پرگرد و غبار ایران بسیار گزاف 
است. لایه‌ای از غبار که تنها چند روز پس از شستشو 
روی شیشه‌ها می‌نشیند، نه تنها زیبایی ادعایی را از بین 
می‌برد، بلکه شفافیت را نیز مختل کرده و ساختمان را به 

یک حجم کدر و زشت تبدیل می‌کند.
   نقد زیبایی‌شناختی و اجتماعی

معماری ایرانی بر پایه »درون‌گرایی« و حفظ محرمیت بنا 
شده است. نمای شیشه‌ای این مرز را به کلی نابود می‌کند. 
برای جبران این موضوع، ساکنان این برج‌ها معمولًا پشت 
شیشه‌های گران‌قیمت، پرده‌های ضخیم نصب می‌کنند. 
این پارادوکس خنده‌دار—ساختن نمای شفاف و سپس 
پوشاندن آن با پرده—نشان‌دهنده شکست کامل طرح 
در پاسخگویی به نیازهای فرهنگی ساکنان است.انعکاس 

شدید نور خورشید از نمای این برج‌ها در طول روز باعث 
ایجاد »خیرگی« برای رانندگان و عابران پیاده می‌شود و 
دمای محیط اطراف ساختمان )Micro-climate( را 
به شدت افزایش می‌دهد که خود به پدیده »جزیره 

حرارتی شهری« دامن می‌زند.
  جایگزین‌ها و راهکارهای اصلاحی

استفاده از مصالحی با جرم حرارتی بالا مانند سفال‌های 
نوین، بتن اکسپوز و آجرهای مهندسی شده، می‌تواند 

جایگزین مناسبی برای شیشه باشد.
  شیشه باید تنها در محل‌هایی که نیاز به نورگیری و دید 
مستقیم است، به صورت کنترل شده )حداکثر ۳۰ تا ۴۰ 
درصد سطح نما( استفاده شود.اگر اصرار بر استفاده از 
شیشه وجود دارد، باید از سیستم‌های »نمای دوپوسته« 
)Double Skin Facade( با جریان هوای طبیعی و 
سایه‌اندازهای متحرک )Louvers( استفاده کرد که با 

زاویه خورشید تغییر جهت می‌دهند.
  این تکنولوژی‌ها در کشورهای پیشرو برای کاهش 
بار حرارتی به کار گرفته می‌شوند.بازخوانی هوشمندانه 
»ارسی« در معماری مرکزی ایران یا »شناشیل« در 
جنوب، نشان می‌دهد که می‌توان شفافیت و نور را داشت 
بدون آنکه اسیر گرما شد. استفاده از شیشه‌های رنگی 
و گره‌چینی‌ها، شدت نور را فیلتر کرده و زیبایی بصری 

بی‌نظیری ایجاد می‌کرد که با روح اقلیم سازگار بود.
   لزوم بازنگری در ضوابط شهرداری

برج‌های شیشه‌ای در ایران، بیش از آنکه نماد مدرنیته 
باشند، یادآور یک »بی‌خردی اقلیمی« هستند. ایران، 
سرزمین آفتاب است،  اما این آفتاب باید منبع حیات 
باشد، نه عاملی برای تبدیل ساختمان‌ها به کوره‌های 
سوزان.  زمان آن فرا رسیده است که معماری خود را از 
زیر سایه تقلیدهای ناشیانه خارج کرده و دوباره با زبان 

خشت و آفتاب سخن بگوییم.

نقدی بر برج‌های شیشه‌ای در اقلیم ایراننقدی بر برج‌های شیشه‌ای در اقلیم ایران

بحران هویت معماری ایران بحران هویت معماری ایران 
و بدعت در خط آسمان و بدعت در خط آسمان 

برج‌های شیشه‌ای در ایران، بیش از آنکه نماد مدرنیته باشند، یادآور یک »بی‌خردی اقلیمی« هستند

  شیشه باید تنها در محل‌هایی که نیاز 
به نورگیری و دید مستقیم است، به 
صورت کنترل شده )حداکثر ۳۰ تا 
۴۰ درصد سطح نما( استفاده شود.
اگر اصرار بر استفاده از شیشه وجود 
»نمای  سیستم‌های  از  باید  دارد، 
دوپوسته« )Double Skin Facade( با 
جریان هوای طبیعی و سایه‌اندازهای 
متحرک )Louvers( استفاده کرد که با 

زاویه خورشید تغییر جهت می‌دهند

,,

نقش دوستی در توسعه فردی و اجتماعی

دوستی یکی از عمیق‌ ترین و اثر گذار ترین روابط 
انسانی است که نقش مهمی در شکل‌ گیری شخصیت 
فرد و سامان‌ یافتگی تعاملات اجتماعی بشر دارد. 
انسان به‌ طور طبیعی موجودی اجتماعی است و 
بخش مهمی از هویت، احساس امنیت و آرامش 
روانی و تجربه‌ های زندگی خود را در بستر ارتباط 
با دیگران به دست می‌ آورد. در این میان دوستی 
جایگاهی ویژه دارد زیرا بر پایه اعتماد، صداقت، 
همدلی و درک متقابل شکل می‌گیرد و می‌ تواند 
به زندگی انسان معنا، امید و پایداری ببخشد. در 
روزگاری که بسیاری از افراد با فشارهای روانی، 
دغدغه‌های اقتصادی، رقابت‌های اجتماعی و گاه 
احساس تنهایی روبه‌رو هستند وجود یک دوست 
خوب می‌تواند تکیه‌ گاهی مطمئن و نیرویی آرام‌ 
بخش برای عبور از چالشها باشد.دوستان خوب از 
ارزشمند ترین سرمایه‌ های عاطفی و اجتماعی هر 
انسان به شمار می‌روند. ویژگی‌ هایی مانند صداقت، 
وفا داری، راز داری، احترام ، خیر خواهی و مسئولیت‌ 
پذیری از مهمترین ارکان یک دوستی اصیل و پایدار 
هستند. دوست واقعی کسی است که در شادی‌ ها 
همراه ، در سختی‌ها همدل و در لحظه‌های حساس 
زندگی پشتیبان انسان باشد. چنین دوستی با نگاه 
دلسوزانه، رفتار مسئولانه و گفتار صادقانه به آرامش 
روحی و ثبات عاطفی فرد کمک می‌ نماید و از 
همین رو عاملی مهم در تعادل روانی و احساس 
تعلق اجتماعی است.اصولا انسان در کنار دوستان 
 آگاه، دلسوز و مثبت‌ اندیش بهتر می‌تواند توانایی ها،

ضعف‌ ها و ظرفیت‌های خود را شناخته و در 
مسیر خود سازی گام بردارد. دوست خوب با 
تشویق، حمایت، همدلی و حتی انتقاد سازنده به فرد 
کمک می‌کند تا اعتماد به نفس بیشتری پیدا نموده 
، تصمیمات بهتری اخذ و در مواجهه با مشکلات، 
استقامت و امید خود را از دست ندهد. همچنین 
روابط دوستانه سالم زمینه تقویت مهارتهایی چون 
گفتگو، صبوری، مسئولیت‌ پذیری، احترام به تفاوتها، 

همکاری و حل مسئله را فراهم می‌آورد. این مهارتها 
بعدها در زندگی اجتماعی، خانوادگی و شغلی فرد نیز 

آثار مثبت و ماندگاری بر جای می‌گذارند.
از منظر اجتماعی اصولاً دوستی‌ های سالم یکی از 
پایه‌ های اصلی شکل‌ گیری جامعه‌ ای پویا، همدل 
و مسئولیت‌ پذیر به شمار می‌آیند. افرادی که در 
محیطی سرشار از احترام، محبت و همکاری رشد 
می‌ نمایند در زندگی اجتماعی روحیه مشارکت، 
تعاون، نوع‌ دوستی و مسئولیت اجتماعی بیشتری 
دارند. روابط دوستانه مثبت موجب تقویت اعتماد 
اجتماعی، افزایش همبستگی، کاهش تنشهای 
میان‌فردی و گسترش فرهنگ گفتگو می‌ گردد. در 
حقیقت جامعه‌ای که در آن دوستی‌های سالم و مبتنی 
بر ارزشهای انسانی رواج داشته باشد از سرمایه 
اجتماعی بیشتری برخوردار بوده و بهتر می‌تواند با 

مشکلات و آسیبهای اجتماعی مقابله نماید.
با این  همه مزیت ، دوستی ها همیشه نقش سازنده 
ندارند و اگر بر پایه معیارهای نادرست شکل گیرد 
می‌تواند زمینه‌ ساز آسیبهای فردی و اجتماعی شود. 
معاشرت با دوستان ناسالم گاه فرد را در معرض 
هنجارشکنی و رفتارهای پرخطر قرار می‌دهد و 
به طبع انگیزه تحصیل، کار، پیشرفت و خودسازی 
کاهش خواهد یافت و فرد به‌تدریج از مسیر رشد 
و توسعه فاصله می گیرد. دوستی‌ های نامناسب 
همچنین زمینه‌ ساز بروز آسیبهایی مانند اعتیاد، 
پرخاشگری، بزهکاری، ترک تحصیل، قانون‌ گریزی 
و بی‌ مسئولیتی بودن و این سطح در اجتماع موجب 
افزایش بی‌ اعتمادی، تضعیف همبستگی شهروندان، 
گسترش ناهنجاری‌ ها و کاهش امنیت روانی در 
جامعه می‌شوند.بنابراین انتخاب آگاهانه دوست و 
توجه به کیفیت روابط اجتماعی از اهمیت فراوانی 
برخوردار است و هر چه  این رکن بر پایه انسانیت، 
صداقت، احترام و خیر خواهی شکل گیرد، می‌تواند 
به رشد شخصیت فرد، تقویت آرامش روانی و ارتقای 
سامت اجتماعی کمک نماید. در حقیقت دوستی 
سالم پلی میان رشد فردی و تعالی اجتماعی است و 
می‌تواند زندگی انسان را پر بار، جامعه را منسجم‌ و 

آینده را روشن‌ تر سازد.

یادداشت

کارفرمایان و معماران ایرانی، غالباً 
محاسبات  گرفتن  نظر  در  بدون 
دنبال  به  تنها  ترمودینامیکی، 
»شفافیت« بودند. این شفافیت نه 
به معنای عرفانی آن در معماری سنتی، 

بلکه به معنای نمایش تفاخر بود 

,,

مجتبی حقیقی / مدرس دانشگاه 

maryammonsef        @gmail.com
مریم منصف/دریا
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 توقیف46 شناور صید غیرمجاز در کیش 

  گروه حوادث //  فرمانده انتظامی ویژه و پایگاه دریابانی 
کیش اعلام کرد: طی یک ماه گذشته، ۴۶ شناور صیادی 
غیرمجاز توقیف، ۶۳ نفر دستگیر و بیش از ۵۳ هزار متر 
تور ماهی غیرمجاز کشف و جمع‌آوری شد.سرهنگ نبی‌اله 
قاسمی با اشاره به تداوم برخورد مأموران دریابانی کیش با 
صید غیرمجاز در آبهای خلیج فارس اظهار کرد: طی یک 
ماه گذشته، مأموران فرماندهی انتظامی ویژه و پایگاه دریابانی 
کیش همزمان با اجرای ماموریت‌های ویژه صیانت از مرزهای 
آبی حوزه استحفاظی در شرایط جنگی، در راستای صیانت 
از منابع دریایی و حفظ ذخایر ارزشمند آبزیان نیز اقدامات 
مؤثری را در حوزه مقابله با متخلفان صید و صیادی به اجرا 
گذاشتند.وی با اشاره به توقیف ۴۶ شناور صیادی غیرمجاز، 
دستگیری ۶۳ نفر از متخلفان صید غیرمجاز و نیز جمع آوری 
بیش از ۵۳ هزار متر تور ماهی غیرمجاز از صیادان متخلف 
بر تداوم برخورد قاطع با هرگونه صید غیرمجاز در آب‌های 
جزیره کیش تاکید کرد.فرمانده انتظامی ویژه و پایگاه دریابانی 
کیش افزود: مأموران دریابانی کیش با اشراف اطلاعاتی و 
حضور میدانی مستمر، به‌طور جدی با هرگونه تخلف در حوزه 
دریا برخورد می‌کنند.وی با تأکید بر اینکه خط قرمز پلیس، 
قانون‌شکنی و آسیب به منابع ملی است، اظهار کرد: مأموران 
دریابانی با آمادگی کامل، شبانه‌روز در حال پایش و کنترل 
پهنه آبی جزیره کیش هستند و با هرگونه فعالیت غیرمجاز در 
این عرصه بدون اغماض و با قاطعیت برخورد خواهند کرد.
به گزارش ایرنا ؛ سرهنگ قاسمی از عموم صیادان و بومیان 
جزیره کیش درخواست کرد که در صورت مشاهده هر گونه 
تخلف در دریا، مراتب را بلافاصله به مرکز فوریت‌های پلیسی 

۱۱۰ اعلام کنند.

راز خانوادگی بعد از یک جنایت فاش شد

  گروه حوادث// مردی که متهم است در پی اختلاف با خواهرزنش 
دختر کوچک او را به قتل رسانده در دادگاه اتهام قتل را نپذیرفت 
اما پدر مقتول مدعی شد این جنایت یک راز قدیمی را برایش فاش 
کرده است.4 سال قبل زن جوانی با مراجعه به پلیس ناپدید شدن 
دختر 6 ساله‌اش به نام مریم را گزارش کرد و گفت: »دخترم برای 
بازی به کوچه رفته بود اما دیگر برنگشت.«با شروع تحقیقات پلیسی 
بعد از دو هفته جسد دختربچه در حاشیه شهر کشف شد و پزشکی 
قانونی علت مرگ را ضربه با جسم سخت به سر دختربچه اعلام کرد.

در ادامه مادر این دختر بچه به مأموران گفت: »من به شوهرخواهرم 
مظنون هستم. چرا که حدود یک ماه قبل دخترم تبلت پسر خاله‌اش 
را برداشته بود و من و شوهر خواهرم سر این موضوع دعوای شدیدی 
داشتیم؛ شاید خواسته انتقام بگیرد.« پس از این اظهارات، مشخص شد 
که مرد میانسال از چند سال قبل به خاطر محکومیت در یک پرونده 
زندانی بوده اما زمان قتل، وی به مرخصی آمده بود بنابراین پلیس او 
را بازداشت و در بازجویی‌ها به قتل دختربچه اعتراف کرد.با تکمیل 
تحقیقات، پرونده برای رسیدگی به شعبه 8 دادگاه کیفری یک استان 

تهران فرستاده شد.
 *  در دادگاه چه گذشت؟

  در ابتدای جلسه اولیای دم درخواست قصاص کردند و پس از آن 
پدر مقتول به جایگاه رفت و گفت: »وقتی این اتفاق افتاد، من تهران 
نبودم و حتی نتوانستم در مراسم تدفین دخترم شرکت کنم و جزئیات 
مرگ دخترم را نمی‌دانستم اما وقتی برگشتم، متوجه شدم که خانواده 
همسرم موضوع مهمی را از من پنهان کرده بودند که فکر می‌کنم دلیل 
اختلاف متهم با همسرم هم همین موضوع است نه تبلت پسرش.« او 
در توضیح ماجرا گفت: »من نمی‌دانستم که همسرم قبل از ازدواج 
با من، همسر متهم بوده است و بعد از مدتی جدا شده‌اند و متهم با 
خواهرزنم ازدواج کرده است. ظاهراً اختلاف بین همسرم و متهم به 
گذشته برمی‌گردد و حالا دختر من قربانی این اختلاف شد.« پس 
از آن مادر مقتول به قضات گفت: »اختلاف ما بر سر تبلت بود و به 
گذشته دور ربطی ندارد.« در ادامه متهم به جایگاه رفت و گفت: »من 
اتهامم را قبول ندارم و تحت فشار روانی ناچار به اعتراف شدم.« قاضی 
گفت: »اما شما جزئیات قتل را به بازپرس پرونده توضیح داده‌ای؛ حتی 
صاحبخانه شما به پلیس گفته که چند روز پیش از قتل مادر مقتول را 
تهدید کرده و گفته بودی که داغ فرزندت را بر دلت می‌گذارم.« متهم 
در پاسخ گفت: »من به خاطر ندارم که کسی را تهدید کرده باشم. چند 
هفته قبل از این ماجرا مادرزنم تبلت پسرم را گرفت و به خواهرزنم داد 
که همان موقع کمی بحث و جدل کردیم اما ماجرا همانجا تمام شد. این 
موضوع هم در حدی نبود که بخواهم مرتکب قتل شوم.« به گزارش 

»ایران«، در پایان جلسه، قضات برای صدور رأی وارد شور شدند.

برخورد قاطع پلیس با رجزخوانی اراذل مجازی

  گروه حوادث //  در پی رصد مستمر فضای مجازی توسط 
کارشناسان پلیس اطلاعات، صفحه‌ای در شبکه اجتماعی اینستاگرام 
شناسایی شد که گرداننده آن با انتشار محتوای غیراخلاقی، تهدید و 
رجزخوانی‌های نامتعارف، اقدام به ایجاد رعب و وحشت در میان 
شهروندان و کسبه کرده بود. به گزارش ایسنا، با توجه به بازتاب منفی و 
وایرال شدن ویدئوهای تهدیدآمیز این فرد که موجب جریحه‌دار شدن 
افکار عمومی شده بود، شناسایی مخفیگاه وی در دستور کار فوری 
ماموران قرار گرفت. با استفاده از اقدامات فنی و هوشمندانه، محل 
اختفای متهم در منطقه شوش شناسایی و طی یک عملیات ضربتی 
و غافلگیرانه، این فرد دستگیر و به مقر انتظامی منتقل شد.متهم در 
بازجویی‌های اولیه به جرم خود با هدف »خودنمایی و انتقام‌جویی« 
شخصی اعتراف کرده است.بر اساس گزارش مرکز اطلاع‌ رسانی 
پلیس، پلیس اطلاعات فاتب هشدار داد: افرادی که با سودای 
خودنمایی و لایک گرفتن، امنیت روانی جامعه را هدف قرار می‌دهند؛ 

با برخورد سخت، قاطع و بدون اغماض پلیس مواجهه خواهند شد.

مرگ پسر نوجوان در حرکات نمایشی با موتور

   گروه حوادث// یک نوجوان ۱۴ ساله در بلوار جمهوری قم 
بر اثر انجام حرکات نمایشی با موتورسیکلت و سرعت غیرمجاز 
جان خود را از دست داد.سرهنگ روح‌اله شاکری رئیس پلیس 
راهنمایی و رانندگی قم گفت: »این پسر نوجوان ۱۴ ساله  هنگام 
تردد با موتورسیکلت در بلوار جمهوری به دلیل انجام حرکات نمایشی 
و حرکت با سرعت غیرمجاز، کنترل وسیله نقلیه را از دست داده و 
واژگون شد. در پی این حادثه، سر و صورت موتورسوار با جدول 
میانی بلوار برخورد کرده و به دلیل نداشتن کلاه ایمنی، در دم جان 
خود را از دست داد.« به گزارش »ایران«، وی در ادامه از خانواده‌ها 
خواست با نظارت و کنترل بیشتر بر رفتارهای ترافیکی فرزندان خود، 
از رانندگی افراد فاقد گواهینامه و به‌ویژه نوجوانان با موتورسیکلت 

جلوگیری کنند.

حوادث

خبر

خبر

گزارش اختصاصی // برخی حوادث در ظاهر تنها یک خبر کوتاه از یک نقطه دورافتاده 
هستند، اما در واقع زنگ هشداری برای تمام جامعه به شمار می‌روند. حوادث ناشی از ورود 
به چاه‌ها و فضاهای بسته از جمله رخدادهایی هستند که هر سال جان افراد بسیاری را 
می‌گیرند؛ حوادثی که اغلب نه به دلیل پیچیدگی شرایط، بلکه بر اثر ناآگاهی، سهل‌انگاری 

و بی‌توجهی به اصول اولیه ایمنی رخ می‌دهند. 
   چاه‌ها اگرچه در نگاه نخست تنها بخشی از زیرساخت‌های زندگی و کشاورزی محسوب می‌شوند، 
اما در واقع محیط‌هایی پرخطر هستند که می‌توانند در چند ثانیه به صحنه یک فاجعه انسانی تبدیل 
شوند.وجود گازهای سمی و کشنده، کمبود اکسیژن، تهویه نامناسب و محدود بودن مسیرهای خروج، 
از مهم‌ترین مخاطراتی است که در این فضاها جان افراد را تهدید می‌کند. خطر زمانی بیشتر می‌شود 
که افراد بدون تجهیزات تخصصی و بدون آگاهی از شرایط محیطی وارد چاه شوند. در چنین شرایطی، 
استنشاق گازهای خطرناک می‌تواند در مدت کوتاهی موجب بیهوشی، ایست تنفسی و حتی مرگ شود. 
تجربه نشان داده است که بسیاری از قربانیان این حوادث، کارگران یا افرادی هستند که برای انجام 
امور روزمره، تعمیرات یا بازدیدهای معمول وارد چاه شده‌اند و هرگز تصور نمی‌کردند با چنین خطری 
روبه‌رو شوند.از سوی دیگر، یکی از تلخ‌ترین ابعاد این حوادث، قربانی شدن افرادی است که برای 
نجات دیگران وارد عمل می‌شوند. حس مسئولیت، عاطفه خانوادگی و تلاش برای نجات جان یک 
عزیز، گاهی افراد را به تصمیم‌گیری‌های شتاب‌زده سوق می‌دهد. در بسیاری از موارد، کسانی که بدون 
تجهیزات و آموزش لازم برای کمک وارد چاه می‌شوند، خود نیز در معرض همان خطر قرار گرفته و 
بر شمار قربانیان افزوده می‌شود. به همین دلیل کارشناسان امداد و نجات همواره تأکید می‌کنند که در 
چنین شرایطی، حفظ خونسردی و درخواست کمک از نیروهای تخصصی، مهم‌ترین اقدام ممکن است.
حادثه اخیر در روستای فاریاب شهرستان رودان نیز نمونه‌ای از همین رخدادهای تلخ و هشداردهنده 
است؛ حادثه‌ای که در آن یک مرد ۵۱ ساله جان خود را از دست داد و دو نفر دیگر نیز در جریان تلاش 
برای نجات وی دچار آسیب شدند. این اتفاق بار دیگر اهمیت رعایت استانداردهای ایمنی، استفاده از 
تجهیزات مناسب و توجه به هشدارهای کارشناسان را یادآوری می‌کند. بی‌تردید افزایش آگاهی عمومی 
و نهادینه شدن فرهنگ ایمنی می‌تواند نقش مهمی در کاهش چنین حوادثی داشته باشد و از تکرار 

تراژدی‌هایی که خانواده‌ها و جوامع محلی را داغدار می‌کند، جلوگیری کند.
* مرگ مرد ۵۱ ساله در چاه ۱۵ متری رودان؛ دو نفر دیگر از حادثه خفگی نجات یافتند

  مسئول اورژانس پیش‌بیمارستانی رودان از جان‌باختن یک مرد ۵۱ ساله بر اثر استنشاق گازهای سمی 
در یک حلقه چاه در روستای فاریاب خبر داد و گفت: دو نفر دیگر که برای نجات وی وارد چاه شده 
بودند، پس از امدادرسانی به بیمارستان منتقل شدند.حسن صالحی، مسئول اورژانس پیش‌بیمارستانی 
شهرستان رودان، اظهار کرد: در پی دریافت گزارشی از وقوع حادثه در یک حلقه چاه واقع در روستای 
فاریاب، محله بلکستان، بلافاصله نیروهای اورژانس از پایگاه شهری رودان به محل حادثه اعزام شدند.
وی افزود: بررسی‌های اولیه نشان داد مردی ۵۱ ساله به منظور انجام تعمیرات وارد چاهی به عمق حدود 
۱۵ متر شده بود که بر اثر استنشاق گازهای سمی موجود در فضای چاه دچار خفگی شدید شد. در 
ادامه، دو برادر این فرد نیز با هدف نجات وی وارد چاه شدند، اما آنان نیز به دلیل استنشاق همان گازها 
با علائم تنگی نفس مواجه شدند.صالحی با اشاره به اعزام آمبولانس پایگاه بیکاه به عنوان تیم پشتیبان 
گفت: با همکاری نیروهای امدادی و اهالی محل، دو مصدوم از چاه خارج شده و بلافاصله تحت 
اقدامات درمانی اولیه و اکسیژن‌تراپی قرار گرفتند.وی ادامه داد: متأسفانه مرد ۵۱ ساله پس از تلاش‌های 
گسترده نیروهای آتش‌نشانی از چاه خارج شد، اما به دلیل ایست قلبی ناشی از مسمومیت شدید 
تنفسی، فاقد علائم حیاتی بود و جان خود را از دست داد.مسئول اورژانس رودان خاطرنشان کرد: دو 
مصدوم دیگر پس از دریافت خدمات درمانی اولیه، با وضعیت عمومی مناسب برای انجام بررسی‌های 

تخصصی بیشتر به بیمارستان امام علی )ع( رودان منتقل شدند.وی با تأکید بر رعایت نکات ایمنی در 
هنگام ورود به چاه‌ها تصریح کرد: شهروندان باید از ورود به چاه بدون تجهیزات استاندارد و وسایل 
حفاظت فردی خودداری کنند و پیش از انجام هرگونه عملیات تعمیراتی، از تهویه مناسب و ایمن بودن 
فضای داخل چاه اطمینان حاصل کنند.صالحی هشدار داد: وجود گازهای سمی و خطرناک بی‌رنگ و 
بی‌بو در چاه‌ها، از جمله سولفید هیدروژن و مونوکسید کربن، می‌تواند در مدت کوتاهی جان افراد را 
به خطر بیندازد. همچنین در صورت وقوع حادثه، افراد از ورود شتاب‌زده و بدون تجهیزات تخصصی 
برای نجات مصدومان خودداری کنند، زیرا این اقدام می‌تواند به افزایش شمار قربانیان منجر شود.حادثه 
تلخ جان‌باختن یک مرد ۵۱ ساله و مصدومیت دو نفر دیگر در روستای فاریاب رودان، تنها یک رخداد 
ناگوار محلی نیست؛ بلکه هشداری جدی درباره خطرات پنهان فعالیت در چاه‌ها و فضاهای بسته به 
شمار می‌رود. هر ساله در نقاط مختلف کشور، افراد بسیاری به دلیل بی‌اطلاعی از وجود گازهای سمی، 
کمبود اکسیژن یا نبود تجهیزات ایمنی مناسب، هنگام ورود به چاه‌ها دچار حادثه می‌شوند. در بسیاری 
از این موارد، افرادی که برای کمک به مصدومان وارد عمل می‌شوند نیز به دلیل ناآگاهی از شرایط 
خطرناک محیط، خود به قربانیان حادثه تبدیل می‌شوند.این حادثه نشان داد که در کنار مهارت‌های 
فنی و تجربه کاری، رعایت اصول ایمنی باید به عنوان نخستین و مهم‌ترین اولویت در هرگونه عملیات 
تعمیر، نگهداری و فعالیت در چاه‌ها مورد توجه قرار گیرد. استفاده از تجهیزات سنجش گاز، تهویه 
مناسب، طناب و تجهیزات نجات استاندارد و همچنین حضور افراد آموزش‌دیده می‌تواند نقش مؤثری 
در پیشگیری از چنین حوادثی داشته باشد.از سوی دیگر، گسترش آموزش‌های عمومی درباره خطرات 
فضاهای بسته و نحوه برخورد با حوادث مشابه، ضرورتی انکارناپذیر است. بسیاری از جان‌باختگان 
این‌گونه حوادث نه در اثر حادثه اولیه، بلکه در جریان تلاش‌های شتاب‌زده و غیرتخصصی برای نجات 
دیگران جان خود را از دست می‌دهند. از این رو، آگاهی‌بخشی مستمر از سوی دستگاه‌های مسئول، 
رسانه‌ها و نهادهای امدادی می‌تواند به کاهش چشمگیر این حوادث کمک کند.حادثه فاریاب اگرچه با 
از دست رفتن یک هموطن پایان یافت، اما می‌تواند به فرصتی برای افزایش حساسیت جامعه نسبت به 
رعایت نکات ایمنی تبدیل شود.بی‌تردید توجه جدی به هشدارهای کارشناسان و پرهیز از سهل‌انگاری 
در محیط‌های پرخطر، راهی مؤثر برای حفظ جان انسان‌ها و جلوگیری از تکرار چنین تراژدی‌های 

دردناکی در آینده خواهد بود.

گروه حوادث// دو زندانی فراری که با تشکیل یک باند 
و جعل فیش‌های حقوقی در شهرهای مختلف استان 

مازندران زندانی آزاد می‌‌کردند، دستگیر شدند.
  عباس پوریانی، رئیس کل دادگستری مازندران در تشریح 
این پرونده گفت: »با گزارشی مبنی بر جعل فیش‌های حقوقی 
برای آزادی زندانیان در شهرستان‌های استان، مراتب در 
دستور کار مأموران حفاظت و اطلاعات دادگستری مازندران 
 قرار گرفت. با رصد دقیق و اقدامات تخصصی اطلاعاتی، 

3 متهم که دو نفر از آنها زندانی متواری بودند، در عملیاتی 
ضربتی و به صورت همزمان توسط مأموران حفاظت و 
اطلاعات دادگستری مازندران در شهرهای فریدونکنار، 
بابلسر و ساری دستگیر شدند.« به گزارش »ایران«، پوریانی 
جعل اوراق قضایی و تحصیل وجه از طریق نامشروع را 
از جمله عناوین اتهامی متهمین عنوان و تأکید کرد: »این 
افراد با جعل فیش حقوقی افراد دیگر، پس از دریافت وجوه 
متعدد نسبت به آزادی زندانیان اقدام می‌‌کردند که با هوشیاری 

مأمورین حفاظت و اطلاعات دستگاه قضایی استان مازندران 
دستگیر شدند.«

وقتی نجات، خود قربانی شدوقتی نجات، خود قربانی شد
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یادداشت

در تحلیل وضعیت کنونی که کشور درگیر چندین جنگ آن هم از نوع جنگ 
ترکیبی و شبکه ای است و در آن مقام رهبری و فرماندهان و مسئولان 
سیاسی و مردم به شهادت رسیده‌اند.شرایطی که در آن، »اطلاعات« خود 
به مثابه‌ی یک ساح استراتژیک عمل می‌کند و مباحثی مثل مذاکرات با 
دشمن مطرح است. اگرچه پاسخگویی مسئولان در برابر ملت و حفظ 
شفافیت در مدیریت امور، از اصول بنیادین نظام‌های سیاسی و موازین 
اخلاق سیاسی می باشد، اما این اصل نباید با »ضرورت‌های بقا« در شرایط 
جنگی و تقابل با قدرت‌های جهانی )همچون ایالات متحده و رژیم غاصب 
صهیونیستی و حامیان غربی آنها( خلط شود. در وضعیت‌های بحرانی، جایی 
که امنیت ملی در لبه‌ی تلاطم قرار دارد، هرگونه افشای بی‌محابای جزئیات 
مربوط به مذاکرات، استراتژی‌های دفاعی یا توافقات در حال شکل‌گیری، 
برخلاف عقلانیت سیاسی و منطقِ راهبردی  و می‌تواند به معنای تسلیمِ 
بخشی از قدرت چانه‌زنی کشور باشد.افشای زودهنگام یا ناقصِ ابعادِ 
حساسِ تصمیم‌گیری‌ها، نه تنها منافع ملی را به مخاطره می‌اندازد، بلکه 
زمینه‌ساز بزرگترین آسیب‌های داخلی و خارجی و حملات مجدد دشمن 
می تواند باشد. در درون، این اقدامات منجر به ایجاد شکاف و بی‌اعتمادی 
میان مردم و بدنه تصمیم‌ساز می‌شود؛ شکاف اجتماعی و سیاسی که دقیقاً 
همان چیزی است که دشمن در »جنگ شناختی« خود به دنبال آن است: 
فروپاشی انسجام داخلی از طریق تولید پرسش‌های بی‌هدف و ایجاد تضاد 
میان ملت و دولت،ایجاد یأس و ناامیدی در بین جامعه.در خارج نیز، این 
اطلاعات به عنوان یک »هدیه اطلاعاتی و تکمیل کننده پازل دشمن « 
است تا بتواند با دقت بیشتری در برابر مواضع ما ایستادگی کند و از نقاط 
ضعفِ ایجاد شده در لایه‌های تصمیم‌گیری بهره‌برداری نماید.در این میان، 
باید میان »حق دانستن مردم« و »حقِ محافظت از امنیت ملی و اسرار 
مدیریت کلان کشور« تمایز قائل شد. مدیریت بحران در شرایط جنگی، 
ایجاب می‌کند که »بصیرت« بر »جریان‌سازی  افراد و گروه های خاص 
که به دنبال اهداف سیاسی و منافع شخصی و گروهی خود هستند « مقدم 
باشد. همان‌گونه که در آموزه‌های حکیمانه حضرت امیرالمؤمنین علی )ع( 
در نهج‌البلاغه بر اهمیتِ »زمان‌شناسی« و »بصیرت در سخن« تأکید شده 
است؛ جایی که می‌فرماید: »بسیاری از سخن‌ها، پشیمانی به همراه دارد« و 
مدیریتِ هوشمندانه مستلزم آن است که سخن، در جایگاهِ درست و در زمانِ 
مقتضی بیان شود. در واقع، خردِ سیاسی حکم می‌کند که در دورانِ نبرد، 
حفظِ »رازِهای  نظامی و استراتژیک «، نه یک پنهان‌کاریِ مذبوحانه‌، بلکه 
یک »وظیفه مقدس« برای حفظِ جان و حریمِ ملت و منافع عمومی است.
بنابراین، مقابله با سواستفاده گران از احساسات عمومی که با الفاظ فریبنده 
و شعارهای  مردم گرایانه که امنیت ملی را قربانیِ نمایش‌های سیاسی 
می‌کنند و منافعشان در گل آلود بودن آب و تیره بودن فضای سیاسی و 
اجتماعی جامعه می بینند از وظایف و اولویت‌های امروز ماست. امروز در 
این آوردگاه حساس ما نیازمند رهبرانی و مسئولانی هستیم که با درکِ دقیق 
از ماهیتِ نبردِ پیچیده امروز، میان »حقِ پاسخگویی« و »ضرورتِ رازداری 
استراتژیک« تعادلی هوشمندانه برقرار کنند؛ تعادلی که در آن، حقیقت، 

ابزاری برای پیروزی باشد، نه وسیله‌ای برای تضعیفِ خودی.

امنیت ملی قربانی هیاهو نشود

دکتر قاسم امینی استاد دانشگاه و پژوهشگر مسائل سیاسی 

هشدار پلیس درباره تبلیغات فروش »سؤالات آزمون سمپاد«

گروه حوادث // رئیس پلیس فضای تولید و 
تبادل اطلاعات فراجا با هشدار به دانش‌آموزان و 
خانواده‌ها درباره تبلیغات دروغین فروش سؤالات 
آزمون‌های کشوری، از جمله آزمون استعدادهای 
درخشان )سمپاد(، تأکید کرد: هرگونه ادعا مبنی 
بر دسترسی به سؤالات پیش از برگزاری آزمون، 

کلاهبرداری و فریبکاری است. 

سردار مجید در تشریح شگردهای مجرمانه 
کلاهبرداران سایبری افزود: با نزدیک شدن به زمان 
برگزاری آزمون‌های مهم کشوری، شاهد افزایش 
فعالیت کانال‌ها و صفحات در شبکه‌های اجتماعی 
هستیم که با سوءاستفاده از اضطراب و نگرانی 
دانش‌آموزان و والدین، مدعی فروش سؤالات یا 

کلید آزمون می‌شوند. 
  این افراد سودجو با تکیه بر جعل عناوین و 
ادعاهای واهی، قصد اخاذی و کلاهبرداری از 
خانواده‌ها را دارند.رئیس پلیس فتا فراجا با تأکید 
بر اینکه امنیت سؤالات آزمون‌های کشوری در 
سطح بسیار بالایی تضمین شده است، بیان کرد: 
پلیس فتا با رصد دقیق فضای مجازی، تمامی 
جریان‌های مجرمانه را زیر نظر دارد و به خانواده‌ها 
اطمینان می‌دهد که هیچ‌گونه نشت سؤالات پیش از 

آزمون وجود ندارد. 
  تمامی این وعده‌ها، بازی‌های روانی برای 

کلاهبرداری از شهروندان است.وی هشدار داد: 
خانواده‌ها باید بدانند، پس از واریز وجه، هیچ 
سؤالی دریافت نمی‌شود یا سوالات مربوط به 
سنوات قبل می باشد.سردار مجید از والدین 
درخواست کرد ضمن افزایش آگاهی فرزندان 
خود، از اعتماد به تبلیغات کانال‌ها و صفحات 
غیررسمی در تلگرام، اینستاگرام و سایر بسترهای 

فضای مجازی خودداری کنند.
  به گزارش ایسنا، بر اساس گزارش پلیس، رئیس 
پلیس فتا فراجا در پایان خاطرنشان کرد: شهروندان 
در صورت مشاهده هرگونه تبلیغات مشکوک 
با عنوان فروش سؤالات آزمون یا مواجهه با 
لینک‌های آلوده، مراتب را از طریق سایت رسمی 
پلیس فتا به آدرس policefata.ir یا شماره 
تلفن ۰۹۶۳۸۰ )مرکز فوریت‌های سایبری( 
گزارش دهند تا برخوردهای قانونی لازم با 

گردانندگان این صفحات صورت پذیرد.

آزادی زندانیان با فیش‌های حقوقی جعلی
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طالع بینی

حسن سیلاوی سرویس استان ها // رئیس سازمان 
اورژانس کشور با بیان اینکه در جنگ ۴۰ روزه پس از 
استان تهران، مراکز درمانی خوزستان بیشترین تعداد 
مجروح را پذیرش کرده‌اند، از خدمات‌رسانی رایگان به 

بیش از ۳۴ هزار مصدوم جنگ در کشور خبر داد.  
به گزارش خبرنگار دریا ؛ دکتر جعفر میعادفر در آیین تجلیل از 
کادر درمان و فوریت‌های پزشکی در جنگ‌های تحمیلی دوم 
و سوم که در دانشگاه علوم پزشکی جندی شاپور اهواز برگزار 
شد، با اشاره به ابعاد آسیب‌های انسانی در حمله‌های دشمن 
اظهار کرد: در جریان حمله‌های اخیر، حوزه سامت کشور ۲۷ 
شهید و ۱۱۷ مجروح و مصدوم تقدیم مردم کرد.وی با اشاره به 
تصاویر منتشرشده در فضای مجازی و همچنین تصاویر ثبت‌شده 
توسط دوربین‌های مداربسته بیمارستان‌ها، به عنوان نمونه‌هایی از 
ایثارگری‌های بی‌نظیر کادر سلامت افزود: متاسفانه بسیاری از این 
لحظه‌های قهرمانانه به درستی مستند نشده‌اند تا برای آیندگان به 
یادگار بماند و نسل‌های بعد بدانند چه ایثارگرانی در این سرزمین 

زیسته‌اند.
رئیس اورژانس کشور گفت: از مجموع ۳۱ استان کشور، ۳۰ 
استان مورد حمله رژیم صهیونیستی قرار گرفتند. همچنین از ۶۴ 
دانشگاه علوم پزشکی، ۵۴ دانشگاه مستقیم درگیر جنگ ۴۰ روزه 
بودند. به طور کلی، ۲۷۲ شهر ایران مورد هجوم رژیم آمریکایی - 
صهیونیستی واقع شده و آسیب‌های فراوانی به حوزه‌های مختلف 

کشور وارد آمده است.میعادفر در ادامه با اشاره به خدمات‌رسانی 
رایگان به بیش از ۳۴ هزار مصدوم جنگ بیان کرد: این خدمات 
بر عهده نظام سلامت قرار گرفت و حتی یک گزارش نارضایتی 
از سوی مردم دریافت نشد. در حالی که در شرایط عادی ممکن 
است گاهی گلایه‌هایی از سوی بیماران وجود داشته باشد اما در 
این روزها حجم مراقبت‌ها و رسیدگی‌های پرستاران و کادر درمان 
چندین برابر شد و رضایت‌مندی عمیقی در چهره بیماران، همراهان 
و حتی مسئولان دیده می‌شد.وی عنوان کرد: در استان‌هایی که کمتر 
مورد حمله مستقیم قرار گرفته بودند، به دلیل جابه‌جایی جمعیتی 
ناشی از حمله‌ها، حوزه سلامت مجبور به تقویت امکانات شد. 
استان‌های شمالی و حتی بخش‌هایی از خراسان، پذیرای جمعیت 
بسیاری از دیگر استان‌ها بودند و نیاز بود برای بیماران مزمن، 
دیالیزی و افرادی که به خدمات روزمره نیاز داشتند، امکاناتی 
مانند دارو، شیرخشک و دیگر ملزومات فراهم شود. خوشبختانه 
این خدمات بدون وقفه ارائه شد. رئیس اورژانس کشور اضافه 
کرد: دو نفر از شهدای حوزه سلامت، مادران بارداری بودند که در 
بخش بهداشت مشغول به خدمت بودند. این در حالی است که این 
مادران باید در خانه استراحت می‌کردند و از دوران بارداری خود 
مراقبت می‌کردند اما با احساس مسئولیت، به میدان آمدند تا مردم 
دچار مشکل نشوند و در این راه به شهادت رسیدند. میعادفر بیان 
کرد: پس از استان تهران، مراکز درمانی استان خوزستان بیشترین 
تعداد مجروح را پذیرش کرده است. در حادثه حمله به پتروشیمی 

ماهشهر، بیش از یک هزار مجروح در مدت تنها دو تا سه ساعت 
مدیریت شدند، آن هم در یک شهر کوچک با کمترین امکانات؛ 

این کار بسیار ستودنی و قابل تحسین است.
وی با اشاره به آمار کودکان و زنان مجروح گفت: در این روزها 
بیش از ۲ هزار مصدوم زیر ۱۸ سال و حدود ۵ هزار مجروح زن 
وجود داشت. همچنین در این روزها حدود ۵۰۰ شهید زن به 
شهادت رسیدند.رئیس اورژانس کشور گفت: کوچک‌ترین شهید 
حملات اخیر، یک دختر سه روزه و مسن‌ترین شهید، یک مرد ۸۸ 
ساله بود. تمام این افراد، هیچ جایگاه و نقشی در مسائل نظامی 
نداشتند و صرفا شهروندان غیرنظامی بودند که هدف قرار گرفته‌اند. 
وی تصریح کرد: دشمن با آگاهی کامل از حضور دانش‌آموزان در 
مدارس، حمله‌های خود را طراحی و اجرا کرده است. حمله به 
مدرسه »شجره طیبه«، شاه‌کلید خباثت‌بارترین هجمه بود و ۱۶۸ 
دانش‌آموز به شهادت رسیدند. دشمن حتی از حمله مجدد به این 
مدرسه نیز ابایی نداشته است. وی در ادامه گفت: دو شهید حوزه 
اورژانس در حمله دوم رژیم صهیونیستی در  شیراز رخ داد. در 
حمله اول به پل B۱ کرج بود که تصاویر آن در فضای مجازی 
منتشر شد، دو شهید و هشت مجروح داشتیم اما حمله دوم در 
روز ۱۳ فروردین )روز طبیعت( رخ داد؛ روزی که مردم در کنار 
خانواده‌های خود به دامان طبیعت رفته بودند. این حمله بیش از 
۱۰۰ مصدوم و بیش از ۱۰ شهید برجای گذاشت؛ این جنایت‌ها 
نشان داد که دشمن از هیچ خباثتی رویگردان نیست. میعادفر تاکید 

کرد: دشمن در رسانه‌های خود مدعی حمله صرف به مراکز نظامی 
بود اما این آمارها به وضوح نشان می‌دهد زنان و کودکان بی‌گناه 

بیشترین آسیب را دیده‌اند.
وی بیان کرد: با اقدامات و مدیریت خوب حوزه سامت، 
دستورهای لازم برای تأمین کمبودهای احتمالی صادر شد و هر 
دانشگاهی که نیاز به امکانات اضافی داشت، بلافاصله تجهیزات 
مورد نیاز در اختیارش قرار می‌گرفت.رئیس اورژانس کشور 
با اشاره به تلاش‌های وزارت بهداشت برای جبران مطالبات 
عقب‌مانده حوزه سلامت در پایان سال گفت: با وجود مشکلات 
مالی، جلسه‌های مستمر میان وزیر بهداشت، رئیس سازمان برنامه 
و بودجه و دیگر مسئولان برگزار می‌شد و این پیگیری‌ها موجب 

افزایش انگیزه در کادر درمان برای خدمت‌رسانی بهتر شد. 
وی با تأکید بر لزوم آمادگی کامل برای مقابله با هرگونه حمله 
احتمالی آینده، گفت: از تمامی همکاران حوزه سلامت می‌خواهیم 
هوشیار باشند و برنامه‌ریزی لازم را انجام دهند. نقاط قوت و 
ضعف بررسی شده‌اند و باید برنامه‌ریزی عملیاتی انجام شود تا 
در صورت حمله دوباره، مشکلی در خدمت‌رسانی نداشته باشیم. 

رئیس سازمان اورژانس کشور خبر داد 

خدمات‌رسانی رایگان به بیش از ۳۴ هزار مصدوم جنگ
فروردین :

امروز تمام انرژی شما روی اهداف کاری 
متمرکز شده است. شما باور دارید که رسیدن 
به این خواسته‌ها کاملا ممکن است. اما مراقب 
باشید که تعصب بیش از حد، منطق شما را از بین نبرد. گاهی 
یک کار بسیار ساده را با برنامه‌های شلوغ و درهم، به یک 

مشکل بزرگ تبدیل می‌کنید.
  اردیبهشت :

امروز شور و شوق بسیار زیادی برای انجام 
دادن کارهای خود دارید. این انرژی بالا باعث 
می‌شود که اطرافیان به شدت جذب شما 
شوند. دیگران شما را به عنوان یک راهنمای عالی می‌بینند که 
مسیرهای درست را می‌شناسد. این توجه و محبت اطرافیان، 
احساس بسیار زیبایی به شما می‌دهد. اما باید مراقب باشید که 
این تعریف‌ها باعث غرور کاذب در شما نشود. از این قدرت 

تاثیرگذاری فقط برای کارهای مثبت استفاده کنید. 
  خرداد :

امروز انرژی‌های بسیار مثبتی به سمت شما 
جریان دارد. این حال خوب به شما کمک 
می‌کند تا تصمیم‌های فوق‌العاده‌ای برای زندگی 
خود بگیرید. کارهای شما با سرعت بسیار بالایی در حال 
انجام است. همکاران شما حمایت خوبی از شما دارند و ذهن 
شما بسیار بیدار و آگاه است. همه چیز دقیقا همان‌طور که 
دوست دارید پیش می‌رود. امروز ساعات شما پر از خنده و 

شادی خواهد بود.
  تیر :

امروز باید در صحبت کردن با دیگران بسیار 
محتاطانه رفتار کنید. پیش از گفتن هر کلمه‌ای، 
به تاثیر آن روی مخاطب خود فکر کنید. گاهی 
اوقات شما بدون هیچ منظور بدی حرفی می‌زنید، اما طرف 
مقابل به شدت از دست شما ناراحت می‌شود. انتقاد کردن 
بی‌جا در این روزها می‌تواند روابط شما را تیره و تار کند. پس 
سعی کنید با لحنی ملایم و دوستانه با اطرافیان خود ارتباط 

برقرار کنید.
  مرداد :

اگر امروز تمرکز کافی برای انجام دادن کارهای 
خود ندارید، اصلا تعجب نکنید. ذهن شما 
ترجیح می‌دهد از واقعیت‌های روزمره فاصله 
بگیرد و در دنیای خیال پرواز کند. برای حل این مشکل، صبح 
زود یک لیست کامل از کارهای ضروری خود بنویسید. تمام 
تلاش خود را بکنید تا این وظایف را به پایان برسانید. بعد از 

اتمام کارها می‌توانید با خیال راحت به رویاپردازی بپردازید.
 شهریور :

امروز اطرافیان شما علاقه بسیار زیادی به 
هم‌صحبتی با شما دارند. دلیل این جذابیت، 
توانایی بالای شما در گوش دادن به حرف‌های 
دیگران است. شما با ذهنی باز نظرات دوستان خود را 
می‌شنوید و به آن‌ها احترام می‌گذارید. امروز کمی بیشتر به 

عزیزان خود دقت کنید.
  مهر :

غرق شدن در رویاها امروز برای شما بسیار 
مفید است. فکر کردن به فرصت‌های تازه و 
گسترش دادن ذهن، راهی عالی برای افزایش 
آگاهی شماست. به خودتان زمان بدهید تا بدون هیچ فشاری 
فکر کنید. حتی می‌توانید دراز بکشید و فقط به آسمان نگاه 
کنید. ذهن خود را محدود به قوانین خشک و منطقی نکنید. 
اجازه دهید رویاهای شما آزادانه حرکت کنند و مسیرهای 

جدید را به شما نشان دهند.
آبان :

مقصر دانستن دیگران برای مشکلات زندگی، 
اصلا روش درستی برای غلبه بر ترس‌ها و 
شکست‌ها نیست. وقتی می‌بینید اطرافیان 
به قول‌های خود عمل نمی‌کنند، به شدت احساس ناامیدی 
می‌کنید. رفتار بی‌مسئولیت بعضی از آدم‌ها امروز شما را آزار 

می‌دهد.  
 آذر :

امروز اطرافیان شما در کنار شما احساس 
آرامش بسیار خوبی دارند. حتی کسانی 
که نظرات کاملا متفاوتی با شما دارند، از 
هم‌صحبتی با شما لذت می‌برند. شما به تفاوت‌های آدم‌ها 
احترام می‌گذارید و هرگز سعی نمی‌کنید آن‌ها را شبیه خودتان 

کنید. 
دی :

امروز ذهن شما قدرت خیال‌پردازی بسیار 
بالایی دارد. از این انرژی برای انجام دادن 
کارهای خلاقانه استفاده کنید. این فعالیت‌ها 
باعث می‌شوند که روح شما به آرامش عمیقی برسد. استفاده 
از خلاقیت یک ساح عالی برای از بین بردن ترس‌ها و 

نگرانی‌های درونی است.
    بهمن :

شما دوست دارید امروز کارهای خود را یکی 
یکی و با دقت کامل انجام دهید. بررسی تمام 
جزئیات برای شما اهمیت زیادی دارد. اما 
حجم کارهای امروز آن‌قدر زیاد است که این فرصت را به 

شما نمی‌دهد.
  اسفند : 

امروز دوست دارید بیشتر زمان خود را با 
دوستان و همکاران خود بگذرانید. حضور در 
جمع برای شما بسیار لذت‌بخش است، حتی 
اگر باعث شود کارهای کمتری انجام دهید. شما قصد فرار از 
مسئولیت‌ها را ندارید، بلکه فقط می‌خواهید با دید بازتری به 
زندگی نگاه کنید. گاهی اوقات ارتباط با دیگران بسیار مهم‌تر 

از انجام دادن کارهای تکراری و روزمره است.
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 علیرضا حائری زاده سرویس استان ها 
// رئیس کل دادگستری استان یزد، بر 
خودرو  تکلیف  تعیین  در  تسریع  ضرورت 
های توقیفی در پارکینگ ها تأکید کرد و 
گفت: ماندگاری بلاوجه وسایل نقلیه در 
نیز  برای یک ساعت  پارکینگ‌ها، حتی 

پذیرفته نیست و باید هر چه سریع‌تر 
تعیین تکلیف گردد. 

به گزارش خبرنگار دریا ؛ حجت‌الاسام 
حسین طهماسبی در نشست کارگروه 
نقلیه توقیفی  سامان‌دهی پارکینگ‌های وسایل 
استان افزود: مواردی که طبق قانون، خودرو 

باید به مالک عودت داده شود، این امر باید 
هرچه سریع‌تر انجام پذیرد و در سایر موارد 
هم باید از طریق مزایده و فروش فوراً تعیین 

تکلیف شود.
رئیس کل دادگستری استان یزد با اشاره به 
اهمیت دقت در آمارها، خاطرنشان کرد: برای 

سامان‌دهی کیفی پارکینگ‌ها نیاز به آمار دقیق 
و به روز است. اگر آمارها و گزارش‌ها دقیق 
برنامه‌ریزی و سیاست‌گذاری دچار  نباشند، 
خدشه شده و نتیجه مطلوب حاصل نخواهد 
شد.مقام ارشد قضایی استان از مراجع مرتبط 
خواست ضمن تکمیل گزارش‌های خود و رفع 
تمامی نواقص، پیشنهادهای کاربردی خود را 
برای ارتقاء سطح خدمت رسانی در پارکینگ‌ها 
و کاهش آمار خودروهای مانده و ماندگاری 
آن‌ها ارائه نمایند.وی همچنین بر نقش فناوری 
در این زمینه تأکید کرد و گفت: دسترسی سریع 

و آنی به آمار موجودی و رصد لحظه‌ای ورود 
و خروج خودروها توسط دستگاه قضایی، 
می‌تواند بسیاری از موانع و مشکلات موجود 
در مسیر ترخیص و تعیین تکلیف وسایل نقلیه 
توقیفی در پارکینگ‌ها را برطرف سازد.رئیس 
کل دادگستری استان یزد در پایان با بیان اینکه 
وضعیت پارکینگ‌های خودروهای توقیفی 
استان یزد نسبت به گذشته بهبود یافته است، 
گفت: با این حال تا رسیدن به نقطه مطلوب 
فاصله وجود دارد و اتخاذ تصمیمات عملیاتی 

در این زمینه یک ضرورت است.

گرمازدگی می‌تواند جان افراد را تهدید کند

معاون جهاد کشاورزی بوشهر:   

گوشت تولیدی بوشهر برند کشور است
 سید ابوالحسن جعفری سرویس استان ها //معاون 
بهبود تولیدات دامی سازمان جهاد کشاورزی استان 
بوشهر گفت: با وجود کمبود شدید آب و علوفه در 
استان، گوشت تولیدی بوشهر به دلیل شرایط خاص آب 
و هوایی و روش‌های ویژه پرواربندی، به یکی از برندهای 
باکیفیت کشور تبدیل شده است؛ با این حال این مزیت 

رقابتی به درستی به کشور معرفی نشده است. 
   به گزارش خبرنگار دریا ؛ ابوتراب نکیسا در حاشیه تور 
رسانه‌ای بازدید از یک مرکز گاوداری در شهرستان دشتی، 
با بیان اینکه استان بوشهر در نگاه ملی بیشتر به عنوان یک 
استان انرژی‌محور شناخته می‌شود، اظهار کرد: مردم استان 
بوشهر معیشتشان کشاورزی است، اما متأسفانه ما نتوانستیم 
ظرفیت‌های واقعی خود را در زمینه کشاورزی و دامپروری به 
درستی معرفی کنیم.   وی با اشاره به جایگاه مطلوب استان در 
تولید گوشت قرمز افزود: گوشت تولیدی استان بوشهر یکی از 
گوشت‌های برند کشور است. کیفیت گوشت ما بالاست، چربی 
لاشه کم است و به دلیل شرایط خاص آب و هوایی، گوشت 
بافت سفت‌تر و طعم بهتری دارد. همچنین در بحث طیور، در 
دو شاخص »ضریب تبدیل« )نسبت مصرف دانه به گوشت( و 
»طول دوره رشد«، رتبه کشوری داریم.معاون بهبود تولیدات 
دامی سازمان جهاد کشاورزی استان بوشهر در ادامه سخنان 
خود با اشاره به نزدیکی سطح درآمد روستاییان و شهرنشینان 
در استان تصریح کرد: بر اساس گزارشی که در استانداری 
ارائه شد، استان بوشهر از لحاظ کمترین اختلاف درآمد بین 
شهر و روستا، دومین استان کشور است. این نشان می‌دهد 
که کشاورزی و دامداری در استان توانسته است سطح زندگی 

مناسبی ایجاد کند.
* مزیت »آب پنهان« و تولید علیرغم کمبودها

نکیسا با اشاره به چالش‌های تولید در استان بوشهر گفت: 
ما در بوشهر علوفه کافی نداریم، آب خوبی هم نداریم و دام 
مولد خوبی هم در اختیار نداریم، اما با وجود این محدودیت‌ها 
گوشت تولید می‌کنیم. برای تولید هر کیلوگرم گوشت، بیش 
از یک مترمکعب آب مصرف می‌شود که صرف تولید علوفه 
می‌شود. ما این آب را از استان خوزستان وارد می‌کنیم که به 
آن »آب مجازی« یا »آب پنهان« می‌گوییم.وی افزود: وارد 
کردن آب پنهان به استان بوشهر، یک مزیت بزرگ است. 
همانطور که قطر از میدان گازی حداکثر استفاده را می‌کند، ما 
هم از این ظرفیت استفاده می‌کنیم. گوشت ما به دلیل شرایط 

خاص آب و هوایی، چربی کمتری دارد و دام را بیش از حد 
سنگین نمی‌کنیم، به همین دلیل کیفیت نهایی بسیار بالاست.

تاریخچه پرواربندی در بوشهر و وضعیت کنونی
معاون بهبود تولیدات دامی سازمان جهاد کشاورزی استان 
بوشهر با اشاره به پیشینه دامپروری در استان اظهار کرد: 
پرواربندی دام در استان بوشهر دقیقاً از سال ۱۳۶۸ آغاز شد. 
نخستین مجتمع پرواربندی در روستای زیارت ساخته شد و 
سپس این صنعت به کل استان تسری یافت.نکیسا با ارائه آمار 
دقیقی گفت: روزانه به طور میانگین حدود ۷۰ رأس دام پروار 
شده از استان بوشهر برای کشتار خارج می‌شود که این رقم در 
فصول پیک به دو برابر نیز می‌رسد. بیشترین فروش در اوایل 
بهار و پاییز است. در حال حاضر بین ۲۵ تا ۳۰ هزار رأس 
گوساله در طول سال در استان پروار می‌شود که حدود ۶۰ 
درصد آن مازاد تولید استان بوده و به استان‌هایی مانند تهران، 
قم و خوزستان ارسال می‌شود و ۴۰ درصد نیز در داخل استان 

مصرف می‌شود.
وی تأکید کرد: بزرگترین واحد پرواربندی گوساله در جنوب 
کشور، در شهرستان دشتستان استان بوشهر قرار دارد که 

ظرفیت ۴۰۰۰ رأس را دارد.
چالش‌های تولید و نقد سیاست‌گذاری

معاون بهبود تولیدات دامی سازمان جهاد کشاورزی استان 
بوشهر در بخش دیگری از سخنان خود به مشکلات 
تولیدکنندگان اشاره کرد و گفت: در شرایط جنگ اخیر، 
قیمت دام کاهش یافت و تولیدکننده متضرر شد. در حالی که 
اگر اجازه دهیم بازار خود را تنظیم کند، این مشکلات رخ 
نمی‌دهد.نکیسا با اشاره به نوسانات نرخ خوراک دام افزود: 
قباً نهاده‌های دامی با ارز ۴۲۰۰ تومانی وارد می‌شد که 
سود آن به جیب واسطه‌ها می‌رفت. اقدام دولت در حذف 
ارز ترجیحی و آزادسازی عرضه نهاده‌ها، اگرچه با سختی 
همراه بود، اما یک کار بزرگ و جسورانه بود که جلوی رانت 
را گرفت.وی با ذکر مثالی از هزینه‌های بالای تولید خاطرنشان 
کرد: احداث یک واحد دامداری هم اکنون حدود ۲۰ میلیارد 
تومان هزینه ثابت و ۱۲۰ تا ۱۳۰ میلیارد تومان هزینه در 
گردش نیاز دارد، در حالی که در سال‌های ۹۶ و ۹۷ با 
تسهیلات یک میلیارد و ۶۰۰ میلیون تومانی کار خود را آغاز 
کردیم. اگر سرمایه یک واحد دامداری را در بانک بگذارند، 
ماهیانه ۶۰۰ میلیون تومان سود می‌گیرد؛ بنابراین دامدار برای 

ادامه کار نیازمند حمایت و ثبات بازار است.

افتتاح نخستین مرکز تخصصی درمان زخم با فناوری 
»پلاسمای سرد« در رفسنجان

آرزو توکلی سرویس استان ها // نخستین 
مرکز تخصصی درمان زخم مبتنی بر فناوری 
»پلاسمای سرد« در رفسنجان با حضور 
و کشوری  از مسئولان شهرستانی  جمعی 
افتتاح شد؛ مرکزی که با بهره‌گیری از یکی 
از نوین‌ترین روش‌های درمانی دنیا، خدمات 
درمان زخم‌های مزمن، دیابتی، سوختگی و 
ضایعات پوستی را با پوشش بیمه‌ای و بدون 
نیاز به سفر بیماران به سایر استان‌ها ارائه 

می‌کند. 
    به گزارش خبرنگار دریا ؛ مراسم افتتاح 
نخستین مرکز تخصصی درمان زخم مبتنی 
بر فناوری »پلاسمای سرد« در مرکز سلامت 
ثامن‌الحجج واقع در روستای جعفرآباد، 
۲۴ خرداد با حضور مدیرکل حوزه فناوری 
پلاسما کشور ، معاون سیاسی، امنیتی و 
اجتماعی فرمانداری، رئیس اداره صنعت، 
معدن و تجارت شهرستان بخشی رئیس اداره 
حسابرسی و امور مالیاتی و جمعی از مسئولان، 
کادر اجرایی و پزشکان برگزار شد. ایران پس 
از ژاپن، کره‌جنوبی و آلمان، چهارمین کشور 
فناوری »پلاسمای سرد« است.مرکز  دارنده 
تخصصی درمان زخم رفسنجان نیز به‌عنوان 
هفدهمین مرکز فعال کشور در این حوزه، با 
 بهره‌گیری از فناوری نوین »پلاسمای سرد«
 )Cold Plasma( که از آن به‌عنوان یکی 
از مؤثرترین روش‌های ترمیم زخم در جهان 
یاد می‌شود، امکان درمان طیف گسترده‌ای 
از زخم‌های مزمن و ضایعات پوستی را برای 
بیماران فراهم کرده است.  این فناوری نوین که 

جایگزینی مؤثر برای برخی روش‌های سنتی 
درمان زخم و اوزون‌تراپی به شمار می‌رود، در 
درمان زخم‌های ناشی از سوختگی، آسیب‌های 
پوستی، زخم بستر و به‌ویژه زخم‌های مزمن 
دیابتی کاربرد دارد.  درمان با این روش 
به‌صورت سرپایی، بدون درد و بدون نیاز به 
بیهوشی انجام می‌شود.بر اساس پروتکل درمانی 
این مرکز، بیماران به‌طور میانگین طی ۷ تا ۱۰ 
جلسه درمانی و معمولاً دو بار در هفته، هر بار 
به مدت حدود ۲۰ دقیقه تحت تابش مستقیم 
دستگاه قرار می‌گیرند. شواهد و نتایج بالینی 
نیز از اثربخشی بیش از ۷۰ درصدی این روش 
در بهبود ضایعات و زخم‌های مزمن حکایت 
دارد.یکی از مهم‌ترین دستاوردهای راه‌اندازی 
این مرکز در رفسنجان، کاهش هزینه‌ها و رفع 
مشکلات ناشی از سفر بیماران برای دریافت 

خدمات تخصصی است.
  پیش از این، بسیاری از شهروندان ناچار بودند 
برای بهره‌مندی از این نوع درمان به استان‌های 

دیگر مراجعه کنند که علاوه بر هزینه‌های درمان، 
بار مالی و مشکلات جانبی متعددی را برای 
بیماران و خانواده‌های آنان به همراه داشت.با 
افتتاح این مرکز، خدمات تخصصی درمان زخم 
با فناوری پلاسمای سرد در داخل شهرستان 
و با حداقل هزینه در دسترس شهروندان قرار 
گرفته است.   همچنین تمامی بیمه‌های درمانی، 
از جمله بیمه سامت به‌عنوان بیمه پایه، این 
خدمات را تحت پوشش قرار داده‌اند تا امکان 
بهره‌مندی عادلانه همه اقشار جامعه از این 

فناوری نوین فراهم شود.
مرکز سامت ثامن‌الحجج با بهره‌گیری از 
تجهیزات روزآمد و کادر تخصصی، گامی 
مؤثر در کاهش عوارض ناشی از بیماری‌ها و 
آسیب‌هایی که منجر به زخم‌های مزمن می‌شوند 
برداشته است. امید می‌رود با استفاده شهروندان 
از این ظرفیت درمانی، شاخص‌های سلامت و 
کیفیت زندگی در شهرستان رفسنجان بیش از 

پیش ارتقا یابد.

رئیس کل دادگستری یزد تاکید کرد 

 تعیین تکلیف وسایل نقلیه توقیفی در اسرع وقت 

کشف ۷۰۰ تن سیمان احتکار شده در یزد 
علیرضا حائری زاده سرویس استان ها // سردار »احمد نگهبان« فرمانده انتظامی استان یزد گفت : 

ماموران پليس  اطلاعات و امنیت عمومی یزد از احتکار مصالح ساختمانی توسط فردی مطلع شدند.
  به گزارش خبرنگار دریا ؛ ماموران پليس با اخذ مجوز قضائي و به همراه عوامل اداره صنعت، معدن و تجارت از 
انبار مورد نظر در شهر یزد بازديد و ۷۰۰ تن سیمان احتکار شده را کشف کردند.در این خصوص پرونده تشکیل و 

به همراه یک متهم تحویل اداره تعزیرات حکومتی یزد شد.
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 سید ابوالحسن جعفری سرویس استان ها 
//معاون بهداشت شبکه بهداشت و درمان 
شهرستان دشتستان با هشدار نسبت به 
افزایش دمای هوا، گفت: گرمازدگی در موارد 
شدید می‌تواند به آسیب ارگان‌های حیاتی بدن 

و حتی مرگ منجر شود. 
   به گزارش خبرنگار دریا ؛ احسان دربان‌ملک در 
جمع خبرنگاران با اشاره به فرا رسیدن فصل گرما 
اظهار کرد: قرار گرفتن طولانی‌مدت در معرض 
حرارت بالا باعث اختلال در سیستم تنظیم‌کننده 
دمای بدن می‌شود و این وضعیت که اغلب با کم‌آبی 
شدید همراه است، می‌تواند عوارض جدی برای 

سلامت افراد به دنبال داشته باشد.

وی در ادامه حالت تهوع، سرگیجه، بی‌حالی، تنفس 
سریع، تپش قلب و گرفتگی عضلانی را از مهم‌ترین 
علائم گرمازدگی برشمرد و افزود: احتمال بروز این 
عارضه در افرادی که در محیط‌های گرم فعالیت یا کار 
می‌کنند، بیشتر است.معاون بهداشت شبکه بهداشت و 
درمان شهرستان دشتستان، نوزادان، کودکان، سالمندان 
و مبتلایان به بیماری‌های قلبی، ریوی، دیابت، فشار 
خون و چاقی را از گروه‌های پرخطر دانست و 
تصریح کرد: این افراد باید از تردد غیرضروری در 
ساعات اوج گرما، از ساعت ۱۰ صبح تا ۵ بعدازظهر، 
خودداری کنند.دربان‌ملک با هشدار نسبت به مصرف 
نوشیدنی‌های کافئین‌دار در هوای گرم گفت: مصرف 
قهوه، نسکافه و نوشیدنی‌های انرژی‌زا در شرایط 

گرمازدگی توصیه نمی‌شود، زیرا کافئین موجب 
افزایش دفع آب از بدن و تشدید علائم گرمازدگی 
خواهد شد.وی، نوشیدن آب و شربت‌های خانگی 
خنک را بهترین راهکار برای جبران کم‌آبی بدن 
عنوان کرد و افزود: انتقال فرد گرمازده به محیط 
خنک، خارج کردن لباس‌های اضافی، استفاده از 
کمپرس سرد و مصرف مایعات خنک در صورت 
هوشیاری فرد، از اقدامات اولیه در مواجهه با 
گرمازدگی است.معاون بهداشت شبکه بهداشت و 
درمان شهرستان دشتستان تأکید کرد: در موارد شدید 
و هنگام کاهش سطح هوشیاری، فرد گرمازده باید در 

سریع‌ترین زمان ممکن به مرکز درمانی منتقل شود.
وی همچنین توصیه کرد: شهروندان در صورت 
ضرورت خروج از منزل، از لباس‌های نخی و روشن، 
کلاه لبه‌دار و عینک آفتابی استفاده کرده و همواره آب 

کافی به همراه داشته باشند.

77



امام حسین  )ع(: در برابر ناملایمات شکیبا باش و به حقوق دیگران امام حسین  )ع(: در برابر ناملایمات شکیبا باش و به حقوق دیگران 
روضه بحار ج روضه بحار ج 22 ص  ص 1313دست درازی مکندست درازی مکن

ثواب انتشار حدیث روز تقدیم به : 
بنیانگذار روزنامه دریا

زنده یاد حاج ایوب دبیری نژاد

روزنامه منطقه جنوب کشور

آئین نامه اخلاق حرفه ای روزنامه دریا
روزنامه نگار موظف است ضمن دفاع از آزادی خبر و تفسیر و 
انتقاد، اسرار حرفه ای خود را حفظ کند و از افشای اطلاعات و 
اخباری که به صورت محرمانه به دست می آورد به جز مواردی 

که با حکم دادگاه مشخص می شود، خودداری کند.
دبیر سیاسی: علی زارعی

دبیر فرهنگی و اجتماعی : الناز مطهری نژاد
دبیر اقتصادی: امین زارعی

روزنامه  سیاسی، اجتماعی، فرهنگی، ورزشی  
گستره توزیع : منطقه جنوب کشور

مدیر مسئول و صاحب امتیاز : یعقوب دبیری نژاد 

 بوشهر، خوزستان، سیستان و بلوچستان، 
فارس،کرمان،کهگیلویه و بویر احمد، هرمزگان، یزد

تلفن : 32243734-32246384 -32222793 
32222635 نمابر: 32246600 ایتا: 09961938101
دفتر : بندرعباس - بلوار امام خمینی )ره( -  سه راه دلگشا 

برج نیلوفر - ورودی غربی-طبقه پنجم - واحد 23

daryanews_bnd@yahoo.com : پست الکترونیکی

چاپ مهدوی کرمان تلفن: 32134838 - 034

سردبیر : سمیه هاشمی پور 
دارای ضریب کیفی 68/50 و رتبه دوم
 در میان روزنامه های منطقه ای کشور

daryanews.official : اینستاگرام

سه شنبه 26 خرداد  1405
1 محرم 1448
سال بیست و پنجم شماره 5014

نمايندگي استانها:
جنوب سیستان و  بلوچستان  شهریار سروش 09158453646         
کرمان  آرزو توکلی چترودی            034-91019101     
کهگیلویه و بویراحمد  علیزاده             09173413270  
یزد       علیرضا حائری زاده             09334053156          
فارس عزیزاله قهرمانی                     09171140997   
خوزستان  حسن سیلاوی                 09362706723
سید ابوالحسن جعفری                    ۰۹۱۷۷۷۴۶۰۲۰

اینفوگرافی

کاریکاتور

گزارش اختصاصی // ماه محرم در هرمزگان تنها 
یک مناسبت مذهبی نیست؛ بلکه جلوه‌ای از 
هویت فرهنگی، باورهای دینی و میراث تاریخی 
مردمانی است که قرن‌ها عشق به حضرت اباعبدالله 
الحسین)ع( را در قالب آیین‌های منحصر به فرد و 

ریشه‌دار به نسل‌های بعد منتقل کرده‌اند. 
    از نوای سنج و دمام در سواحل خلیج فارس تا 
علم‌گردانی، تعزیه‌خوانی، نخل‌برداری و سفره‌های نذری، 
محرم در هرمزگان به صحنه‌ای از همبستگی اجتماعی، 
شور معنوی و بازتولید فرهنگ عاشورایی تبدیل می‌شود؛ 
فرهنگی که همچنان در برابر تغییرات زمانه استوار مانده و 

هر سال با شکوهی بیشتر خود را نمایان می‌کند.
  محرم؛ بخشی از هویت فرهنگی مردم هرمزگان

    هرمزگان به واسطه موقعیت جغرافیایی ویژه، پیشینه 
تاریخی طولانی و تنوع فرهنگی، یکی از استان‌هایی 
است که آیین‌های مذهبی در آن با جلوه‌های بومی 
و محلی درهم آمیخته است. در این میان، ماه محرم 
جایگاهی ممتاز در زندگی اجتماعی مردم استان دارد. 
با فرارسیدن این ماه، شهرها و روستاهای هرمزگان رنگ 
و بوی دیگری به خود می‌گیرند و نشانه‌های عزاداری 
در کوچه‌ها، مساجد، حسینیه‌ها و تکایا نمایان می‌شود.

برای مردم این دیار، محرم تنها یادآور یک واقعه تاریخی 
نیست، بلکه فرصتی برای تجدید عهد با آرمان‌های 
عاشورا و زنده نگه داشتن مفاهیمی چون ایثار، آزادگی، 
عدالت‌خواهی و مقاومت است. به همین دلیل بسیاری از 
خانواده‌ها از هفته‌ها قبل خود را برای برگزاری مراسم 

عزاداری آماده می‌کنند و نسل‌های مختلف در اجرای این 
آیین‌ها مشارکت دارند.

  سنج و دمام؛ نوایی که از ساحل تا دل‌ها می‌رسد
  یکی از شناخته‌شده‌ترین آیین‌های محرم در هرمزگان، 
مراسم سنج و دمام است. این آیین که در مناطق ساحلی 
استان به ویژه بندرعباس، میناب، بندرلنگه، قشم و برخی 
روستاهای ساحلی رواج دارد، با آغاز محرم حال و 
هوای خاصی به شهرها می‌بخشد.صدای هماهنگ 
دمام‌ها و سنج‌ها نه تنها اعلام آغاز مراسم عزاداری 
است، بلکه نوعی زبان مشترک میان عزاداران محسوب 
می‌شود. این نواها در شب‌های محرم فضای شهر را 
آکنده از شور حسینی می‌کند و مردم را برای حضور 
در مجالس سوگواری فرا می‌خواند.کارشناسان فرهنگ 
عامه معتقدند سنج و دمام در جنوب ایران صرفاً یک ابزار 
موسیقایی نیست، بلکه بخشی از حافظه فرهنگی مردم 
منطقه به شمار می‌رود که طی نسل‌های متمادی حفظ 
 شده و امروزه به یکی از نمادهای عزاداری در سواحل 

خلیج فارس تبدیل شده است.
  علم‌گردانی؛ نماد وفاداری به پرچم کربلا

  علم‌گردانی از دیگر آیین‌های مهم محرم در هرمزگان 
است. در بسیاری از شهرها و روستاها، علم‌های بزرگ و 
مزین به پارچه‌های سبز، سیاه و سرخ در میان دسته‌های 
عزاداری حرکت داده می‌شوند.برای مردم، علم تنها یک 
نماد ظاهری نیست؛ بلکه یادآور پرچمداری حضرت 
ابوالفضل العباس)ع( در واقعه کربلا است. بسیاری از 
خانواده‌ها نذر دارند که در آماده‌سازی، نگهداری و حمل 
علم‌ها مشارکت کنند. این مشارکت اجتماعی موجب شده 
علم‌گردانی علاوه بر جنبه مذهبی، به بستری برای تقویت 

انسجام و همبستگی اجتماعی نیز تبدیل شود.
  تعزیه؛ روایت هنرمندانه حماسه عاشورا

  تعزیه‌خوانی در برخی مناطق هرمزگان همچنان از 
جایگاه ویژه‌ای برخوردار است. این هنر آیینی که ریشه 
در تاریخ و فرهنگ شیعی دارد، با روایت صحنه‌های 
مختلف واقعه کربلا تلاش می‌کند پیام عاشورا را به شکلی 
ملموس و تأثیرگذار به مخاطبان منتقل کند.در بسیاری 
از روستاها، مردم از روزها قبل برای برگزاری مجالس 
تعزیه آماده می‌شوند. بازیگران تعزیه که اغلب از میان 
افراد بومی انتخاب می‌شوند، با اجرای نقش‌های مختلف، 
صحنه‌هایی از رشادت یاران امام حسین)ع( و مظلومیت 
اهل بیت )ع( را بازآفرینی می‌کنند.تعزیه علاوه بر نقش 
مذهبی، کارکرد آموزشی نیز دارد و نسل جوان را با ابعاد 

مختلف نهضت عاشورا آشنا می‌سازد.
  نذری؛ جلوه‌ای از همدلی و کرامت اجتماعی

   یکی از مهم‌ترین جلوه‌های محرم در هرمزگان، سنت 
نذری دادن است. در ایام محرم بسیاری از خانواده‌ها، 
هیئت‌ها و خیران با تهیه غذا، شربت، خرما و سایر اقلام 
خوراکی از عزاداران پذیرایی می‌کنند.در مناطق مختلف 
استان غذاهای سنتی متناسب با فرهنگ محلی نیز در 
میان مردم توزیع می‌شود. این سنت دیرینه نه تنها نشانه 
ارادت به امام حسین)ع( است، بلکه جلوه‌ای از روحیه 
تعاون، همدلی و کمک به همنوعان محسوب می‌شود.در 
شرایط اقتصادی دشوار، سفره‌های نذری همچنان یکی از 
مظاهر مشارکت مردمی هستند و نشان می‌دهند فرهنگ 

بخشش و خدمت‌رسانی در جامعه زنده است.
  نقش زنان در حفظ آیین‌های عاشورایی

  زنان هرمزگانی سهم مهمی در تداوم فرهنگ عاشورا 
دارند. برگزاری مجالس روضه، آماده‌سازی نذورات، 
آموزش مفاهیم عاشورایی به کودکان و مشارکت در 
برنامه‌های فرهنگی از جمله فعالیت‌هایی است که توسط 
بانوان انجام می‌شود.در بسیاری از مناطق استان، مراسم 
ویژه بانوان در ایام محرم برگزار می‌شود و زنان نقش 
مؤثری در انتقال ارزش‌های دینی و مذهبی به نسل 
جدید ایفا می‌کنند. حضور فعال بانوان سبب شده فرهنگ 
عاشورا در فضای خانواده نیز استمرار پیدا کند و مفاهیم 

آن به شکلی عمیق‌تر در جامعه نهادینه شود.
  محرم در جزایر؛ جلوه‌ای متفاوت از عزاداری

  جزایر هرمزگان از جمله قشم، هرمز، لارک و هنگام 
نیز آیین‌های خاص خود را در ماه محرم دارند. در این 
مناطق، سنت‌های دریایی و فرهنگ بومی با مراسم 

مذهبی تلفیق شده و جلوه‌هایی متفاوت از عزاداری را 
پدید آورده است.حضور گسترده مردم در حسینیه‌ها، 
برگزاری دسته‌های عزاداری در محله‌های قدیمی و 
مشارکت صیادان و دریانوردان در مراسم محرم از 
ویژگی‌های قابل توجه این مناطق است. بسیاری از 
ساکنان جزایر معتقدند که عشق به امام حسین)ع( بخشی 
جدایی‌ناپذیر از زندگی آنان است و همین باور سبب شده 
آیین‌های محرم با وجود تغییرات اجتماعی همچنان حفظ 

شود.
  کارکردهای اجتماعی آیین‌های محرم

  آیین‌های محرم در هرمزگان تنها به عزاداری محدود 
نمی‌شود. این مراسم کارکردهای مهم اجتماعی نیز دارد. 
تقویت همبستگی اجتماعی، افزایش مشارکت مردمی، 
ترویج فرهنگ ایثار و کمک به نیازمندان از جمله آثار 
مثبت این آیین‌ها است.محرم فرصتی فراهم می‌کند 
تا اقشار مختلف جامعه در کنار یکدیگر قرار گیرند و 
فارغ از تفاوت‌های اقتصادی و اجتماعی، در یک فضای 
معنوی مشترک حضور یابند. همین ویژگی موجب شده 
مراسم محرم به یکی از مهم‌ترین سرمایه‌های فرهنگی و 

اجتماعی استان تبدیل شود.
  انتقال میراث فرهنگی به نسل‌های آینده

  یکی از مهم‌ترین چالش‌های پیش روی آیین‌های 
سنتی، حفظ و انتقال آن‌ها به نسل‌های جدید است. در 
هرمزگان، خانواده‌ها، هیئت‌های مذهبی و فعالان فرهنگی 
تلاش می‌کنند نوجوانان و جوانان را با فلسفه و شیوه‌های 
برگزاری مراسم محرم آشنا کنند.حضور جوانان در 
دسته‌های عزاداری، گروه‌های سنج و دمام، تعزیه‌خوانی 
و فعالیت‌های فرهنگی مرتبط با محرم نشان می‌دهد این 
میراث معنوی همچنان زنده است و ظرفیت انتقال به 
نسل‌های آینده را دارد.با این حال کارشناسان تأکید دارند 
که مستندسازی آیین‌های محلی، حمایت از پژوهش‌های 
فرهنگی و معرفی این سنت‌ها به جامعه می‌تواند نقش 

مهمی در حفظ این میراث ارزشمند ایفا کند.
  عاشورا؛ پیوند گذشته، حال و آینده

  آنچه آیین‌های محرم در هرمزگان را متمایز می‌سازد، 
پیوند عمیق میان سنت، مذهب و زندگی روزمره مردم 
است. این آیین‌ها تنها یادگار گذشتگان نیستند، بلکه 
بخشی از هویت زنده جامعه به شمار می‌روند که هر 
سال در قالب مراسم مختلف بازآفرینی می‌شوند.محرم 
در هرمزگان فرصتی برای بازخوانی پیام عاشورا و تأمل 
در مفاهیمی چون حق‌طلبی، ظلم‌ستیزی و مسئولیت 

اجتماعی است. این مفاهیم نه تنها در مجالس عزاداری 
بلکه در رفتار و فرهنگ عمومی مردم نیز بازتاب پیدا 
می‌کند.در نتیحه، آیین‌های محرم در هرمزگان مجموعه‌ای 
غنی از باورهای دینی، سنت‌های فرهنگی و ارزش‌های 
اجتماعی را در خود جای داده‌اند. از صدای سنج و 
دمام در سواحل نیلگون خلیج فارس تا علم‌گردانی، 
تعزیه‌خوانی و سفره‌های نذری، همه و همه نشان‌دهنده 
عمق ارادت مردم این دیار به حضرت سیدالشهدا)ع( 
است.این آیین‌ها در طول سالیان متمادی نه تنها حفظ 
شده‌اند، بلکه توانسته‌اند خود را با شرایط جدید نیز تطبیق 
دهند و همچنان نقش مهمی در انسجام اجتماعی و انتقال 
ارزش‌های عاشورایی ایفا کنند. محرم در هرمزگان صرفاً 
یک مراسم مذهبی نیست؛ بلکه نمایشگاهی از هویت، 
فرهنگ، همدلی و ایمان مردمی است که عشق به کربلا 
را در تار و پود زندگی خود تنیده‌اند.در روزگاری که 
بسیاری از سنت‌های بومی در معرض فراموشی قرار 
گرفته‌اند، آیین‌های محرم هرمزگان همچنان پرشور 
و پررونق برگزار می‌شوند و به عنوان میراثی ماندگار، 
پیام آزادگی و مقاومت عاشورا را از نسلی به نسل دیگر 
منتقل می‌کنند. این ظرفیت عظیم فرهنگی می‌تواند علاوه 
بر حفظ هویت دینی جامعه، به عنوان گنجینه‌ای ارزشمند 
برای معرفی فرهنگ غنی هرمزگان در سطح ملی و 

بین‌المللی نیز مورد توجه قرار گیرد.

دریا گزارش می‌دهددریا گزارش می‌دهد
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یادداشت

کمال‌الدین علی محتشم کاشانی، یکی از بزرگ‌ترین و مشهورترین شاعران قرن 
دهم هجری است. او که در شهر کاشان به دنیا آمد، به خاطر هنر فوق‌العاده‌اش 
در سرودن شعر، جایگاه ویژه‌ای در تاریخ ادبیات ما دارد. اگرچه محتشم 
غزل‌های عاشقانه زیبایی هم سروده، اما شهرتش را بیش از هر چیز مدیون 
ترکیب‌بند مشهور »باز این چه شورش است« است؛ شعری که به عنوان 
معروف‌ترین و تاثیرگذارترین نوحه‌ی عاشورایی در زبان فارسی شناخته 
می‌شود.محتشم را می‌توان استادِ ترکیب »شعر و احساس« و راویِ هنرمندِ 
واقعه کربلا دانست. او توانست سوگواری‌های مذهبی را که تا آن زمان ساده 
بودند، به سطح بالایی از زیباییِ ادبی و قدرتِ عاطفی برساند؛ به‌طوری که بعد 
از گذشت قرن‌ها، هنوز هم کلماتش بر دل می‌نشیند. به همین دلیل، روز اول 
ماه محرم در تقویم ما به نام »روز بزرگداشت محتشم کاشانی« نام‌گذاری شده 
است؛ روزی برای ادای احترام به شاعری که با هنر خود، هویت مذهبی و 
فرهنگی ما را غنی‌تر کرد. نام‌گذاری این روز به نام محتشم کاشانی، فقط احترام 
به یک شاعر نیست؛ بلکه تکریمِ »شعر آیینی« است. محتشم الگوی هنرمندی 
است که هنر خود را در راه ارزش‌های والایی مثل حق‌طلبی، عدالت‌خواهی و 
فداکاری به کار گرفت. بزرگداشت او، فرصتی است تا یادمان بماند شعر آیینی 
چه نقش بزرگی در زنده نگه داشتن پیام‌های انسانیِ کربلا و تسلی دادن به 

قلب‌های مردم در طول تاریخ داشته است.
*  غزل‌سرایِ نغزگوی و معمارِ سوگ‌نامه‌ها

  محتشم در روزگاری زندگی می‌کرد که بسیاری از شاعران، وقت خود را 
صرف تعریف و تمجید از شاهان می‌کردند. اما او راه متفاوتی را انتخاب کرد. 
او استعداد شعری‌اش را وقف بیانِ مظلومیت خاندان پیامبر و روایت حماسه‌ی 
کربلا کرد.پیش از آنکه او به خاطر دوازده‌بند عاشورایی‌اش معروف شود، 
غزل‌سرایی ماهر در سبک »وقوع« بود. در این سبک، شاعر سعی می‌کرد 
عواطف و احساسات طبیعی انسان را خیلی صریح و بدون پیچیدگی‌های بی‌جا 
بیان کند. محتشم با استفاده از این مهارت، توانست میان احساسات پاکِ انسانی 

و شور و حرارتِ قیام حسینی، پیوندی ناگسستنی برقرار کند.
*  دوازده‌بندِ جاویدان: فراتر از زمان و مکان

  اوج هنر محتشم در همان ترکیب‌بند دوازده‌بندی‌اش دیده می‌شود که با مصرع 
معروف »باز این چه شورش است که در خلق عالم است« شروع می‌شود. این 
شعر فقط یک مرثیه نیست؛ بلکه شبیه به یک تابلوی نقاشی است که لحظات 
سخت شهادت امام حسین )ع( و یارانش را با موسیقیِ کلمات و توصیف‌های 
دقیق، پیشِ چشم خواننده مجسم می‌کند.تأثیر این شعر آن‌قدر زیاد بود که در 
همان زمان، مردم در جای‌جای ایران آن را بر دیوارهای مساجد و حسینیه‌ها 

می‌نوشتند. محتشم با قدرت تصویرسازی و بیان غم‌انگیز خود، چنان فضایی 
می‌سازد که گذر زمان هم نتوانسته غباری بر آن بنشاند.

*  میراثِ محتشم؛ چراغی فروزان در پسِ قرن‌ها
محتشم کاشانی فقط یک شاعر معمولی نبود، بلکه شاعری بود که مسیر تازه‌ای 
در شعر فارسی به وجود آورد. او با شیوه‌ی خاص خود در سرودن مرثیه، بر 
بسیاری از شاعرانی که بعد از او آمدند تأثیر گذاشت؛ به‌طوری‌که حتی امروز 
هم می‌توان نشانه‌های سبک و زبان او را در شعرهای مربوط به سوگواری و 
عزاداری دید. این موضوع نشان می‌دهد که اثر او محدود به زمان خودش نبوده 
و در طول قرن‌ها همچنان زنده مانده است.یکی از مهم‌ترین ویژگی‌های محتشم 
این بود که نشان داد شعر مرثیه فقط برای بیان غم و اندوه نیست، بلکه می‌تواند 
از نظر ادبی نیز بسیار قوی، محکم و هنرمندانه باشد. او ثابت کرد که می‌شود 
سوگ و احساس را با زبانی زیبا، استوار و اثرگذار بیان کرد؛ به شکلی که شعر 
هم دل مردم را تحت تأثیر قرار دهد و هم از نظر ادبی ارزش بالایی داشته 
باشد. به همین دلیل، آثار او فقط متن‌هایی احساسی نیستند، بلکه در شمار آثار 
برجسته‌ی ادبیات فارسی نیز قرار می‌گیرند. ارزش و جایگاه محتشم فقط در 
کتاب‌های شعر و کتابخانه‌ها خلاصه نمی‌شود. میراث او در زندگی فرهنگی 
و آیینی مردم ایران حضور دارد. شعرهای او در مراسم عزاداری، حسینیه‌ها 
و مجالس سوگواری شنیده می‌شود و همچنان با احساس و باور مردم پیوند 
دارد. او با کلمات خود به فرهنگ سوگواری در ایران رنگ و بوی ادبی بخشید 
و باعث شد این سوگواری‌ها فقط یک بیان احساسی نباشند، بلکه جلوه‌ای از 
هنر و ادبیات هم پیدا کنند.وقتی در مجلسی، مداح یا ذاکری اشعار محتشم را 
می‌خواند و با آن‌ها اندوه اهل بیت را بازگو می‌کند، در حقیقت صدای محتشم 
دوباره شنیده می‌شود. انگار او بار دیگر زنده می‌شود و شعرش در دل مردم 
جان تازه‌ای می‌گیرد. این ماندگاری نشان می‌دهد که سخن او صرفاً متعلق به 
گذشته نیست، بلکه هنوز هم می‌تواند با دل و جان مردم ارتباط برقرار کند و بر 
احساسات آنان اثر بگذارد.امروز یاد کردن از محتشم کاشانی، فقط بزرگداشت 
یک شاعر قدیمی نیست، بلکه احترام گذاشتن به هنرمندی است که نشان داد 
هنر زمانی ماندگار می‌شود که با ارزش‌های والا و انسانی پیوند داشته باشد. 
او با شعر خود توانست اثری بیافریند که هم زیبا و هنرمندانه باشد و هم از 
نظر معنوی و فرهنگی اهمیت زیادی پیدا کند. به همین دلیل، پس از گذشت 
سال‌های بسیار، هنوز هم محتشم کاشانی را بزرگ‌ترین شاعر مرثیه‌سرای ایران 
می‌دانند.نام او در ادبیات آیینی ایران جایگاهی بلند و محترم دارد و همچنان با 
افتخار از او یاد می‌شود. آثارش نه‌تنها در تاریخ ادبیات فارسی ماندگار شده، 
بلکه در فرهنگ و احساس مردم نیز حضور دارد. همین موضوع سبب شده 
است که محتشم کاشانی، پس از قرن‌ها، همچنان چهره‌ای درخشان و اثرگذار 

در شعر فارسی و به‌ویژه در ادبیات سوگ و آیین باقی بماند.

محتشم کاشانی، خورشید سوگ‌سرای ادب پارسی
آیت منصف/ دریا 

  Ayat.m1985@                  gmail.com

عدنان المحاقری از یمنعدنان المحاقری از یمن


